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Szerbia királyság.
A politikai világot egész váratlanul 

érte & tény, melynek hírét már három nap 
előtt közöltük : Szerbia herezegsége király­
sággá avanszirozott. Ha e tényben nem 
rejlenek semmi egyéb, csak annyi, hogy 
egy ország magamagának a czimét kiszé­
lesíti s az uralkodóját egy nagyobb titulus­
sal ruházza fel, bizony sokkal tözömbösebb 
lenne rank nézve a dolog, semhogy hozzá 
szólanánk. A szomszéd nép efféle apró 
hiúsági tényei nagyon kevéssé érdekelhetnek 
lennünket. De mi ebben a tényben az önálló 

államiság egy oly formáját látjuk, mely 
sokkal határozottabb, sokkal kifejezőbb az 
eddiginél, mely sokkal érthetőbb nyelven 
hirdeti a világnak, hogy Szerbia se nem 
vazallus tartomány, mint volt Törökország­
gal szemben, sem idegen befolyás által po- 
iiiDáját nem vezetteti, mint a hogy egy 
ideig Oroszország által vezettette, “hanem 
önálló nemzeti érdekeit követi.

És ez az a pont épen, mely minket 
közelebbről érdekel, s a melynek alkalmá­
ból őszinte örömünket fejezzük ki a szom­
széd államnak ezen előmenetelen. Azt az 
őszinte magyar örömet, mely nem a szom­
széd állaim k szolgavoltában talalja a saját 
hazája szabadságának biztosítékát, hanem 
szabad nejekkel társul önálló nemzeti czé- 
tok létesítésére. A mily örömünk volt mi­
dőn nehány hó előtt Romániát érte ha- 
sonió sors, oly szívből kívántuk e sorsot 
Szerbiának is. A mily erős volt bennünk a 
remény akkor, hogy egy Románia király­
ság ép ngv fogja respektálni velünk szem 
ben a jó szomszédi viszonyt, mint tette a 
herczegség előbb, s ezt a reményt a tettek 
is igazolták, úgy bízunk a jelenben is, ho»v 
Szerbia királysága is fel fogja ismerni termé­
szetes helyzetét velünk szemben. S ez csak 
is irántunk va.ó barátságra hangolhatja a 
mig államügyeinek intézőiben van kellő ta­
pintat és kellő belátás.

Rui nösen két dolog van, a mely en­
nél az ügynél figyelembe kell hogy jöjjön, 
s a mely mindkettő oly természetű, hogy 
csak örömünkre szolgálhat azokat konsta­
tálni. Az egyik tény abban nyilvánul, hogy 
(zen átaiakulas az orosz befolyás csökke­
nés’t jelenti. Szerbia királyság sokkai ke­
vésbé függhet egy idegen államtól, mint 
Szerbia herczegség. S mikor maga a nép, 
a szkuptsina, minden külső hatás és terü­
leti nagyobbodás indoka nélkül proklamálja 
a királyságot, ennek csakis ez lehet az 
értelme. Ez pedig ránk nézve fontos dolog 
mindig, azon nagy szláv áramlások és iz­
galmak közepette pedig, melyek most egész 
Európát megrázkódtatják, annál fontosabb 
A szláv elemmel most Bosznia okkupálása 
után sokkal inkább kell számolnunk, mint 
eddig. S a dolog tényleg úgy áll ma, hogy 
egy Szerbia királyság, a mely mindenkép 
önálló akar maradni, gát Jesz közöttünk, 
és a nekünk délen nehézségeket okozó 
orosz tulhalalom között, holott egv Szer­
bia herczegség eszköz volt annak kezében 
ellenünk.

A másik, a mit meg kell fontolnunk 
eme tény valódi súlyának mérlegelésénél az 
az alakulási proczesszus, mely mostanában a 
Balkan félszigeten végbemegy, s a hatás 
melyet ezen proczes.-zusi a & királysággá eme­
lés ki fog fejteni. Ott, hol a fejletlen népek 
konglomerátumából keil kiemelkednie egyes 
fajoknak, hogy azok irányt adjanak a töb­
binek és mintegy középpontokat képez­
zenek, melyek körül a többiek csopor­
tosuljanak, ott mindig szükség van rá, 
hogy ezen középpontok minél hatá­
rozottabb formát öitsenek. A Balkán 
félszigeten lassú konszolidáczió megy végbe.
A régi uralom helyébe lépni egy uj 'van 
készülőben. De ezen újnak még nincs 
alakja, még azt sem tudjuk, hány részre 
fog az egész oszlani, hány ország támad a 
régi egy helyebe, melyek lesznek az ural­
kodó fajok? A szétzüllés, szétomlás és 
újra másként alakulás ilyen viszonyok között 
uagyoa könnyen lehetséges, s nem jár so­
hasem rázkódások nélkül. Az a terület, 
mely most királysággá lett, nehezebben 
fog ezután széthullani, mint eddig, s ne­
künk nincs érdekünkben, hogy ott ilynemű 
átalakulások menjenek végbe.

Sőt a mi épen ezen utóbbi pontot il- 
e l’ remőljük, hogy abból a mi horvát 
es véreink is tanúságot fognak meríteni. 

az o chauvinisztikus sspiráczióiknak eme
• rnr*1“- akadály gördittetett ut- 
ju a. dig sóvár pillantásokat vetettek a 
raomszed omág fele, a mid6n egJ
délsz « birodalom eszméje íejükbm meg- 
forduh, - melynek Zágráb leendett tóvá- 
losa o e8y uj léidet, egy kiegészítő 
tartományt latiak, mely az 6 országuknak 
integráns részét képezendt. Most ennek 
az álomnak egyszerre vége. A szerbeknek 
Horvátországgá! többe semmi köze, a hor­
dátoknak sem Szerbiával. Két különálló
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dolog a kettő. Szerbia királysággá lett ön­
magában, mely nem csatlakozik országré­
szül a szomszédhoz. Horvátországnak be 
kell látnia, hogy mindenkép Magyarországra 
van utalva, hogy neki a déli szláv álla­
mok között nincs mit keresnie. S mi bí­
zunk benne, hogy a horvát államférfiak 
komolyabb része le fog számolni tudni a 
helyzettel, s hogy ezen komolyabb résznek 
szaván fog indulni a többség.

Csak egy hóditó országnak van oka 
búsulnia, ha szilárdabb formát nyernek a 
szomszédságából! tartományok. Magyaror­
szágnak ily hóditó szerepekre ez idő szerint 
gondolnia sem szabad, egyik legnagyobb 
baja, hegy rövidlátó politikusai akarata ellen 
ilyen szerepre kárhoztatták. Nekünk nem 
lehet érdekünkben Szerbiát meghódítani. 
S viszont nem kell komolyan attól tarta­
nunk, hogy Szerbia magához édesgeti a 
mi szerbemket. Ha csak valamire való 
férfiak ülnek kormányunkon, ilyen kí­
sérletek már csiráikban el fognak halni. 
Magok a gszerbek is be fogják látni, 
hogy még ha sikerülne is nekik visz- 
szaallitani a Dusán birodalmát, a régi 
szeib császárságot, azt nem Magyarország 
területén kellene és lehetne visszaállítani, 
a mely annak semminemű részét nem ké­
pezte soha. Mi ránk nem lehet veszélyes 
egy Sí.erb királyság, még ha az hatalmassá, 
naeygyá D leend, annál kevésbé lehet ve­
szélyes most, mikor a helyzet reánk utal'"a. 
Mi üdvözöljük ezt a legújabb királyságot, 
s reméljük, hogy tartós jó baráti viszony­
ban fog maradni a Szent-István koronájá­
nak birodalmával.

. dee-Victoiree (plvw dV 1» B*e-L V 
frukfurtiu ijtí. I D*ubt ff.

márezius 6.
Az országgyűlési független- 

s e g 1 p á r t ma este rövid értekezletet tartott, 
me ynek tárgyát a honvédelmi minisztérium költ­
ségvetése képezte. Az egyes tételek elfogadása 
éhén nem tétetett kifogás, a mi azonban a hon­
védségi ügyet átalában illeti, arra nézve Lits 
UyulasCzirer Ákos jelentették be, 
-Ogj fel fogtak a képviselőházban szólalni.

A képviselőház pénzügyi bi­
zottsága Zsigmondy Vilmos7elnöklete alatt 
tartott mai ülésében elfogadta az adókedvez­
ményt a fővárosi sugárút mellákutczáira is kitér 
iesztő törvéoyjavaslatot. kltogadta azután " a 
bizottság Hegedűs előadó, ülés Henrik s 
bzapary pénzügyminiszter felszólalásai után a 
szegedi kölcsönre vonatkozó két tvjavaalatot. Elfo­
gadtatott továbbá Láng előadó, a pénzügyminiszter, 
iielíy lgnd.cz felszólalása után a múlt évi bűn­
ügyi póthiielre vonatkozó javaslat. Az ország déli 
részemen mutatkozó Ínség elhárítására szükséges 
intézkedésekre vonatkozó javaslatot Rakovszkv 
előadó s többek hozzászólása után szintén eifo 
gadták. Végül a bizottság a ház által 
hozzá utasított több kérvénynyol

r-------- adómentodsé^uit? vunat-
kozó kérvényre nézve Szapáry pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy azt már megadta. Ugyancsak 
ó megígérte , hogy a budapesti XI—XII. 
ügyosztályba sorozott tisztviselőknek hely 
zetük javítására vonatkozó kérelmét va 
lammt a váltó és kereskedelmi törvényszék 
kezelő hivatalnokainak hasonló tartalmú folya 
modványaira a jövő évi budget megállapításánál 
lehetőleg tekintettel lesz.

egyik hatalom sem fog tenni, a mennyiben 
Milán fejedelem Németország és Ausz­
tria - M a g y a r o r s z ág előre kieszközölt be­
leegyezése nélküli aligha merte volna „tel­
jesíteni a nemzet akaratát.“ Persze, hogy Ausz­
tria-Magyarország miért egyezett bele, arról fe­
leljenek a bécsi bölcsek.

Oroszország magatartására vonatko- 
zélag egy félhivatalos nyilatkozatot olvasunk a 
„Bohemia“ egy bécsi levelében, mely azt mondja, 
hogy Ignatiev kétszínűsége abból is kitűnik, 
hogy az orosz lapoknak Áusztria-Magyarország 
elleni heves kifakadásait azzal a kifogással tűri 
meg, hogy a kormánynak a lapokhoz semmi 
köze. Szerencsére, a roszakarat nem jár karöltve 
a szerencsével. A helyzet nem csavarható vissza 
San-Stefanóhoz, a" balkáni államok nem kíván­
nak orosz szatrapiákká lenni (?). Nagy megnyug­
vás rejlik ebben, melyben komoly diplomácziai 
körökben is osztoznak, mert a gyakorlati politi­
kára nem az a döntő, hogy a rendbontó mit sze­
retne, hanem az, bogy mire képes.

Az Egyiptomban való beavatko­
zást, mint jeleztük, isméi szellőztetik az angol és 
a francia lapok. A „Daily „ Telegraph“-nek egy 
konstantinápolyi tudósítása szerint a szultán 
palotájában tanácskozás is folyt már, a melyen 
elhatározták, hogy előirányzatot készítenek az 
eSyipt°mi megszállás valószínű költségei felöl. A 
porta javaslatot szándékszik tenni a hatalmaknak 
hogy a rend fenntartása végett, ha szükségesnek 
mutatkozik, csapatokat küldhessen Egyiptomba s 
az expediczió költségei az egyiptomi államjöve- 
delmekböl fedeztessenek. Konstantinápolyban úgy 
vélekednek, hogy ez a terv helyeslésével fog ta­
lálkozni az angol kormánynak, mely jobban sze­
retné a török, mint az angol-franczia okkupá- 
cziót.

A franczia sajtóban napról napra ész 
revehetöbb a kormány és a parliament tétlensé­
gével való elégedetlenség. Nemcsak a gam- 
bettiata sajtó, hanem olyan mérsékelt lapok is, 
mint a „L a t i o n a 1“, hol élesen, hol gunyorosan 
fakadnak ki a kényelemszerető képviselők, sze­
nátorok és kormány férfiak ellen, kik semmit te­
véssel vélnek érdemeket szerezni a haza körül. 
Az azonban, hogy » Freycinet kabinet állása 
már meg volna ingatva, csakis a gambettista la­
pok híresztelésének tekinthető. Azt terjesztik, 
bogy Freyciaetnek nincs ellendő önálló tettereje 
s nem tud megszabadulni Gambetta befolyó, 
aától. Sőt uj kabinetről is beszélnek már, mely­
nek főbb tagjai Wilson, Ferry és Brisson 
lennének.

Az angol parliameniben az oroszor­
szági zsidóüldözések tárgyában tett 
minapi interpelláczióra a „Moszkovszkija Vjeda- 
moszti“ ezt a megjegyzést teszi : „Gladstone ur- 
ral együtt mi is azt kívánjuk, hogy ez a komé­
dia rossz befolyással ne legyen a zsidókérdés el

déssel s azt sem magyarosítani nem akarjuk, 
sem némefesiteni nem engedjük. De ha a felke 
lök Dalmácziát is belevonják felforgató terveikbe: 
ez esetben mi velük mindaddig, mig alkotmá­
nyunk szentül megtarts tik, nem mehetünk. Dal- 
mácziában mi védjük a statusquot, Boszniában 
és Herczegovinában pedig az önálló állam kép­
ződésére törekszünk s csapatainkat, mihelyt a 
fölkelés leverésével a hadsereg fegyverbecsülete 
megmentetett, onnan ki akarjuk vonni.

Ez volt s ez a magyar nemzet óhajtása 1878 
óta. De a magyar nomzet saját akaratának nem 
föltétlen ur», köt*« van az alkotmányhoz s azon 
sok irányban megbénító szövetséghez, mely köztünk 
és Ausztria közt fennáll. De legyen bár e szövetség 
most bármily ártalmas : mi ennek megváltoztatá­
sára csak az alkotmány alapján törekedhetünk. 
L jub i bratic s történeti példái azért nem talál- 
nak ide. Apai fy külön állam fejedelme volt. 
Tököly, Rákóczi és Kossuth pedig nyílt 
harezban állottak Ausztriával, midőn a török 
szövetséget s illetőleg a dunai konföderácziót el­
fogadták. Nekünk a változott viszonyokhoz ké­
pest se az orosz szövetség a töröké helyett, se 
a dunai konfóderáczió az önálló Magyarország 
helyett nem kell. De nem kell — erős meggyő­
ződésünk szerint— a délszlávoknak sem mulkat- 
lanul Mi azt hiszsfcük, hogy szabad Bulgária, szabad 
bzerbia, szabad Montenegró, szabad Bosnyákor- 
szág és egyesített s teljes önkormányzattal biró 
szabad Horvát-Sziavon-Dalmátország —habár ez
utóbbi a magyar korona árnyékában — teljesen 
alkalmas államalakulások arra, hogy a délszlávok 
szabadsága, jólléte és nemzeti miveltsége felvi­
rágozzék. Mi az önálló Magyarországot — ismé­
teljük — nem a délszláv forradalom s nem is az 
orosz szövetség segélyével, hanem alkotmányosan 
törekszünk kivívni. A szabaddá lett magyar nem­
zet az, mely hü barát és jó szomszéd tudna 
lenm, mint volt hajdan, a délszlávok mellett. 
De az orosz hadi fenyegetések csak gátolnak 
bennünket e munkában, a mennyiben azok az 
osztrák szövetséget kívánatossá, sőt ideiglenesen 
még mostani alakjában is türhetővó teszik.

Egyelőre csak ezen megjegyzésekre szorít­
kozunk Azt természetesen nagy megnyugvással 
veszszuk tudomásul, hogy a délszlávok kitünöbb 
vezerferfiai az orosz viszonyok megítélésében s az 
orosz támogatás értékének mérlegelésében oly el­
fogulatlan Ítéletet tar usitsnak, mint L j u b i- 
b r a t i t s, valamint örvendetesnek tartjuk s a 
délszláv ügyre nézve előnyösnek, ha Ljubi- 
brants terve sikerül s a délszláv harezosok a
hagyják 0,7 b*rbár mÓdját valahára el-

nequco
segít.

* te . foglalko- I uv-uij-übb-m ne legyen a zsidókérdés el
kő,» s ‘ ", 7f°“4 T leeje * “dóel""
.-.1 I P. ? I nes izgatást. Angol biráinknak pedig kijelentjük,

hogy balvéleményök a mi nemzeti önérzetünk- 
nek jobban esik, mintha jó vélemény nyel volná­
nak felőlünk.

A képviselőház kérvényi bizottsága 
mai ülésében megállapította a kérvények 12-ik 
sorjegyzékét.
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A szerb s z k up s ti na egy kis meglepe 

lésben részesítette ma a világot. Egyszerűen, 
minden előzetes figyelmeztetés nélkül — sans' 
crier gare — kikiáltotta Milán fejedel­
met Szerbia királyának. Bukaresti leve­
lezőnk már a múlt bet végén közölte velünk 
Románul“ -gy hírét, mely a királylyá pro- 

klamálást közel kilátásba helyezte. Akkor nem 
vsttük komolyan vehetőnek a bukaresti lap köz­
leményét, s ime, ma beteljesült az. A proklamá- 
czió ténye után, Így jelenti belgrádi táviratunk, az 
egész szkupstina a fejedelemhez ment, 
hogy vele a nemzet akaratát tudassa. A 
fejedelem kijelentette, hogy teljesíti a nem­
zet akarat á"t. A szkupstinában P o p o v i c s 
elnök tette az indítványt „az ország régi 
történelmijogai alapj á n“, s felszó­
lította a szkupstinát, hogy akaratát a szerb nem­
zet nevében jelentse ki a íejedelem előtt. Zsivió 
és taps harsant fel viharosan és a szkupstinárok 
úgy indultak el a fejedelmi konakba, hol a fe­
jedelem, a fejedelemné és a trónörökös fogadtak 
őket A proklamálás elfogadása után Natália 
„királyné“ elérzékenyültén emelte föl á kis Du- 
Bán herczeget, hogy a szkupstinárokat köszöntse. 
Azután az utóbbiak visszatértek a gyülésterembe 
s ünnepélyesen aláírták I. Milán Szerbia 
királyának ilyenül való kijelentését. Az 
ünnepélyességet harang- és ágyuszó hirdette szét 
Belgrád lakosságának.

És igy Szerbiának is megvan a maga ki 
rálya s a szerbeknek nem kell többé irigy szem­
mel nézni a palánkon keresztül & szomszéd ud 
varba, hol a gazdát, az előbbi,. Károly fejedelmet 
felséges urnák és királynak czimezik. a mi már

A délszlávok nemzeti programmja.
Alantabb közöljük a beszélgetést, melyet 

belgrádi tudósítónk Ljubibratics Mihály- 
lyal tartott. E beszélget is vonatkozik különösen 
arra a feleletre, melyet mi a délszláv agitátor­
nak a magyar nemzethez intézett manifesztumára 
adtunk. Lj u bibratics nézetei sok tekin­
tetben nemcsak érdekesek, hanem rendkívül ta­
nulságosak is. A mit például a boszniai ás her- 
czegovinai agrár kérdések megoldásáról s az ok- 
kupált tartományoknak általuk tervezett jövőjé­
ről mond: azt tudomásul, de egyúttal komoly 
figyelembe kell venni a közös kormánynak is.

Megjegyzéseinket azonban nem hallgathat­
juk el s azokat a délszlávoknak is komoly figyel­
mekbe ajánljuk.

Mi ugyan a két tartományt se okkupáczió 
alatt tartani, se bekebelezni nem akarjuk. De a két 
tartomány mellett Dalmácziát harmadiknak nem 
tekinthetjük. Dalmácziát ősi legitim jog kapcsolja 
a magyar koronához. Mi ugyan ez ősi jogot s 
ennek megvalósítását nem reklamáljuk, mert a 
jogosult nemzeti érdekeket tiszteljük s mert azo­
kat avas történeti jogoknak alárendelni nem akar­
juk. De a dalmata nép nem is kínlódik zsarnoki 
önkény alatt, ö alkotmányos viszonyok közt 
él. A dalmata, a norvát és szlavón együtt a 
magyar korona árnyékában, de teljesen sza­
bad állami önkormányzattal akar élni s ha 
köztük az egyesülés létre nem jöhet: annak 

_rai nem mi vagyunk, nem a magyar 
nemzet. Dalmáczia ma Ausztriához tartozik és mi 
Ausztria belügyeibe avatkozni semmiképen nem 
óhajtunk.

Meg kell jegyeznünk azt is, hogy a prag- 
matica sanctió Dalmácziára is kiterjed s az al­
kotmányos magyar nemzet ép ez oknál fogva Dal­
mácziát megvédeni köteles. A délszláv vezetőktől 
már ezért is nagy tapintatlanság Da'mácziát oda 
kötni akarni Bosznia és Herczegovina sorsához.
E két tartományból mi is független államot aka­
runk alkotni akár a török szultánnak, akár a ma­
gyar királynak védurasága alatt, természetesen kü-

Ljubibraticsnál.
— «Egyetértés* saját levelezőié'.«!. —

Belgrád, febr. 28.
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volt fővezér látogatására siettem. Nem találtam 
lakásán. Topcsideri villájába rándult Ott hagy 
tam névjegyemet jelezve .látogatásom czólját A 
nap folyamán értésemre juttatta, hogy esti 5 óra- 
kor tógád.

Én pontos voltam. Zaja János tanár és 
egy szkupstmai tag jelenlétében díszes fekete
bratics ltön^ben 'S™ nyájasan fogadéit Ljubi-

Ljubibratica minden európai nyelvet 
beszél a magyaron és németen kívül, és igy a 
társalgást franczia nyelven kezdettük meg. Ő 
magas, igen jól termett: szép, ajánló szelíd kül­
sejű, az európai műveltség magaslatán álló 43 
éves férfiú.

A kölcsönös üdvözletek után az
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Rákóczi azt mondotta „fleetsre si 
superos, Acheronta movebo“ — és 
güi bivta a vad, a pogány törököt, !.u- 
rópa rémét. Ekkor a s v a b a lármát
ütött, hogy Tököly, Apaí fy, Rák ó- 
cziak török zeoldba léplek Ausztria úb ivóra 
egssz Európa leigázására. Az európai b&iar do: ck 
és elámítottak százezrenkint tolultak Ausz : E s. -z- 
lói alá, és leküzdötték a szabadság, függetlenicg 
seit. Ki bfezi azért köztietek, vitéz magyarnemzet, 
hogy a T ö k ö 1 y és R á k ó c z i a k nem a 
magyar nemzet független tágéért és eiabadtágaért, 
hanem török zsóidért a török rauigáért Lr ./vi­
ták ? Senki! Ma a szlávok kénytelenek rnzcíi 
függetlenségük és szabadságuk erdek L-;n 1 - y- 
vert ragadni, és a avaba ősi taktikák; eze í 
hirdeti, hogy a szlávok az abszolút oro z L-r , 
dalom zsoldjába szegődtek és Európa s. ufc:. : 
ságát fenyegetik. Hazugság, ágálom.“

„Igenis mi délszlávok gyengék vagyunk ha­
talmas osztrák ellenségünkkel v ■ -ven és -■ [. 
vesen fogadjuk segélyünkre sieti fa,.. kóláinkaf, 
de szívesen szövetkezünk az ördöggel és nem­
zeti függetlenségünk, szabadságunk kivivé.. 
csak arra vigyázunk, mint a legnagyvub 
Kossuth, hogy el ne vigyen Lennünk 1 j 
meri azt állítani, hogy Kossuth 
le on zsoldjába akart szegődniV A szi 
czolni fognak függetlenségükért miaiiad-ti.. « 
azt el nem nyerik és ha a túlerővel e . , 
mérkőzhetnek, de csakis akkor íogjá 
ezr mondatát igénybe venni és sc-eitsói-.-. u 
a hivatalos orosz birodalmat, de azi is es.. . < ■ 
getlenségük, nemzeti szabadságuk ...
mellett“.

Azt kérdezé s erre, hogy ha az orosz - ;r- 
den biztosítása daczára sem fogja a szláv füg­
getlenséget respektálni és a délszlávok*: óriás 
birodalmába olvasztja, quid tunc?

„A ki ezt folteszi — úgymond — az nem 
ösmeri sem Oroszország belső viszonyait, sem a 
délszlávság erejét és intencióját. Az orosz iro­
dalom elég erős függetlenségünk kivívás; hoz se­
gédkezet nyújtani, de nem elég erős attól bennünk et 
megfosztani. E tekintetben elég biztosíték ne: • ,.k 
az orosz nép, mely maga is mindig kész az :-.í- 
kotmányos jogok elnyeréséért küzdeni és ve!" : 
együtt Lengyelország fiiggetlenségeért. Ha a; . 
kólóm megérkezik, mindig kész fegyvert fo.% u 
megoszlott orosz arisztokráczia a hivatalos 0. ,>z. 
ország ellen, La az orosz kormány me« 

ajcádályozm népé kiele t .*
segítségünkre özönlését és saját népe által 
fog elsodvnaíni. Ezt jól tudják a Szkobelevek 
és Ignatievek. Szóval: mi nem tartunk att i hr.~v 
Oroszország megfoszthat bennünket senkii füg­
getlenségünktől, még ha azt az ö segélyével úv- 
batjuk is ki, mert maga az orosz oirödaio.nég 
közel áll az alkotmányosságnak ~ 1 . „0,
szakos kivívásához.“

Azon kérdésemre: mi oka annak, ne -v ,in 
még nem lépett akczióba, midőn raranc : :ti , :a 
alatt állott népe a csatatéren vérzik ?

„Annak politikai oka van — cg- mord. 
Addig, mig a fölkelés végező ja megál!at/irr=. es 
a nemzeti kormány kikiáltva nincs, add, « 1U:T 
az agrár kérdés legalább eivbea 
állapíttatott, addig mig U a mihió " muzüb 
mán testvéreinkkel, kik épen oly 3, 
mint akármely szláv,; a hatalom és^jö 
beh kormányzás módozata fölött mer d L 

nem létezik, addig, mig ezek számuk sdús

, .7. , bJ“1 “-iiaiynaa veuurasaga alatt, természetesen kil
azt illeti, hogy ehsmen-e Európa ezt a legújabb lön fejedelemmel s a két tartomány nemzeti törek- 
kiskirályt, hihető, hogy komolyabb ellenvetést | réseinek megfelelő külön alkotmánynyal és mivelő-

értés“ Ljubibratics Mihálynak czimü vezércik­
két lefordítottam előtte szóval francziára. Meg- 
ílletődve, tüzes szikrázó szemekkel, némán hall­
gatta végig az egész fordítást és midőn Tisza 
Kálmán nyilatkozatának czáfolatát is átfordítot­
tam, ezeket felelte :

„Rettenetes tévedésben vannak a magyar 
hazafiak ha azt hiszik, hogy a szlávok nem 
függetlenségük, nem nemzeti szabadságuk ki­
vívására, hanem muszka bujtogatásra, muszka 
zeoldnak, az Európában máris alig pislogó sza­
badság legyilkolására fogtak fegyvert, hogy a 
hivatalos Muszkaország ambicziójának legyenek 
eszközei. Mi szlávok mindent el fogunk követni 
hogy ellenségeink által költött ezen rágalmat, mely­
nek még a függetlenségre törő magyar nemzet is 
hiteit látszik kölcsönözni, magunkról elhárítsuk. 
Ha sikerülend ezen törekvésünk, és a független­
ségre, nemzeti szabadságukra törő népeket 
különösen a vitéz magyar nemzetet meggyőzhet­
jük arról, hogy mi most is épen úgy, mmt a tö„ 
rök ellen, csak nemzeti függetlenségünk és sza­
badságunk kivívásáért küzdöttünk és küzdünk 
akkor közeli győzelmünk biztos, ha pedig nem 
sikerülend, akkor elvérzünk mi, elvérzik utánunk 
a hős magyar nemzet is, közös ellenünknek a 
svábnak üzelmei alatt. Az igazi magyart, úgy hi­
szem, saját fényes, dicső történelme útba igazitia 
elleneinek rágalma iránt. A dicső Tökölyi 
Apaífy, Rákócziak és Kossuth épen 
úgy mint mi kénytelenek voltak nemzeti függet­
lenségükért, szabadságukért közös ellenségünk 
ellen fegyvert fogni. Midőn Európa hatalmas 
zsarnokai a megígért segélyt tőlük megtagadták,

L ír-
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birtokuk súlyával az akczióba nem í onck - 
nem megyek bele az akczióba. Mert v'C:. tí 
nélkül nem akarom népemet a vágóhídraci­
pelni.“

Van ezen megállapodásra remény — kr-r- 
szabad tudnom föltételeit ? 

„Legszentebb kötelességemnek tartom a 
vitéz magyar nemzetet ózdiunk szentségéről meg­
győzni, és igy őszinte leszek önhöz. Mi a . ,av
nemzet teljes függetlenségét kívántuk, rnti.....k
kifejezést Bosznia, Herczegovina 7* 
U a 1 m á c z i a egyesítésében a ti s r. 
tünk adni egy független, szabadon -ha­
tandó belföldi király alatt. D e 4 m a z ,
mán szlávok csak Bosznia ésll
caegovina részére k
nak egy belföldi h 7 
alatt tömörülni a török szultán 
alatt, egyezer mindenkorra magáid 
adófizetés mellett úgy mint O áhcv.^;. 
kérdésben úgy jutottunk megállap ‘
Bosznia, Herczegovina és Dalmáczia 
lenül tizerbiától ésMonteneg ,>i -
lasztandó belföldi herczag ár
tása alatt legszabadabb eivü aikoim 
mányoztassék. Ezen konczeaszióí mar7cc,. 
adtuk muzulmán testvéreinknek,mert a suiiiá;. 1 .
da ma gyöngéét elvileg magunk u ; 
kaljuk, es általa több külföldi bonyarf.-ijmat 
ményiünk elhárítani. Montenegrói testvérein’- (i. 
Szerbia annektálásávai lennének k

... ,,T . «'•‘■‘pu.it ‘.u0.X
a törők szultán által. — FII- -V-. 
agrárius Kérdésben a muzulmán vállású • 
bég birtokosok tettek enovd- ,Ö U'y-Uy,. 1F ' . 't
engedvén át birtokuk egy negyed

szu

íijósen fugget- 
aab időn v4- 

szave- m-

Uiwk @al fzánilscz egy Ív melléklet v*e esatelva.

még három negyed birtokuk jövedelmet ’> "7 í 
5 évre egy országos kommisszió áfiapitia m7 
szed! be számukra, hogy a néppel 7i
kellemetlen koliizióba ne jöjjenek, 8 ir - " ^

: kér-

aj

11



a

i ÉF dések meg lévén oldva, reményiem, hogy magam 
is rövid idő alatt akczióba lépendek.“

Azt kérdezém, hogy a< esetre, ha a parancs 
nokságot elvállalja: meg fogja e tűrni a fej, fül 
és orr levagdosását ?

nLz a népnek — úgymond — még a bar­
bár időkből öröklött, most már semmiképen sem 
indokolható cmnya szokása, a régi időkben meg­
ölt ellenségeik fejével, a hatalmasb és nagyobb 
vitézek csak füleivel és orrával számolták leölt 
ellenségeik számát; de élve elfogott ellenség- 
t >! troieum.vt venni mindig gyalázat volt, 
és r; ki te'te, megvetés tárgya volt; ez igaz, 
esuoya, gyalázatos szokás; iparkodni fogok a 
népet erről teljesen leszoktatni, de kérdem öntől, 
nem e barbárabb, gyalázatosb az élve elfogott 
nemzeti függetlenségéért, szabadságáért küzdő 
hősöket ezrenkint aggatni föl, mint azt az orszá­
gunkban betolakodott rablógyilkosok szokták 
tenni; a ónban legyen ön nyugodt, nem 
z etemhez intézendő első szózatomban nem 
csak ezt fogom tiltani, de szigorú paran­
csot adandók: hogy minden elfogott, a zsarnok­
ig által gyilkolásra kényczeritett magyarral 
testvérdeg bánjanak, a magyar jövőre testvéri 
szeretetünk és tiszteletünk legkitiintetettebb tár­
gya leacd, és igen kérem önt kihirdetni, 
de magam sem fogom ezt elmulasztani, csakhogy 
magyar testvéreinket arról győzhessük meg, hogy 
mi csak nemzeti függetlenségünkért, szabadsá­
gunkért küzdünk épen úgy mint küzdöttek a 
magyar nemzet ősei. Mi nem fogunk soha bár­
mely nemzet elnyomásának czéljábói orosz, német 
vagy bármely zsarnok zsoldjába szegődni, és hogy 
e;le- segemk azon rágalma, hogy mi a szabad népek 
velük született jogaiknak elrablása végett orosz 
zsoldba álltunk, ép úgy nem áll, mint a Rákócziak, 
i ö k ö 1 y i e k ellen a künnyechivök vagy osto­
bák megcsalására költött ugyanazonos hírek ha­
misak voltak. Ha ezt megértik magyar testvé­
reink, ha elhiszik, hogy a Száva, Duna, ádriai éa 
fekete tengerek között nincs szláv, mely nemzeti 
függetlenségét áruba bocsássa, és a kínálkozó al­
kalmat nemzeti érdekük szerint fogják kizsákmá­
nyolni : úgy a nemzeti, testvéri együttlét, a du­
nai kontöde' áczió hajnalcsillaga viiilland reánk.“ 

Két órai társalgás alatt sok mindenről érte­
keztünk, mit la nem Írhatunk mind, de maga Lju- 
bibraties is kérte egyelőre sok dolognak elhall­
gatását. Azon Ígéret után, hogy holnap megláto­
gat, karjai közé szorítva, össze-vissza csókolt és 
mosolyogva mondá : „h a ezt látná Tisza!“

ban több idegen tiszt tartozik. A felkelők meg 
szállva tartják a Focsa-Mostar és Trebinye Focsa 
közt való területet.

UJIIOfiBAtiOK.

A fölkelés.
Zara, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A „Narodny Liszt“ je­
lentése szerint a Krivosjában levő csapataink az 
'.sszes ei usitéri és elszállásolási munkálatokat be­
fejezlek. Most éjjel-nappal az okkupáit pozicziók- 
hvz vezető utakon dolgoznak s mihelyt ezekkel 
is elkészülnek, folytatni fogják a hadművelete­
kéi. Ugyanennek a lapnak jelentik Herczegovi- 
nából, hogy a csendőrök és pandúrok négy órai 
szakadatlan küzdelem után szétszórtak egy fel­
kelő csapatot, mely marhákat rabolt. A lázadók 
az ut szélén hagyták zsákmányaikat s eltűntek 
a Legyek között.

Bilek. márcz. 8 (Az -Egyetértés“ 
fudó-sitójának távirata.) Tegnapelőtt éjjel 
egv törvényszéki bizottság utazott katonai 
fodu/et mellett Orlinéba. hogy az odavaló 
pópa iakását s a templomot "kikutassa. A 
papjakot, mely az orlinei erdő szélén, ma­
gas dombon épült, körülfogta a katonaság, 
a csendőr-parancsnok pedig bezörgetett a 
kapun s kinyitását követelte. A pópa maga 
nyitott ajtót a bizottság előtt s égre földre 
esküdőzött. bogy neki semmi köze sincs a 
fölkeléshez s ő soha egyet nem értett a 
lázadókkal. De a mikor vallatás 
alá fogták, elismerte, hogy az 
utóbbi időben több idegen for­
dult meg nála. kiknek örömest 
adott éjjeli szállást, mert ebben 
semmi rosszat nem látott, s különben is 
kötelessége minden jó kereszténynek, hogy 
felebarátját szívesen fogadja. E vallomás 
után fegyveres őröket állítottak melléje s 
kikutattak minden zegét-zugát a házá­
nak. A kutatás meglepő ered­
ményre vezetett. Magában 
a papiakban egy szőke haj fonaton 
s finoman hímzett női ingen kivü! mit- 
,se in találtuk, de a mikor a pópa heves 
tiltakozása ellenére a templomot is szem­
ügyre vették, kitűnt, hogy a szentély fö­
dele üres s voitaképen csak titkos aj­
taja egy iépcsőzetnek, a mely a tem­
plom nosszában elvonuló pinezébe vezet.
A pir.czében tömérdek élelmiszert, lőport, 
fegyvert söí egy láda dinami tol is talál­
tak. E váratlan felfedezés arra készté a 
bizottságot, hogy a templomot i s ki- 
k u tassa A jobbik oldalfalon, egy M á- 
1 i a kép alatt különös torma j u 
ládákra bukkanta k. melyekben 
430 proklamácziót leltek. E kiált­
ványok egy példányát már korábban meg­
találtak Ledeuiczébau. Mikor a pópa látta, 
hogy turpissága kiderült, reszketni kezdett 
minden izében s jajveszékeive borult a bi­
zottság vezetőjének inba elé, kérve őt, 
higyje el. hogy ő az egész dologban ár­
tatlan. Január havában — ugymondá— tiz 
montenegrói állított be hozzá 
s miután körülnéztek lakásábans a templom­
ban, kijelentették, hogy mindkettőt saját 
ózéijaikra fogják berendezni. Megeskették 
őt ieike üdvösségére, hogy nem fogja őket 
elárulni. A pópát a nála lefoglalt dobok­
kal együtt Bilekbe szállították.

Prága, márez. 6. (Az „Egyetértés“ 
tuti 'bitójának távirata.) A „Politik“ egyik leve 
teíujti 18(A) ra becsüli a krivosjei felkelők szá 
io4t. E le felező állítása szerint Herczegovinában 
5000 aél több fölkelő táboroz Kovacsevics 
parancsnoksága alatt, Főhadiszállásuk Treskoviaa 
Pia tusában van, Kovaesevies törzskarié

— márcz. 6
— Lapunk mellékletének tartalma: Országgyűlés 

Zjchy leni beszéde. Kivonat a hivatalos lapból. Közgáz 
dsság.

— Személyi hírek. Frigyes fő 
herczeg és neje hosszabb tartózkodásra Linczből 
Bécsbe érkezik. — Gr. Szapáry Gyula pénz 
ügy miniszter ma reggel Bécsből Budapesre érke­
zett. — Gr. H unyady föszertartásmesterBéc.s 
bői Budapestre utazott. — Báró de Ring 
franczia követ Bukarestből Bécsbe érkezett. 
Pázmáudy Dénes országgyűlési képviselő ma 
Londonba utazott s onnan Párisba indul 
Gr. Degeufeld K. Krakóból, gr. Robilant 
Póridból Bécsbe érkezett.— Klemp Gusztávot 
nevezték ki az állami közép ipartanodánál a szer­
ves vegytan tanárává ; Klemp két évig volt Fre 
zecíiis kitűnő német vegyész asszisztense ; az uj 
tanár a jövő tanév elejéig tanulmányi utat fog 
tenni, előbb az országban, aztán a külföldön.

— Simonyi Ernő országgyűlési kép 
viselő állapota, mint Fiúméból távirják lapunk 
nak, még mindig aggasztó. Vannak ugyan per- 
czei, sőt órái is, mikor a környezet remél, de a 
látszólagos javulásban az orvos: dr. Rubessa 
nem bízik. Attól tart, hogy mikor a be­
teg állapotát legbiztatóbbnak hiszik, akkor 
áll be a katasztrófa. Z e 1 e n a y k. a. 
éa a többiek, kik a kitűnő hazafi beteg­
ágya körül vannak, a legnagyobb odaadással 
ápolják. Simonyi folyvást eszméleten van és oly­
kor egész higgadtan, mintha teljesen egészséges 
volna, beszélget környezetével. Abbáziába Fiú­
méból rendesen járnak ki a beteghez s a nap 
minden idejében értesülnek a beteg állapotának 
jóra vagy roszra fordulásáról.

— Balogh Katalin gyilkosát aligha 
fogják kideríteni a megtartott orvosi vizsgálat 
után is. YV&echauer vallomását nem ismerhetik el 
föltétlenül, mert a vizsgálat eredményével nem 
áll arányban. Bécsből távirják ugyanis'lapunknak 
a mai napról, hogy a Balogh Kata testén megej­
tett vizsgálat csak negativ eredményt tüntet, fiil. 
Kék savat nem találtak, sem afféle vegyi össze­
tételeket, melyek csak támaszpontot nyújthatná­
nak, hogy kék sav létezhetik.

— Pályanyertes tervek. Szegedről 
távirják lapunknak e hó 6-ról: A városháza újjáépí­
tésére beérkezeti pályaművek bírálatát befejezte a 
bizottság éa az első, 400 aranyból álló dijat „A 
régi alapon“ jeligés tervnek Ítélte oda, melynek 
szerzői Pártos Gyula ésLechner Ödön bpesti 
műépítészek. A második, 100 aranyas dijat B a c kó 
\ iktor „:>. P. Q. S.“ jeligéjű terve nyerte el.
A pályanyertes terv szigorúan ragaszkodik a 
programra hoz és ez indokból ítélte odá a jury a 
dijat. A nyertes tervekhez legközelebb áll sőt 
egy értékű velők a „Tisza“ jeligéjű terv, melyet 
H a 1 m y Andor szegedi műépítész készített.
E terv csak azért nem nyert dijat, mart nem ra­
gaszkodott szorosan a programmhoz.

Eötvös Károly, orsz. képviselő ur, 
mint bennünket Veszprémből értesítenek, az ott 
tegnap tartott megyegyülésen* megjelent. Belé­
pésekor a megyei bjzottsági tagok viharos él­
jenzéssel fogadták, összes indítványait,' melyeket 
mint bizottsági tag tett, egyhangúlag 'és nag^ 
szótöbbséggel fogadták el. Megjelenésével a me- 
gyegyüláseken eddig tapasztalt zribbadságot el­
oszlatta és a megyei kormánypárt határozott ve 
reséget szenvedett.

— Már ez ins 15-ke megünneplésének tárgyában 
az egyetemi ifjúság ma délután 6 érakor igen népes eyii 
lest tartott a WitwinrHcsfV?f« i# x__

nyugtalanságba hozzam, s hogy ezáltal ba­
jaimnak, különösen pedig pénzbeli «avsrom- 
nak, a melyben voltam, véget vessek. Minden kö­
rülmény e vallomásom igaz voltáról tanúskodik. 
Mert ha csakugyan meg akartam volna sebeai- 
teni a királynőt, akkor lőttem volna reá, mikor 
a várótermet elhagyta, de én a kerekekre ezé- 
loztam s meglehet, hogy a megrendü­
lés miatt, melyet magam is éreztem , a 
kocsi ajtajába fúródott a golyó. Ha ő felsége 
e nyilatkozatomat elfogadja s megengedi, hogy a 
vádiratban e szavak helyett „hogy őt megsebe­
sítse“ azt Írják „hogy őt megfélemlítse“, akkor el 
fogok követni mindent, a mi hatalmamban áll 
hogy az iigy gyors lebonyolítását lehetségessé te­
gyem. Remélem, hogy ő felsége elfogadja az 
egyetlen vigasztalást, melyet neki nyújthatok, jele­
sül: hogy egyáltalán nem akartam őt megsebe­
síteni. Maclean Roderik.“ Ugylátszik, bogy 
az itt közölt levelek elsejét rokonainak, illetőleg 
nővérének szánta a merénylő. Az előtt többször 
kapott nővérétől segélyt, azonban az utóbbi idő 
ben az kijelentette, hogy több pénzt ne várjon 
tőle. Ennek következtében közölte a hé.zbeliek 
kel ama tervét, hogy Londonba utazik, hogy ott 
mr. Augusztus Haris, a Druuylane-szinház bér­
lőjétől, a ki állítólag sógora, valami alkalmazást 
eszközöljön ki. A Macieau-család ügyvivője, mint 
Londonból távirják, bizonyítékokat hoz föl arra 
nézve, hogy a merénylő tébolyban szenved, s

rolyuó, Eriét Ernőn!, Bofb&nar Jakabné, hitman Henrik­
ul; lányok: Ivánka Óllá Jolán, Lintner Gizella, Takács 
Aranka, Vásárhelyi Csilla, Romy Nelli, Nastluhácz Nelli, 
Rirko Irén, Könyvei Ella, ambras Mariska, Altman nővé­
rek. Férfiak : Ivánka Imre vezérigazgató, Lintner Imre és 
Polinszky Emil vezérfeliigyelök, Németh Miklós és Gsál 
József legfőbb itélöazéki bírák stb.

Gyászrovat.
Szarvady Frigyes temetése e 

hó 3-ikán volt Páriában. Roppant nóptömeg jelent meg az 
életében annyira tisztelt fórfi temetésen. A koporsót szál­
lító kocsin egész balom koszorú pihent, A gyászkígéret­
ben ott voltak: Adam asszony, Dumas Sándor, Meissonier, 
Ulbach, Lefraus és Lepére volt miniszterek, Marcelliu, 
Pellet, Dreyfus, Beauqaier képviselek, Legouvé, Perrin, 
Bertrand, Pailleron, Satut Saeus, Colman Le'wy stb. A sír­
nál, az elhunyt végakarata következtében, nem mondott 
senki gyászbeszédet.

Munkácsy.
Hogy miként jutott a nagy művész a Mun- 

esy névhez, arról már többféle variáczíó kering a 
közönség körében Figyelmet érdemel e tárgyban 
Munkácsy egyik ifjúkori barátjának : G y ö n g yi 
aradi festőnek — a kivel a miivész Aradon 
együtt járt iskolába — elbeszélése, melyet egy 
ottan asztalos mestertől Munkácsy volt gazdájá­
tól hallott. Abban az időben tudniillik a ezéhek- 
nél éa mestereknél az volt a szokás, hogy a 
belépő uj legény vagy tanoncz köteles volt tár­
sainak 10 itze bort fizetni és csak ez

hogy azt csak közelebb bocsátották ki a téboly- I ut&n jegyezték be nevét a ezéhkönyvbe és pedig 
d&ból. Az ügyvivő birtokában hírneves orvo- I a legtöbb esetben nem családi neve, hanem szü 
sok bizonyítványai vannak, a melyek szintén 
Macleau őrültségéről tanúskodnak. Az a tudósí­
tás, hogy két windsurí orvos a merénylőt ép el­
méjűnek állította, valótlan. Maclean nemrég jött 
ki a southseai dolgozóházból, a L<1 igen excentri­
kus módon viselte magát. Azt állította, hogy gentle­
man és atyja igen gazdag, továbbá azt állította,hogy 
több idegen nyelvet beszél, hogy ért a zenekölté­
szet és festészethez meg hogy kitűnő haabeszéiő ; 
szialmazta gazdag rokonait azért,hogy nem adják ki 
neki tartáspénzét. Akkor tüzetesen tudakozódott 
Usberne felöl, a királynőnek a Wighi szigeten 
levő tartózkodási helye és Windsor felöl. Akik 
ismerték, télesziinek tartották.

— Sérült vagy idegen felirattal e 11 -. 
ott bankjegyek A in. kir. központi állampénztár­

hoz a különféle adóhivataloktól gyakran érkeznek sérült, 
vagy idegen hozzátétellel ellátott vagy egyébként külse­
jükben megváltoztatott bankjegyek. A pénzügyminiszter 
rendelkezése szerint ezentúl ilyen bankjegyek az adóhiva­
talok által nein fogadtatnak el, mert azok beváltása 
egvedííl csak az osztrák-magyar bank intézeteinél eszkö­
zölhető.

— Érdekes mammuth-fejet fogtak 
ki a halászok Török-Bscse mellett a Tisza med­
réből. A fej majdnem teljesen ép s bár az agyar­
ból egy rész le van törve, az eddigi példányok

letós helye szerint. így midőn Munkácsy az aradi 
asztalos szolgálatába lépett, az ott alkalmazva 
volt legények egyike azt kérdezte Munkáesytól, 
hogy hova való ; mire a művész azt felelte, hogy 
ijMunkácsról.“ „No hát akkor szerbusz Munká­
csy !“ felelt a legény és ez a név rajta is ma­
radt aztán Munkácsyn. E név alatt Írták 
be a ezéhkönyvbe is, miután a szokásos 
tiz iteza bort emberséggel lefizette. A név­
szerzés története más v&riáczióban a kö­
vetkező. Munkácsy, akkor még ,Lieb Mihály, 
1865. végén jött Budapestre és Áldor Imrével 
ismerkedett meg. Egy alkalommal szóban jött a 
„Lieb“ név és a fiatal képiró kijelenté, hogy né­
met neve helyett magyart szeretne választani, de 
nem juthat megállapodásra, mert nem akarja ne­
vét szó szerint leforditni. „Hát hol születtél ? — 
kérdé a festőt barátja; Munkácson!“ — volt a 
válasz.“ „Akkor légy Munkácsy ! ki tudja,“hátha 
leszesz még oly hires, mint Munkácsy Flóra! — 
A fiatal festőnek tetszett a biztatás és attól fogva 
Munkácsy lett.

*
Munkácsy tiszteletére f. hó 9-éu a Hungária 

szálló dísztermében búcsú bankett lesz.
*

Kolozsvárrólközt ritk1 tia párját. Az egésznek súlya egy má- . ír i , ,, , ,, . ,,
termázsa. A halászok az igen érdekes leletet el- L é *és . b=»tmarról tegnap egy 
adták e?y ottani tiszttartónak, ki azt felajánlotta uf . " érkezett * fővárosba hogy Me­

gvételre a nemzeti múzeumnak. kács? /fényét megtekintse. Az érkezettek közt
I vímvmb- • V a „ i „ és S á r d y István

me;

Witwindics-féla kávéházban K á ez Géza 
joghallgató elnöklete alatt. A rendező bizottság tisztvise 
löit hatalmas zaj közt választotta meg a fiatalság Meg­
választattak elnökül R á e z Géza, jegyzőül Nigrinyí 
György, pénz tárnokul Monti Horváth Béla, ellenőrül 
ítj. Ney Ferencz. Ezután a 100-as bizottságot alakították 
meg. A gyűlés elhatározta, hogy a márezius 15-ki ünne­
pélyt az egyetemtéren fogják tartani, mert a múlt évi 
szomorú tapasztalatok után nem akarnak újra hiába való 
lépéseket tenni az iránt, hogy a muzeumkertet átenged­
jék ez alkalomra. Az ünnepély programmja három coiit- 
béi fog állani, u. m.: alkalmi beszédből, alkalmi költe 
uiénv és Petőfi „Talpra magyar“ czimü költeményének 
elszavalásából. Az alkalmi költeményt Rá ez Soma böl­
csész irta, a aztjoe is mutatta. A szépen sikerült költeményt 
az ifjúság helyesléssel fogad-a. A további részleteket a 
100-as bizottság fogja megállapítani. Az összes munkások 
egyletének az iránti megkeresésére, hogy az ifjúság által 
rendezendő ünnepélyen részt óhajtana venni, azt határozta 
az ifjúság, hogy az ünnepély külső fényének emelése czél- 
jábol szívesen veszi, ha a munkás egylet 
vonni, azonban annak tényleges 
tai rrndezendo ünnepélyen nem 
zajos gyűlés ezzel véget ért. 
délután 3 órakor ülést tart.

— Földrengés. Pozsonyból írják már- 
czius 5 diki kelettel: S z t.-J ános helységben 
Mosony megyében ehó 4 én este 9 óra 5 percz- 
kor földrengés volt, melyet 3 másodperczig tartó 
földalatti dörgés követett. A földrengés oly erős 
volt, hogy a nép a házakból kirohant 
badba.

— A legújabb botrány. A párisi 
„Figaro egyik számában leaiczázta nyilvánosan 
Lscuvurt, ki különböző bankoknál úgy mutatta

testületileg ki­
szereplést az ifjúság ál- 

hajl&ndé megengedni. A 
A ICO-as bizottság holnap

sza

be magát, mint a „F-garo“ dolgozótársát. A leál-
czázoít egyén, ki azelőtt a „Figaro“ nyomdájában 
mint szedő működött, e leálezázásra oly annyira el­
keseredett, hogy a Café Richeben P e r i v i e t, a 
„Fig.“ egyik szerkesztőjét megrohanta és agy kávés 
csészét kávéstól vágott a fejéhez. A botrány az 
egfisz kávébéz vendégeit összecsőditette s egész 
nap egyébről sem lehetett hallani.

— Az angol királynő elleni me-
1 “7-tí* Makleannak e hó 3-án délután történt 

első kihallgatásáról londoni lapok következőket 
i,já*£. A kihallgatásnál a Windsor! polgármester 
elnökölt. A merénylő álmatlanul töltötte az éj­
szakát s igen nyomorultul nézett ki. Külső meg- 
jelenése Lefroy vasúti gyilkosra emlékeztet. 
Első tanúként Hayes rendőrfelügyelöt 
hallgatták ki; Hayes volt az, a ki a merénylőt 
rögtön a lövés után torkon ragadta. A fegyver­
ről, melylyel a merénylő a lövést intézte, azt ál 
htja, hogy az gyutüsrevolver. Két töltényt kilőtt; 
két cső erős, kettő pedig vaktöltéssel volt 
ellátva. Ama levél, melyet Macleanná!, ennek 
eílogatáaa után találtak, angol lapok szerint kö­
vetkezőleg hangzik : „Nem követtem volna el e 
bűntényt, ha mint azt cselekednetek kellett vol­
na, hetenkint kifizettétek volna nekem a tiz 
schillinget, a helyett, hogy sértő módon csekély 
tcliillingnyí összeget ajánltatok hetenhint, s azt 
kívántátok tőlem, hogy abból eléljek. Ebből 
megtudhatjátok, hogy egy csekély pénznek is 
mennyi jó hatása lehetett volna, a helyett hogy 
velem mint bolonddal bántok, s folyton ingereltek 
a fölfuvalkodott ariaztokráezia ellen, melynek élén 
az az öreg Vie asszony áll, aki minden tekin­
tetheti gyalázatos egy rablónö. Maclean Ro­
derik márcz. 2. 1882. a nagy keleti vasút váró­
termében. Egy másik levél, melyet Maclean a 
rendőr állomáson irt, s melyet a kihallgatás al 
Kalmával szintén felolvastak, Így hangzik : 
Nem terhelhet az a vád, hogy azzal a szándék­
kal lőttem volna a királynőre, hogy rajta sebet 
ejtsek Az volt czélum, hogy a királynő ő 
felségének megijeeztése által a közönséget

— Bányám unnkások strike ja. 
Prágából távirják e hó 6-ikáról: z\ strike folyvást 
tart a merschaui bányákban és most már a többi 
kőszénbányákra is kiterjedt. A „Prager Abend­
blatt“ ezt irja : A kormány közegei a legbeha­
tóbb vizsgálatokat inditolták meg a munka- 
beszüntetés okának kiderítésére; e vizsgá­
latokat nem egyoldalulag, hanem minden irány­
ban ejtik meg. Nem volna tehát helyes elhamar­
kodva valakinek pártját fogni, vagy valaki fölött 
ítéletet mondani, a mig az indító okok felől nin­
csenek tisztában s annak — hogy úgy mondjuk 

csiráját fal nem feaezték. A prágai hírlapok 
azt jelentették, hogy Miroschanban is a strike 
kitörésétől tartanak. Hozzánk érkezett mai táv- 
sürgönyük szerint Miroschanban teljes nyugalom 
uralkodik. A munkások az aknákba vonultak. — 
A “Politik“ jelenti, hogy strikeolók szigorúan arra 
ügyelnek, hogy kihágások ne forduljanak elő 
például Nyranban is, a hol higgadtabb munká 
sok a csapszékeket sorra járják s nem tűrik, 
hogy társaik ott hosszabb ideig tartózkodjanak, 
nehogy kellemetlen inczidensek forduljanak elő’ 

Az amerikai parlamentből. 
New yorki hírlapok a következőket beszélik 
Dél-Karolinának Columbiában székelő szenátusa 
kebelében a minap drasztikus eset fordult elő. 
Január hóban Fishburne, a tanács tagja, egyik 
társával valóságos bírókra kelt az ülésen s ugyan­
csak erős ütéseket osztogatott ellenfele fejére. 
Fishbumet elfogták, de február 2 ikán biztosíték 
fizetése mellett szabadlábra helyezték. Másnap 
ismét elfoglalta helyét a gyűlésen, s olyan pórias 
beszédet mondott, hogy az elnök a zsebkendőt 
orrához emelte, azután pedig többszöri figyelmez 
tetésre megvonta tőle a szót. A szónok nem is 
hallgatott az elnökre, úgy hogy az elnök bere 
késztette az ülést. Fishburne elhagyta helyét, 
odament az elnökhöz, s így szólt: „Ón igazság* 
talsn!“ „Mindenki iránt az szoktam lenni, de ön 
már a ház türelmét is kihívta,“ válaszold Ken­
nedy tábornok, az elnök. „Ön gyalázatos hazug !“

- kiáltá bőszülten a felháborodott képviselő, 
mire az elnök öklével olyat vágott a sirtegetöre’ 
b°gy ájultan rogyott össze. Csakhamar magához 
tért, az elnökre rontott s a legszomorubb dula­
kodás kezdődött. Az elnök, mikor szétválaszták 
őket, elhagyta a gyüléstermet, Fishburne pedig 
folyvást’ ordítozta utána: „Gyáva! Tolvaj!“ — 
Az utczán ismét rá akart rohanni, hogy megverje.
A megbőszült képviselőt bezárták.

Rövid fairek. Lepsényben e hó 4 ikén 
Nagy Géza ottani jegyző, Hoszter elfogója 
tiszteletére 60 teritékfi bankett volt, első fel- 
köszöntőt Krisztinkovics mondja az iinnepeltre.

vannak : K ö v á r y ifindre 
kolozsvári festők is.

*

A magyar zenét művelő szövetkezet ma 
délelőtt 11 órakor küldöttségileg tisztelgett a 
művésznél és meghívta őt és nejét az e hó 10 én 
rendezendő hangversenyre.

*
Munkácsy képét a műcsarnokban a teg­

napi nap folyamán közel 4000 fizetéses látogató 
nézte meg.

*

Munkácsy tanulmányai ma vagy 
holnap érkeznek meg a műcsarnokba és azok 
az utczafelőli nagy taremben lesznek kiállítva. 
Munkácsynak határozott kívánságára történik, 
bogy a tanulmányok a „Krisztus Pilátus előtt“’ 
czimü festményével együtt lesznek kiállítva.

Luyllit és Melpomenét és Huszár Adolf 
Wagner Richárdot készíti. Stróbl Alajos l; 
szintén az operaház számára Erkel FerónL 
szobrát készíti, ehhez a modellt már befejezte 
és benyújtotta a bizottságnak. A bizottság Ó t" 
elfogadta s a művésznek elismerését fejezte Vi 
Ez a szobor — mint halljuk — látható lesz ^
képzőművészeti társulat őszi kiállításán._'fi;
n e r Viktor Bécsben élő szobrász hazánkfia_u,
halljuk — a Szent István szobrára majdan V ' 
írandó pályázatra szintén meg fog hivat,.; 
Donát, f eszler, Brestyánszky, Huszár és 
szobrászaink valamennyien készítenek tervezete 
két » fővárosi vigadó szobordiszitési Ó 
z atár a. i

— A „M argitszigeti r ú K 8 ^ ^ 
czimü uj csárdásról tévesen irtuk, hogy azt N i k 0 I ; • 
Sándor, a zeneakademia tanára szerzetté, mert azt cy y U1V 
N i k o 1 i t s Sándor irta.

— A népszínházban holnap, ke-;den 
Árva Zsuzska, szerdán sz I v m á u J i ki ... 
pap kerül szinro, mindkettő B 1 a h a Luiza fcí!Z. 
szonynyal. Csütörtökön lerz Rákosi Jen- 
hózatáiuk, a Szél háziaknak első előadása 
melyben Pálmai Ilka, Hegyi Aránk», Ko­
máromi Mariska, Rákosi Szidi, Párté 
n y i n é, K 1 ár né, Tihanyi, Sólymom, 
Horváth, Újvári működnek közre a főbb 
szerepekben.

— Hangverseny. A zeneked.elök egylete 
usa adia első hangversenyét az nj karmester 
Bellovice Imre tanár vezetése mellett. Hugy 
a zenekedvelők egylete szép sikerrel fog mű­
ködni, az uj karmester ez első f. ]lépte i- mu­
tatja. Bsllovies ur komolyan veszi íeadd- 
fát s rajta lesz , hogy a főváros elssUrt 
tanárerőit idővel magasabb zenei foi ada­
tok megoldására is egyesi hesse. Különöfen a 
karének művelésétől várunk soka' : falán akk^r 
segítve lesz azon a bajon is. hogy évszámra sem 
hallhatunk oratóriumokat. Ma természetesen csak 
a kezdet kezdetén vagyunk ; a sikerhez rém 
csak jó karmester, hanem a zenekedvelő kö­
zönség tömeges!) részvéte is szükséges. Ma pl. 
még a női kar jobbára csupa éies, fejletlen ta­
gokból áll. Hanem már mos: is mutatkozott a 
vezető karmester ügyessége s finom zenei érzéke. 
A meglevő erőkhöz mérten, nem is kiváúhalíimk 
volna összevágóbb éneket. Jensen „Adonis ünne­
pélyét“, különösen Schuman két. dalát vegyes 
karra — igazán csinosan énekelték. Az utó bírói­
kat ismételni is kellett. j\ zenekedvelők két ze­
nekari müvet in játszottak : Beethoven Promet- 
theus nyitányát éa Puchs egy szép szerenádját. A 
hangverseny méltó záradékát képezte Haydn 
„Vihara“ vegyes énekkarra zenekarkisérettel. — 
A hangversenyen Hayuald és Liszt is je­
len volt ; az utóbbit a terembe léptekor éheken 
megtapsolták.

cl ed

a márcz.

Műnk á c s y Mihály, ma délelőtt egye­
dül gróf Zichy Jenőt látogatta meg. Fél órai 
ott időzése után El linger fényképészhez baj 
tatott. 10 óra tájban Re i n i t z íiamu kalapos­
hoz ^ ment s megköszönte a számára készített s 
nevéről elkeresztelt kalapot. Csudálfeozását fe­
jezte ki, hogy lehet fénykép után a térnagyságot 
annyira eltalálni. 11 óra tájban hazatért s nem 
fogadott senkit. -»Névjegyüket átadták gróf 8 z a- 
páry István pestmegye főispánja és Kováts 
László orsz. háznagy ; ott voltak gróf Teleki 
Sándor és P e r 1 a k y Kálmán.

*

JVIunkácsynénak Horváth Imre kecs­
keméti varga egy remekművű czipellővel kedves 
kedett, mely rojtokkal van díszítve, jó magyaros 
stylus ban. Ez ajándékot Munkácsyné felkérésére 
Teleki Sándor gróf köszönte meg következő le 
vél ben : Uram ! Munkácsyné ö nagysága megbí­
zásából van szerencsém nevében megköszönni azt 
a oár czipőt, melyet neki küldeni szíveskedett. 
U nagysága nagyon örült látni, hogy mily Ízlés 
ßel és tartósan doboznak, és hogy ön a hazai 
kézműipar mestere. Munkácsyné megbizá“ából 
üdvözlete mellett polgártársa Teleki Sándor.

Színház, művészet

Bécsben elfogták Martinék hadna­
gyot, ki 800 ^ irtot sikkasztott. — Gersk Já 
nosnak hívják azt az 57 éves magánzót, 
ki tegnap Bécsben öngyilkos Jett. — Londonból’ 
távirják, hogy Brina ezredes, ki kát társával lég 
hajón felszállt Foíbevton felé, a léghajóval a ten­
gerbe bukóit, 91/, angol mértfoldre Dovertól. A
segítségükre indult hajó megmentette őket. _
Bécsben a Wiedenen tűz volt, mely egy raktárt 
hamvasztott e!. — Hughenden templomában felál­
lították az emléket, melyet angol királynő ren- 
deii meg Beacom.fiéld iránt való kegyeletből.

... ,s: j-apuuk tegnapi számában Milasein Vilmos ur
kunyvlurdetédébéu ertelemzavaró sajtófiiba vau: „A vilá­
gon legjobb regények“ vau szedve e helyett: „A vi­
lágon egolcsóbb rege'uyek, mit ezennel hnlyreiga-

•Salatságok,
, , —,A, «nekedveltlk egyletének termeiben (Bálvány- I haljgatósá]

u e»a) e ío 18 kán zártkörű egyleti bál lesz. A tiszta :ü- I igen eok 
vedelem a „Horn Kde“ ápoló-egylet javára és a sebesült 
barceosok segélyezésére fog fordittatui. Kezdete 8 órakor, 
ni . V , nagyböjti mulatságok sorozatában nem utolsó 
helyet foglalt el a magv. észaKkoieti vasút tisztviselői ál­
tal vasárnap este rsudezett tám-zvigalom. A budai kör 
helyiségeit, melyek oly sok kedélyes mulatságot láttak 
az idei farsangon, igcu distiugaalt közönség töltötte meg.
Nem volt tolongás, zsúfoltság, az eg-szuek inkább csalá- 
d.as színezete volt, mely azonban inkább foborta, mint 
lehutotte a magyaros jó kedvet. A táncrend rrogramm- 
jaba esa.tanós záradékul föl volt véve, hogy „csárdás ki- 
világoe kiviradtig“ ; a e pontot a tiizvérö ifjúság nagy 
lelkesedéssel va ós,tolta meg, élénk cáfolatán! azon meg­
rögzött halbiedelemnek, miutqa a programiunk csak üres 
igerete volnának. A jelenlevő szép asszonyok és lányok 
névsorából a következő névsort állítottuk össze : Ivánka 
Imréné, Németh Miklósáé, Lintner Imréué, Polinszky 
Emilné Argay Jánosné, Ponger FHlöpoé, özv. Naszlnháez 
Lajosné Biskó Ignaezne Szűcs Emilné, Varga Jánosáé,
Ambrus Jóssefne, dr. Ejischw Gynlkné, Msrgetecb gá-

Síposa Antal tanítványai ma este 
a vigadó kis termében segélyegyletiik alaptőkéje 
javára zártkörű zenészeíi estélyt rendeztek 
melyre nagyon díszes közönség gyűlt össze. Az 
akadémiai nyitány után, melyet Sárkány 
Margr, C z a n y u g a Emma, Vörös Erzsiké 
és Nagy Jolán kiváló sikerrel adtak elő, G ol­
io vitz Gizella énekelt Bragatól egy cs: 
nos ierenadot C z e k e Sándor mű 
vészi heged ük i sérete mellett. C z e k e ur 
Reber „Bereeusse“ és Huber „II. magyar áb­
ránd -ját mutatta be s Nagy Jolán kisérte zon­
gorán. Iloránszky Rmiia és Kr s z t i n k o- 
V't Cró Schumann Carnevalját játszot­
tak ket^ zongorán. R á t. h Zsígmoad, e csengő 
hangú fiatal baritonista Liszttől, Rubinsteintöl és 
Zi may tói énekelt nehány gyönyörű dalt. Vörös 
Erzsiké egy Mendelssobn-féle szonátát játszott ki­
fogástalan szabatossággal Szűk gordunkakiaérete 
mellett. Hömzler Halén (Pauli tanítványa) 
és GfiHovitz Gizella Zimayuak „Boldos- éj- 
jet es „Harmat csillog“ czimü szép dalait éne­
kelték elismerésre méltó eredményűje). Záradé 
kul Horánszky Emilia, Nagy Jolán, Vörös Krzsike 
és Knsztinkovich Béla 4zongorán a Csernv 
féle nagy konczertet adták elő. A négy darab kitűnő 
Bosen dór far zongorát Chme! és fia szállították. A 

, melynek soraiban az előkelő vilié 
igen sok kitűnőségét láttuk, zajosan tapsolt és 
Ctiposst, a kitüntetés minden nemével elhalmozá. 
A feuyeseu sikerült hangversenynek kevéssel 10 
óra előtt szakadt vége.
,,, ~~ A Petőfi s z oh or talapzatának mun­
kálatait tudvalevőleg a Petőfi-téreu egy közönsé­
ges deszkakerítéssel körülvett helyen végeik. 
Miután azonban e munkálatok hosszú időt. fog- 
tiak igénybe venni és * gyalulatlan deszkabódék 
a járókelő közönségre kellemetlen benyomást 
gyakorolnak, azokat legközelebb zöldre fogják 
festeni.

— A szobrász-műtermekből. Szob­
rászaink most legtöbbnyire a sugárúti dalmüsziu 
báz szobor mintáin dolgoznak. Donáth Gyula 
'l'haliát és Oriandó di Lassot, F e a z 1 e r Leó 
Eratót és Terpsicboiét, Breatyánazky Rélft

Egyletek, társulatok,
— Munkás ártekesleí. Tegnap este a 

Malkó helyiségben munkás értekezlet volt. A mspynr 
munkások a márezius 15 ikét megüunepltí bizottsága Aitaí 
egybehivott t-z értekezletén részt vettek: a kováé* 
bognár, ács, a a s t & 1 o a, esztergályos, c * , 
pész, a vas és fémmunkások stb. elnök 
nagystámu hallgatóság. Az értekezlet elhatározta 
15 iki ünnep megtartását.

— K ó v a y :: n u e p é 1 y- A II ib kerületi föreál 
tanoda „Róvay-Unuepólyo“ e bó 5 bu ment vógfie. Az in­
tézet díszterme nagy számú közönséggel telt rnes Or. 
V á r a d y Antii tanár ós isinstt író mint elnök nyitotta 
meg magvas bestéddel at üuuep^G1- Stavaibau houst-ere 
tetre, irodalompártolóéra és a jelesek emlékének bee-ülé- 
sáre serkentette az ifjúságot. A Programm minden pont 
ját nagy érdekkel hallgatta a közönség. Végül az elnök a 
jelenlevő Szász Károlyt éltette, ki valaszáb u örömét fe­
jezte ki, hogy a reáliskolai tanulók nemcsak a humanii
mnst tudják egyesíteni a realizmussal, hanem _ mmt r
versek mutatják - a klasszikusokért is lelkesülnek a" 
budai ifjnság magyarsága mellett való bizonyítvány volt 
ez az ünnepély.
. “ A fővárosi iparoskor ben ;Fer=nczi"ék
bazárja 1. emelet) e hó 9 éu lesz a tiit;uöuití:k í !
Rejtő Sándor ipari felügyelő olvas fi. - ... , arunk, 
állapotáról“.

"~A kereskedő ifjak társulata
tegnap délután tartotta meg rendes évi*kőzg>ülésé; dr. 
H e r 1 c b Károly elnöklete alatt. Az elnöki mcgey.tó 
visszapillantást vet az egylet bárom évi működésének 
eredményeire e örömmel konstatálja, hogy a viszonyok 
változtava az egylet úgy anyagilag, mint szellemileg elf 
íchaladt; kitűzött nemes feladatainak mindinkább megfő- 
leit s nemcsak a kör tagjai által, bauen, az ország ke­
reskedői világa, sőt a legmagasaob belvekiöl is mű­
ködéséért elismerésben részesült. ’ Bufdiija a 
fiatal kereskedőket üuiuii elődébre, mert csak úgy lesz 
boldog az ország, ba kereskedőink keblét uemesak V péUI 
utáni vágy, hanem a .«sellemi kincsek érzete is dagasztja.
I- gyújtó beszed, tapssal és éljeonel fogadtatott. Ezután 
Böhm Gynla olvasta fel titkári jelentését, mely sze­
rint az egyletnek bevét-le IfcSfi. január Öl ig: i6U7 
forint ys krajcsár, kiadása pedig 1187 frí U8 kr, ti szia 
többlet tehat 410 frt 56 kr. Tagállvmáuya jcleuíeg 648 
rendes, 78 pártoló, 15 alapító és Ö4 tiszteletbeli tag A 
lefolyt év folyamában 22 felolvasás és 5 <saládi esvlr 
rendeztetett. Az egylet kebelében tartott tanfolyamra be 
iratkozott 100 ; a könyvtárból kivett könyveknek 8'!“ a 
magyar volt. Végre a tisztojitási választás ejteV-tt'meg 
í'n0,k: d[" He rich Károly, alelnökök : Tett « y 
Nándor, hleod Jóts&. Titkárok : B Ö h m Gyula, M í 
h á 1 y i Ferencz. Péuntárnokok : T a r r Bán W F. »- 
regszászy Pál. Köuyvtáruuhuk : Hub « et z 1 y 
Károly, Szabó irtván. Háznagy : K a b 1 e t z k y 
látván. J

Magyar tud akadémia.
(Márcz. 6.)

A mai fi lés, Ipolyi Arnol-i
nöklete alatt — a 
tekezésuel, melyből 
Gyárfás I»

pu'ipös; el-
-ik osztályé vuif, t:árum ér- 
kettőt vendéget, tartottak, 

ár f ás István, a jászkuuvk lörféaetéueí? fr­
ies speczialistája ismét igen ói-.!••: •- réast vl.a- 
sott föl történeti buvárlakiból, u jásikuuok b.-L.v 
azerveeeiéről. ^ Kzeatklár a y mini
vendég, kiválóan érdekes és a „Schulverein“ iá: - 
mái közepette nagy tanulságot rvujló fejeze­
tet mutatott be ama nautikájából, melyben déli Ma­
gyarország utolsó száz évének története állítja 
össze. A felolvasott, fsjezett a II .l.'zeci' csás«ar 
alatti politika egjik fontos mozzanaláv *1 foglal­
kozik : dé‘i Magyarország bsteiejútésévcl né­
metek által, a magyarok kiszorítása végett, s a 
magyar nemzetnek ä déli hat árrészek rö! önvet 
alá helyezése végett.. E lefolyt ást terjedelmes 
kivonatban ismertetjük alább. Végül bölcsészeti 
felolvasást S i 1 a in k a Elek selmeesbányai 
gimnáziumi tanártól.

Gyárfás István töitéueti famlmátij ának 
czims: „A jász kun ok beiéi ete az 14ÜU— 
1442 közti időszakúé!.“ álár huväbbau Le­
ni utatott egy ily tauulüiAuy t, mely a iás-.- 
kunok beléletét a 13. és' !4 ,k sz^adA- 
ból ismerteié Nagy gonddal gyujtött adatokkal 
szól a XV-ik század első feléről is, s abban 
a jászok hadi szervezetéről, fegyvereiről, ugd 
pedig a bclkormányzatot isme. L.ti, a uádo.t m.nt 
a jászkunok kapitányát, ennek helyettesei, a kir. 
tiszteket, törvényszékeket, tzék es szállásk=pi- 
tányokat, a községi bírákat, esküdteket, a jásíkun 
nemzetségeket, a székek kiterjedését s a hozzájuk 
tartató szállásokat, exek hatáskörével. Szolt atis*t- 
ségi földekről,az örökös k-pitájiyságrvi,majd az adó­
zási viaecnyokra tért át, a kűlöaiéle kíiá'ji jöve­
delmekről és a kunok által teljesített szolgálatok­
ról is megemlékezve. Volt egy királyi jövedelem
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a kunoktól, mely a királynék jegyajándékát, 
illetőleg jövedelmét képezte. Az igazságszolgálta­
tásról is érdekes képet rajzolt Gyárfás. Közben 
részletesen ismertetett egy jászsági kapitánysághoz 
való örökösödési jog iránt 1484-ben lefolyt pört. Ez 
azon kérdés fölött tört ki, hogy a kapitány csa­
ládja tiágának kihalásával átszáll e a kapitányi 
méltóság a leányágra is, vagy az oldalfiágra 
megy át ? Az Ítélet a kapitányságot az oldal- 
ri.-viuak adta át. Végül tárgyalta a birtok-és sze­
mélyes viszonyokat, a jászkunok részére kelt kir. 
adományozásokat, a msgánjogi viszonyokat, az 
•"•íőkösödést, a végrendeletre s mindezekre nézve 

székelyeknél levő törvényekre, szokásokra ösz- 
azehasonlitásokat tesz. A jászkunok életmódja, 
vallási viszonyai, ez időből származó s ma is 
meglevő egyházvédnökségi jog szintén helyet ta­
láljak az érdemes tanulmányban, mely oly gaz- 
dr-f- adatokban. A felolvasót zajosan megélje­
nezték.

.Szentkláray Jenő felolvasása követ­
kezett: „Német telepítések Dél-Ma- 
, y a r o r s z á g o u II. .József korái an.“ A 
tö téneti adatokból a délmagyarországi németek 
s. :epe egészen másképen tűnik föl, mint sokan 
Tri.Jen<-ziá>.ól hirdetik, nagy kulturmissziót tulaj­
donítva nekik. Rendkívüli pazar előnyök mellett 
telepítették le a német lakosságot az ország déli 
részén, de a ezélokat, a miért oda vitték őket,
1 kultúrái, se a magyarellenes politika szem­
pontjából nem tudták elérni. Gondoljuk meg, 
hogy mi történt volna, ha csak telényi kedvez­
mény mellett magyar lakossággal igyekeznek 
i-pesiteni a puszta, de gazdag földeket. Szent- 

-ray érdekes értekezését egész terjedelmében

A sietésre az adott okot, hogy nem tudják, 
Mijatovics párisi egyezkedésének minő eredménye 
lesz, s attól tartottak hogy ha a tárgyalások 
rosszul ütnek ki és Szerb a csakugyan elveszti 
eddigi befektetéseit a vasútépítésbe, akkor 
kedélyeken oly ingerültség vehet erőt, 
tervezett ünnepélyes aktushoz 
illenék.

a
mely a 

sehogy sem

, u ?á-rCZl Gl (Az Egyetértés“
tudósitójávak távirata,) A szkupatina tagjai közül 
egyetlen egy sem volt elkészülve a mai ese­
ményre, mely egész Szerbiát örömre derítette. 
Mikor az elnök beszélni kezdett s kijelenté, hogy 
fontosközölni valója van, azt hitték a kép­
viselők , hogy lemondani készül, megso- 

sz ellenzék támadásait. De a mi­
szerbek történetének legfényesebb mo­

mentumait emlegette sorra, tudta, érezte min­
denki, hogy a - - -
lósulni tog.

elnök 
örömükben

kalva 
kor a

e m o n d a n i

holnapi lapunkban közöljük.
Ajmegéljenzett értekezés után Szlamka Elek 

nek az idu előbaladottsága következtében már alig 
p‘ ott egy kis ideje, hogy töredékes kivonatban be 
mutassa értekezését: „Haladásunk és az emberi 
boldog ság“ eziui alatt. Noha alig hallunk gyak- 
i abban egy egy jelszót, m"nt a haladást, de mai hala­
dásunk s az emberi boldogság közt nincs meg az 
egyenes arány; sőt hogy hovatovább megfordított 
at arány, azt a felolvasó az emberi nem fofeo- 
^vdu testi rs lelki bajaival, a tudományokból 
Vont hamis következtetések feltüntetésével, a ne 
, 5'fcs és arkuics jelenével az emberi téves gondolat 
kötőkkel bizonyítja. Fejtegette a világfájdalom okát 
1-, melynek alapj -t sokfelé keresik, de voltaképen a 
gyönge erkölcsi éizetbeu rejlia. Majd a boldogság 
iugalmát fejtegette. A boldogság a megelégedés 
bői folyó oly gondolatmenet és érzelem, mely sa­
ját sorsunkat a világ folyásával kibékíti. Tegyük 
jóvá a családot, ez legyen a kor jelszava. Mélyebb 
erkölcsi alap és vallás kel! a társadalomnak a 
megtisztul annak fojtó légköre.

Ezzel az ülés
get ért.

nyolczadfél órakor vé

a 3420—
a Vili.

I e t e hé 7 én, azaz 
régi városház tanács

Fővárosi ügyek.
~A fővárosi adókivető bi­

zottságok f. hó 7én a következő ház 
számok alatt összeirt adóköteles felek III. oszt. 
keresett adóját fogják tárgyalni: az I.—II. kér. 
a tabáni 593 018 régi, a III. kér. a 633—715 
régi a belváiosi kér. a 132—140 uj, a lipótvá 
iö8‘ I. kér. * 694—701 (bezárólag) uj, a lipót 
városi 11 kér. a «46—850, a VG. kér 

d45y uj, a VII. kér. a 4448—4491 uj, 
kér. az 0435 — 5417 uj, a IX—X. kér. a fereuez 
-.-rost 909a— 9199 uj helyrajzi számok alatt ősz 
szenottak adóját.

— A fővárosiugy 
kedden délután a órakor a 
tetőiében értekezletet tart.
ÜU ;ül'Ve:-é* * f & i Á r o a b a. d. A fővárosi boly 

part invadalmi és viri jármüveken hu,ott ,-zib 
ütk Mao kovcietváuiok 1832. tipr. 1 -töl számi
atidv egy esetleg hárem ívre leendő bérbeadása iráut

"'•'“I?* W ,1»«« -Ml«»« 10 árakor ayilvánoe szó é,
. tel, »rveies f. t- tMtatui. A jobb parti terület után a 
bánatpénz d700 irt, a balparti területre szóld ajánlat után 
16.600 m,0,szegen "20,300 út Az ajánlatok 60 bros bé 
1/cggel ellátta a megfelelő bánatpénzzel márizios 16 ig 
a. c. 10 uráig ÍV. két. régi városház 1. em. 8U. ez. Viola 
imic tanácsnok keeéhét nyújtandók.

— A fővárosi közgyűlésre szer 
dán a már közlőiteken kívül még a következő 
ügyeket tárgyal,»: előterjesztés a vizvezetéknek 
U budai» ki'eijesztése iránt; előterjesztés a ra­
gályos betegek szállítása tárgyában; számos 1. 
knületi polgár kérvénye a tabáni róm. katb 
egyházban magyar isteni tisztelet tartása iránt - az 
igazol,, választmány bemutatja a legtöbb adóltizetők 
Le.,jegyzőkét 1882 re; a képzőművészeti fizott
man- előterjeszt, indítványait» honalapitásezred 
éves emlekerek megyéséről s aszent István szó 
torról, b jelentést tesz múlt évi működésétől • 
én.terjeszti a tűzoltó főparancsnok, állomás egy 
ev, próbaidőre leendő betöltéséről, s a pesti és 
rmla, Ágost, hitközségek reedkiviili segély iránti 
Bvr-cnye dolgában stb. 3

szerb nemzet leghőbb vágya va- 
• S egetverő örömriadal követte 

enunezíáczióját. Tapsoltak, sírtak 
a szkupstina tagja a egymás nyakába 

borultak az öregek, kik hinni sem merték, hogy 
megérik ezt a várva-várt napot. A kihirdetés után 
az egész gyülekezet a fejedelmi kastélyba ment, 
hogy a szkupstina határozatát tudtára adja Milán­
nak. A boltosat bezárták s fellobogózták a házakat. 
A bástyán pedig megszólaltak az ágyuk s versenyt 
dörögtek a város téréin felrobbantott mozsarak­
kal, A nép az utezán özönlött és sűrű tömegek­
ben vonult el a fejedelem palotája előtt, éltetve 
„Milán királyt“, családját és a „szerb királysá­
got.“ A katonaság délután esküdött hűséget ki­
rályának. Milán fényes kísérettel jelent "meg a 
kaszárnyában s rövid beszédben figyelmeztctá 
az udvaron felállított katonaságot a hű­
ségre, melylyel hazájának és királyának tarto­
zik. Hivatkozott a szerbek történetére, dicső 
győzelmeire s megesküdött maga is az alkot 
rnányra. Milán király ágyudörgés, harangzú­
gás közt tért vissza a palotába. Estefelé sz egész 
várost, kivilágították. A nép késő éjfélig hullám­
zott az utezákon s éltette folyvást királyát és a 
királyi házat.

Belgrád, márcz. 6. Kbevenhüller gróf oszt. 
magy. követ ma este nagy fénynyel megjelent 
az udvarnál és Szerbia királya előtt kifejezte 
Ferencs József császár és király üdvkivánatait. 
A zene az osztrák néphimnust játszotta. A török 
követ is kifejezte tidvkivánatait. A katonaság le­
tette a király előtt a hűség esküjét.

Szkobelev.
London, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A Daily News berlini levelezője je­
lent,, hogy Ignatiev gróf azon a napon, a 
melyen .Szkobelev az első beszédet tartotta, azt 
mondta, hogy estére Szkobelev olyanokat fog 
beszélni, a melyek egész Európát roppant iz?a 
tottságba hozzák.

Pétervár, márcz. 6. (Az „í.gy etért és“ 
távirata.) Szkobelev tábornok ma vagy 
holnap délután kettedlél órakor Gacs inába 
megy kihallgatásra, Valószínű, hogy a 
ezáv őt darab időre birtokaira küldi. G i e r s 
államtitkár és Ignatiev gróf szin­
ten ott lesznek a kihallgatáson s mondják, 
hogy Giers elégtételt nyer* a nélkül, hogy le 
kellene mondania.

Pétervár, márcz. 6. (Az „E g y e t é r 
t é s“ tudósítójának távirata.) S z köb e 1 e v 
tábornokot megfosztják a minszki negyedik had

a

TÁVIRATOK.
A szerb királyság proklamátása.

BbCS, márcz. 6. A „Wiener Abendposi“ napi 
szemléjében Milán fejedelemnek Szerbia 
királyává proklamálása alkalmából a kö­
vetkezőket írja: „A már hosszabb idő óta tuda 
tott szándék kivitele iránti időpont megválasztá­
sára nézve a legfontosabb és a legmérvadóbb in­
dokok egyike velósziniileg az az óhaj volt, hogy 
az ország viszonyait ama politika irányában 
mindinkább kouszolidálják, a melyet Szerbia az 
utóbbi idő alatt az ország javára követett. Ezt 
föltéve a szomszéd államok csak szerencsét és sikert 
kívánhattak az uj királyságnak belügyi konszolidá- 
íáboz, miként Milán király és miniszterei bizonyára 
azon öntudattal vaunak áthatva, hogy a szom 
szóddal való barátságos viszonyok mennyire elő- 
Buzdítják saját országuk jólétét, és másrészt az 
ország becsületének és méltóságának emelkedése 

arra szolgálhat, hogy erősítse meg azt az ér­
zelmet, hogy az európai államközösség tagjaival 
-zemhen elvállalt nemzetközi kötelezettségeit hiveu 
teljesítse.“

Belgrád.

Bécs, márczius C. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Mint a „W 
Alig. Ztg.* jó forrásból értesül: Mijato­
vics szerb miniszter itteni tartózkodása 
alatt egy előkelő személyiség előtt úgy 
nyilatkozott, hogy abban az esetben, ha 
Oroszország és Ausztria Magyarország közt 
kitörne a háború, Szerbia az" utóbbi olda­
lán harczolna.

Bécs, márcz. 6. A választási reformbizntt- 
sugban Lienbachep indítványozta, hogy vá 
rosokban es mezővárosokban a reichsrathba való 
választási joggal olyan községi lakosok is bírja 
nak, a kik egyenes adó fejében 5 irtot tizeinek. 
A kormányebök kijelenté, hogy az, írtos választó 
férfiakra vonatkozó kérdést csak elvben veheti 
szernugyre. A kormány ezzel a kérdéssel már 
etöbo is foglalkozott. Az elvnek oly nagy hord- 
ereje van hogy a kormánynak egész határozott 
Sággal kell to.vtte ny,latkozma, mert e kérdés- 
sel szemben nem foglalhatja el az opportunisták 
álláspontját. A kormány tekintettel a politikai 
momentumokra, egyetért azzal, hogy » reichsratb 
választási jogot kiterjeszszék. A részletek fejte 
getésébe nem bocsátkozható; ezt későbbi tár 
gyalásra keli fentartania. A vita további folya 
mén a kormányelnök hangsúlyozta, hogy 
a kormány L.enbacher .indítványával szem 
ben nemcsak a megengedés álláspontját foglalja 
el hanem azt megfelelőnek és igazságosnak 
tartja, és hogy kívánnia kell az 5 frtos férfiak

aa * LkiTlu;r*JiU> Í°g°8itá^t. A részletes 
módosítások későbbi “ '*

,, . P^rvár, márcz. 6. (Az „Egyetérté■« 
távirata.) A „Golosz“ tegnapi vezérczikkében 
ama hírlapok monopóliumszerű kedvezményei el­
len szólal fel, „melyek a pánszláv és ultra- 
naczionális „MoskovszkiVjedomosti“ irányát 
üldözik.“ Majd minden olyan lap ellen, a mely 
más irányban működött, elrendelték az i n t ér­
ti i k t u m n t.

Róma, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Pungolo“ szerint 
J a k o b i n i bibornok-titkár 1 
készül.

Róma, márcz. 6. (Az „E __ 
távirata.) A pápai „Journal de Rome“ valótlan­
nak jelenti ki a „Deutschen Rundschau“ már- 
cziusi füzetében megjelent s IX-ik Pius pápának 
az 1859 iki olasz-osztrák háborúval szemben való 
viszonyára vonatkozó czikk tartalmát, valamint 
az e czikkben említett s IX-ik PilI8 pápának 
néhány, az egyházi államhoz tartozó tartomány 
átengedésére vonatkozólag Auszfria-Magy&ror 
szággal kötött szerződést. °

Róma, márcz. 6, (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) „Pol. Corr.“ Itteni kormánykörök nézete 
szerint Ausztria-Magyarország, Németország és 
Olaszország között minden függő politikai kér­
désben teljes egyértelműség van, s remélhető 
hogy rövid idő alatt alkalom lesz az említett ál­
lamok közötti egyetértésnek külső jelek által 
való kitüntetésére.

London, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Híre jár, hogy az egyip 
tömi kormány meg akarja erő síttetni ,Szuezét 
és Port Szaidot.

London, márcz. 6. Northcote__
mét azt fogja indítványozni, hogy Bradlaugh ne 
eakettessék meg.

London, márcz. 6. Nabokov igazságügy- 
minisztert már kihallgatta a czár s így bizonyos­
nak látszik, hogy a Trigonya-pör húsz elitéltjé 
nek sorsát már eldöntötték.

Kairó, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Pol. Corr.“ jelenti, hogy Mahmud 
Samy pasa miniszterelnök és Arabi bej között 
viszály tört ki, mely előbb utóbb kabinet-válságra 
fog vezetni. Noha az egyiptomi tiszti karban 
folyvást öiegbedík Araby bej ellen a reafc- 
czió, azt hiszik mégis, hogy ö lesz a győz­
tes s ö lesz feje az uj kabinetnek. Az 
első törvényszék elnökének kinevezését, mely 
az alkirály leirata következtében történt, meg­
támadta a kamara, mert a kinevezett osztrák­
magyar alattvaló, s a törvény azt parancsolja, 
hogy bennszülöttet nevezzenek ki. Valószínűnek 
tartják, hogy a kinevezést meg fogják semmi­
síteni.

Athén, márcz 6. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) Pol. Corr. A király a Komcnduros kabi­
net lemondási kérvényére azzal válaszolt, hogy a 
kormányelnököt felkérte, miszerint a miniszter 
társaival mindaddig maradjanak meg állásaikon 
mig a kamarában az igazolási vita befejeztetik.
A király jelenleg beteg, s ez akadályozza abban, 
bogy az uj kabinet alakításra vonatkozólag ta 
nácskozásba bocsátkozhassák.

Krakkó, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Igen figyelemre méltó 
röpirat jelent meg itt a lengyel törekvésekről, k 
lüpirat a nemzetközi bonyodalmak eshetőségével 
is foglalkozik, melyek szükségessé tennék, hogy 
Lengyelország végképen határozzon a fölött, 
hogy mint összesség Ausztriához vagy Oroszor 
szágboz kíván e csatlakozni.Ez esetben a birodalmi 
gyűlés volna
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goeziáczió-vámokba beleegyeznék. A tételek túlnyomó ré- 
sze valtozhatatlannak, tehát szerződésük által le nem etáV 
lithatonak tekintendő.

az egyetlen irányadó tényező s 
mint Lengyelország törvényes képviselője hivatva 
volna reá, hogy az egész lengyel nemzet 
nevében hallassa döntő szavát.

Páris, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ tu- 
dusitójának távirata.) A képviselőház elfogadta 
B a 1 1 u e azt az indítványát, melys zerint külön 
hadügyi bizottság nevezendő ki, » melynek fel 
adata lesz az összes hadügyi javaslatok megvizs­
gálása. " c’

Páris, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A képviselői kamara tegnapi vitája folya­
mában Jules Roche szélső baloldali képviselő 
hosszabb beszédet mondott a választás utján be- 
töltendő polgármesteri hivatal szervezése érdeké­
ben (a napóleoni korból származó kinevezett 
-Seine- Prätect helyett) Indítványát a mérsékelt 
ellenzék es a monarchisták leszavazták, azonban 
e kérdés az általános községi ren­
dezésről szóló törvény tárgyalása 
alkalmával újra szőnyegre kerül. A 
kormány úgy látszik, még nem határozta el, 
hogy minő álláspontot fog e kérdéssel szemben 
elfoglalni,

Párig, márcz. 6. (Az ,,-th g y e t é r t é a'1 
távirata.) A tuniszi fianezia helytartóságot követ­
séggé fogják átvált áztatni. Az uj követ mellé 
követségi titkárt, egy pol á,i atiachét, egv kato 
nait s kellő számú seg.dtmaulnokot adnak.

Páris, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Poponnak a nemzeti vas- 
uthá'ózat kiépítésére vonatkozó javaslatára a 
kormány úgy nyilatkozott, hogy a javaslatnak 
tárgyalásra való kitűzését nem ellenzi. A vasutak 
visszavásárlását illető tervet alapos megfontolás

Bécsi értéktőzsde.
EI3t6rsde.

Bécs. mérczius 6. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Á tőzsdéknek tartósan kedvező iránya a mai elötözsdén 
az üzérkedés! papírok árfolyamának további emelkedését 
idézte e!8, mely értékekben élénk forgalom fejlődött. A 
sorompón hasonlóan kedvező irány uralkodott s jelenté 
kény eladások fordultak elő kivált közlekedési vállalatok 
értékpapi, jaiban, melyeknek árfolyamai jelentékenyen 
emalaedtek. Ugyanazon szilárd irány uralkodott az elhe­
lyezési pificzou, miután nagyobb effektiv üzlet mutatkozott, 
minek következtében a járadékok és sorsjeg>ek ár'olya- 
mai emelkedtek. Valuták nem változtak.

Jegyeznek: Osztrák bitelrészveuy 313.80, an 
gol-osztrák bank 128.—, unidbank 124.—, bankegyesület 
117.20, magyar hitelbank 313.50, osz­
trák földhitelintézet 240. — , magyar leezá 
mitoló- és péuzváltóbank 100.—, 
államvasnt 307 25, Károly Lajos vasat 299 50, lombard 
13926, éseak-nyngoti vasút 208.—, elbavölgyi vasat 219.25,
északi vasat-----, príga dnxí vasat 90.—, k a s s a-
oderbergi vasat 142.25, Rudolf vasat 165.75, 
gőzhajézási részvények 549, d a u a-d r á v a i vas 
n 1 —• tramway 208.25 Perencz-.Tózsef vasat —.—, 
pesti waggonköJcsönzB részvények 81.cq, alföldi 
vasút 166.—, májnsi járadék 75.30—, magy. 4% o s 
arauyjáradék 87.871/,, magyar papír- 
járadék 87,25, 20 frankos arany —,— birodalmi 
márka 58.80—.

II Órakor záruluak : Osztrák hiteirészvény 313 25, 
angol osztrák bank 127.75, unióbank 123.75, bankegyesület 
—, magyar hitelbank 313.25, osztrák 
földhitelintézet .—, államvascit —.—, elbavölgyi vaaut 
219.-, lombard —, tramway 208.50, májnsi járadék 
75.22*/,, magyar 4%-c s aranyjáradák 
87.75—, busz frankos aran,- 9.521/,.

Déli tdzsde
A déli tőzsde valamivel gyöngültebb árfolyamokkal 

uyilt meg, különben az irány kedvező volt
Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 312.50, 

magyar hitelbank 312.25, a-gol osztrák 
bank 127.50, uniófcank 123.75, államvasnt —, lombard 
—.—, májusi járadék 75.20—, magyar 4%-k o s 
aranyjáradék 87.70—, bnsz frankói arany 
—•—, birodalmi márka —.----- .

Az üzlet további iolyamán kevesebb élénkség uralko­
dott, A távirati jelentés, hogy Milan fejedelem szerb ki- 
ráiylyá proklamáltatott, nem gyakorolt a tőzsdére észre­
vehető hatást. Az üzérkedés be akarta várni, mily hatása 
lese a bírnék a berlini tőzsdére, A sorompón kevés ada- 
titt el, az árfolyamok általában valamivel gyöngébbek. 
Vált'-k és valuták változatlanok.

Jegyeznek: Osztrák hiteirészvény 312.—, 
magyar hitelbank 311.75, angol-osztrák 
bank 12725, unidbank 123.25, bnnkegyesület 116.25, osz­
trák földhitelintézet 239.—, államvasat 306 —, lombard 
138.—, Károly-Lajos vasnt 298.60, északnyugati vasat 
207.50, elbavölgyi vasat 218.75, gözhajdzási részvények 
546, tramway 207 60, Lloyd részvények —.—, lémberg- 
ezernovitzi vasat 168.50. magyar északkeleti 
vasat —.—, májusi járadék 76.17—, osztrák aranyjá­
radék 93.60—, márcziusi járadék 90.—, magyar pa- 
pirjáradék 87.10—, magyar 4%-o s arany­
járadék 87 60—, magyar 6°/o-o s aranyjár a-
d é b —.---- , bécsi községi sorsjegy —.—, magyar
yereménykölcsöu —.—, 1860-aiki eorsjegy

, 1864-iki sorsjegy----- , tiszai sorsjegy
—, bnsz frankos arany 9.511/,, bírod, márka 58 77*/a.

2 órakor Zárulnak : Osztrák hiteirészvény 314.75, 
angol osztrák bank 12,.25—, nniétank 123.50, bankegye- 
siiJet 116.75, magyar hitelbank 313.—, ál­
lamvasnt 307.—, Károly-Lajos vasat 299.—, gőzbajdzási 
részvény 548.—, Lloyd 666.—, északnyugati vasút 208.50, 
elbavölgyi vasat 221.75, tramway 208.—, lombard 140.25, 
osztrák papirjáradék 76.35—, osztrák aranyjáradék 93.75, 
magyar 4°/e-os arany járadék t805.—, 
1864 iki sorsjegy 169.75—, bécsi községi sorsjegy 127.—, 
busz,frankos arany 9.51. >/„, birodalmi márka 58.77,—, 
tiszai sorsjegy —.—.Szilárd.

Zárlatkor a következő kötések történtek: 
Bécs» márcz 6. (Magyar értékek zárlata.) 

Magyar földtebermentesitési kötvények 98.75, Erdélyi föld- 
tehermentesitési kötvények —Magyar földh. zálogle­
vél 100.50. Erdélyi vasút 160.— Magyar keleti vasat 
95—. Magyar nyereminykölesön 117.— . SzöJödézsmavált- 
ságí kötvények —.—. Magyar aranyjáradék 119.30.
1 iszxvölgyi sorsjegyek 110.—. Magyar 4°/0-os aranyjára- 

—.—. Magyar vasúti kölcsön 131.76. Magyar hitel­
bank 313.25, Alföldi vasút 165.öi:. Magyar északkeleti v„snt 
158.50. Keleti vasati elsőbbség 89.—. Tiszai vasat 246.76. 
Magyar leszámítold és pénzváltóbank 99.75. Kassa oder- 
bergi vasat 142.—. Magyar papirjáradék 87.30.

BéC8, márcz. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrészvény 314 50. Lombard 140.25. Osztr. arany- 
járadék 93 70. Válté Londonra 120.35. Galicziai vasnt 
z98.50 1864-es eorsjegy 170.25. 1860 as sorsjegy 128 75.
Osztrák ezürt-járadék 76.80, Terük sorsjegy —.—, Angol- 
osztrák bank 126.60. rzllamvasut 306. -. Napoleondor
9 52—. Osztrák papirjáradék 76.30. Hitelsorsj így 175._.
Válté német bankbelyekra 58.75. Cs. kir. arany 6.61 Osz­
trák-magyar bank 822,— Kedvező.

Skobllrff pe-
tervári fogadtatásáról elterjedt fairek lehangoltak. Fran- 
eziák magasabban, de figyelmen kívül hagyatva. Lom;,., 
dók kedv nélkül. Kommandit kezdetben élénk később 
gyöngülve, ép ngy német birodalmi bank is. Osztrák vp.. 
utak közül dax-bodenbacU emelkedett, bányáért, k meg­
lehetősen szilárdak, de üzlettelenek. Külföldi értéi k •• ! 
csak magyar arauyjáradék szilárd.Késöbb osztrák hitelrész- 
vényekben hausse üldözésekre, mihez hozzájárult, hogy á ru 
igen kevés volt.Magyar araayjáradék és kommandit emelb • 
dó. Végül dux bodenbacbi igen élénk,Zárlat minden irányban 
igen szilárd. Osztrák hitelrészvények 553, áll-csvasat 
127 25, gócsországi vasút 523.50, lombardok 239.60, román 
járadék 101.62, kommandit 198, 1880 izi orosz kölcs-bi 
701.25, második keleti kölcsön 57,2".. harmadik fi 
olasz 87.50.

71.25,

BC1*IÍ1I| márcz, 6. (CJ t ő t ö z s a e.) Usbusk p»pirtv- 
radék —, Ezüst járadék —, Magy. 4° ,-os a rácé 
járadék —.—, Magyar államkötvéne _
Osztrák hiteirészvény 557,—, Osztrák áll;:mv-z ■:* 624._
Károly-Lajos vasút 127.25, Román vasúti . venv ___ *
Orosz bankjegyek 206-—. Osztr. papirjáradék —.
Magy. «7v-oa eranyjaradék —, M a g y » r , 
pirjáradék —.—, 56.'„-oa keleti vasúti k ö :

• ~. Magyar hitelbank —.—, Déli va=ut 242. 
Kassa-oderbergi vasat —-—, Váltó Bérsre — — 
Szilárd.

Frankfurt, márcz. G. (Az rE g y e t é r t ó e“ tu­
dósítójának távirata.) A mai tőidén általán jó baygui.'t 
uralkodott, s csak futólog szakitata meg az a L:r. hn<ry 
Milan fejedelem srerb királyivá problamáltatott. Bank 
és vasutak előnyben részesültek, járadékok szilárd*k, de 
csendesek. Pénz igen bőven. — Osztrák hitelré evénvek 
277,2államvasut 263, gácsországi 255.50, váltó B='ésra 
170 Londonra 20.47, Parisra 80.97, elbavölgyi 292. duz 
bodenbacbi 273.

Frankfurt, márcz. 6. (Esti zárlat.) Papírját 
—. Osztrák aranyjáradék 79.50, Osztrák hitelrésévé-! y
278.50. Osztrák államvasutrészvény 265. -. Déh -asut-
részvény 121.50. Magyar galicziai vasat —. . Váltóári
Bécsre —. 6% osztrák papirjáradék —, Eeiistjárad. 
64.93. 6% magyar aranyjáradék —. Osztrák hs.nl:.--’. 
vény —.—. Galicziai 257.—. Erzsébet nvngati vasút — —. 
Tiszavölgyi vasnt elsőbbs. —. . Magvar naa"riír. —
4’fdldhrtelzáloglevél —.—. Sz.lárd.

Páris, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Osztrák hitelrászvénvek 821.5«i. Bas­
que russe (emelkedő) 560, ep>.nyol 27;,,d. öt.sr.ázalékos 
évi járadék 116.72, osztrák államvasat €46, Uabirdok 
305, osztrák földhitelintézet 818, olasz járadék 87 fi t 
török kölcsön 11.75, egyiptomi szilárd 330. ottomán batá
757.50, oszirák tartományi bank t GO, alpesi hivyatárs.--- 
sig 155 Szilárd, a kulisszapiace is élénk.

London, mírcz. 6. (Megnyitás.) Konz 1 100: 1 a-
bard —osztrák aranvjáradék —. —.

mi
Külföldi értéktőzsdék

zárlata*)
márczius 6 án. II

Páris.
•S^o-os érjáradék.........................................
^Törlesztési évjáradík..............................
Lombard.................... ..................................
Magyar aranyjáradék 6% ..*!!. . v
Magyar vasúti kölcsön..................................... k
Bécsi Unió bank.....................................................^
*5# 0-os év áradék........................................ jj
Osztrák ál amv&snt......................... \r
♦Osztrák földhitel........................................
Osztrák aranyjáradék ........ m
Magyar jelzálog bank.......................................... g
Magyar 4°0 aranyjáradék ............................ t-
Atszámltási árfolyam ....

Berlin
Osztrák papirjáradék. . . ...
Osztrák ezüstjáradék.......................................
Magyar 4" 0 aranyjáradét................................ £
Magyar államkötvény...................................
Osztók hiteirészvény..................................
O-ztrák államvaeut..................................
Galicziai vasat........................................
♦Romániai......................................................
Orosz papírpénz.............................................
Osztrák 5* 0 papirjáradék........................
Magyar 6" « aranyj.iradék.........................
Magyar papirjáradék...................................
Kel. vasút elsőbbe, kötv...................................
Magyar hitelrészvény ...................................£
Déli vasút...........................................................v
Kassa-oderbergi vasút........................................
Váltó Bécsre ... .............................
♦Keleti kölcsön II. kib......................................
Átszámítási árfolyam.................

k f « r t,

módosítások későbbi tárgyalások iolyamán fog. tárgyává tette, hanem fenntartja magának, hogy 
nak megállapittatni. A bizottság Lienbacher in- I aK ügyet tárgyi okokból esetleg ellenezni fogia.

k‘rál>eé»i-í .
6'ititikáhü 

láljrdág általi 
fanul }7.t-

márcz. ti. Pol. (Jorr. Szerbiának 
k amálását még a mai nap folya- 

összes hatalmaknak. A ki- 
k> i/1 h ismerese hihetőleg haladékta- 

háay hét eTtf i' *’ me,t & kormány már né 
mák i,v,latko-<H-.T°lál'aü ,vo!t az 086268 hat&l 
hogy az ő résviiV,' I ‘ m6lv®kben kijelentették, 
ségrek királysá®»/ W, H,ien8lk 8 fejedelem 
Botitikácííó K„us:!„.u/r Az emIi,ett
c.t székelő 8Z(,rb k > éK Bukarestben az
ptdjg külön k«-dötDé„ekl,áU ,t?bbÍ hata,maknáJ

Becs. u,«r..z. tiK ^ megtörténni,
tudósítójának távirata ) M,lL f • > e t é r t é 8W
l>á prokíamálfatáea a priitikai^feir'!“^kkiráíy- 
meg. A túr.et ut általában ..á.tr.ufu .nem.,ePte

h6üj
yáLk teue

et itt általában pártolták 
gondoltán íoL<», hos-y ,egt-iljebb

hamar

ditványára a % §. reaaszumáláa'át elhatározta és 
elfogadta azt az mditványt, hogy azon iá. 3-ik 
a meáj&t foglaló előbbi határozatok eredeti szöve- 
gükben megmaradjanak; s ennélfogva a 7 k 3
,LuMDeaja- mel7ek 82 elÖbbl ülésekben elfo- 
fztrS h08t el!®tt6ttek> «gyuítal utasittatott 
, , 1..,°SJ a §t a kormánynyal egvet-Síí"4ai"'% A 3- 4

Bukarest, márcz. 6. (Az „E g y e t é r t é s“ 
tudósítójának távirata.) Ring báró, a bukaresti 
uj friti.czia követ ma este megérkezett. A diplo 
máííziai okmányok jogoaitatlan nyilvánosságra 
hozásának megbüntetéséről szóló törvényt a ki 
ráiy szentesítette.

Berlin, márcz. ti. (Az „Egyetértés“ tu 
dos,tójának távirata.) Miniszteri körökben ig,z 
nak mondják azt a hirt, hogy a szultán hajlandó 
volna Íz mail pasat újból alkirálylyá tenni, de 
az idevaló tőrök nagykövet értésére adta a por 
tának, hogy Németország és Ausztria Magyaror- 
ezág nem tűrik az egyiptomi sUtuaquo megvál­
toztatását. 6

Prága, márcz. 6. (Az „Egyetértő.« 
távirata.) A reichsratb húsvéti szünideje állítólag 
igen rövid lesz s csak nagycstitürtökön kezdő 
dik. Az ülésszak pedig apnl végéig tart

. Vra": ™árcz- 6- Meheriából érkezett hírek 
,Me!ermet hadoszlopa 18,000 juhot és 

300 tevét ejtett zsákmányul; egy má8ikJ 0flzJoé 
gyorsmenet által meglepte Si-Sliman csapatját é£ 
10 donart megölt. Ezek az események mély be 
nyomást gyakoroltak a disszidens törzsekref 

Konstantinápoly, márcz. 6. Tissotfran 
ezia nagykövet bucsukihallgatása alkalmával a 
szultán a iegrokonszenvesebb és a legbarátságo- 
»»bb hangon szólott FrancziaorszégróL

fogia.
Közgazdasági táviratok.

Zágráb, márcz. 6. (Az „Egy e t ér tó s“ tu 
dóbitójának távirata.) A tartományi kormányban 
azt az eszmét szellőztetik, hogy a fapiaezi viszo­
nyokon a tót-horvátországi erdőkből, valamint a 
határbirtok községek és a beruházási alap erdei­
ből való ta eladásának megszorításával kell segí­
teni. A jövő hónapra enquete van kilátásban, me­
lyen tekintettel arra, hogy a technikai czélokra 
szükséges kemónyfamennyiség statisztikailag van 
kimutatva, a főntemlitett birtokosok mindegyikére 
nézve meg fogna állapíttatni, mily mennyiséeü 
fát adhat el.

Berlin, mároz.)6. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A közgazdasági tanács körében csodál­
koznak a fölött, hogy a részvényjog reformját 
— mint hírlik — nem e testület, hanem, mint 
már jelentették, egy külön ad hoc összehívott s 
e hó 24 én összeül# szakértő bizottság elé fog­
ják terjeszteni.

Becs, mérce. 6. (Mealing testvérek távirati jelen­
tése ae „Egyetértés“ részére.) S a t,-m a r xi mar- 
fa a y á s á r. Felhajtatett a mai marhavásiéra 3246 da­
rab és pedig 1719 magyar faja, 447 lengyel-orosz 
és 1080 német faja. Ai árak magyar fajú hisott ökörért 
60 egész 60 frtra rúgtak, lengyel-oroszért 61—55*/s, frt, 
németért 64—68 frt frt 100 kilókint. A mintegy 600 da­
rabbal nagyobb felhajtás következtében a forgalom nagyon 
nehézkes volt és az árak 1—1 frttal gyengültek. Az 
egyes eladások közül ezeket jegyeztük fel: í.i i 11 e 1 m a n 
F. D. ée fiai Aradról 69 frt, Stern Ignácz Budapestről 
00 frt, L i n z e r C. éa fiai Budapestről 681', frt, Guts- 
ja h r L. és fia Aradról 60, Kálmán és Lederer 
Nagyváradról 66*j. frt, Blau testvérek Temesvárról 60 
frt, Friedman M. és fia Temesvárról 68 frt, Fried­
man R. Temesvárról 671/, forint.

Béos, márcz. 6. A vámbizottság ma esti ülésében 
folytatá a vámtarifa általános tárgyalását és egyhangúlag 
elhatározta, hogy az előterjesztést elfogadja a részletes 
vita alapjául. A kereskedelmi miniszter Hallwich kér­
désére azt válaszolta, begy a két kormány 1882. június

Esti tdzsde.
Bécs, márcz. 6. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósító­

jának távirats.) Ag esti tőzsde bausse-iránynyal nyílt 
m6í5 — Jegyeznek - osztrák hite.részvény 318 50. 
magyar hitelbank 316.25, argol-osztrák 
ba--k 127.50, unidbank 124, bankegyesület 117.25, osz­
trák földhitelintézet 242, északnyugati vasút 208.25, déli 
vasút 142.75, elbavö:gyi vasút 222.50, májusi járadék 
75.45, magyar 4%-kos arany járadék
88.25.

Fél hat 6rakor zárulnak: osztrák hiteirészvény
319.25, magyar hitelbank 316.50, angol- 
osztrák bank 128.50, unidbank 124.50, bankegyesület 

117.50, tr.mway 209, osztrák államvasnt 308 50, Károly- 
l-.y;o8-vasat 300, déli vasnt 142.50, busz frankos arany 
9.6.1',, birodalmi márka 58 771/,,, májusi járadék 75.45, 
osztrák 5“/y- os papirjáradék 90, magyar papir­
járadék 87.50, osztrák aranyjáradék 93.90, m a- 
g y a r 4% os arauyjáradék 88.221/,, osztrák 
ezüstjáradék 76.30, osztrák földhitelintézet 243 50, m a- 
g y a r leszámítoló és pénzváltó 
bank 101,

BéC8, márcz, 6. (E s t i z á r 1 a t.) Osztr. hiteirészvény 
319 50. Magyar hitelbank 316.75. Déli vasnt 142.50. 
5S64-ea sorsjegy —, Magyar 6c/0-os aranyjára­
dék —. Osztrák papirjáradék 75.45. Galicziai vasat
300.50. Magyar papirjáradék —. Angol-osztrák 
bank 128,- . Osztrák államvasnt 308 50. 1860-as sorsjegy 
—•—■ Magyar nyereminykölesön —. Hnez 
frankos arany 9.51—. Unió bank —,—. Osztrák aranyjára­
dék 94.—, Magyar (*/,-uä aranyjáradék 882.—. 
Szilárd.

Utóíözsde : (Kilencz órai zárlat): 
osztrák hitelrészvény 820.26 után 318.5v, májusi járadék
75.50, után 75.421/,, magyar 4%-k o s arany­
járadék 88.2o után 88. ’5.

PraemlumBzíet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, márcá. 6. (Az „Egyetértés“ tudósító 

jáuak távirata.) Rraemiumüziet : Osztrák hiteirészvény 
holnapra 6—7 frt, nyolez napra 17—18 frt, egy hóra 
38—34 frt, májnsi járadékért egy hóra 3—3‘ , százalék 
magyar 4°/„-o s aranyjáradékért egy 
hóra 3a ,—4 százalék.

Magánkamatláb : első helyi váltóra 3—S'y, szá­
zalék, távolabbi látra és domiczil váltóért 3S, t—4 •/, 
százalék.

Pénz nagyon bőven

Fra»
Papirjáradék.......................... ....
Osztrák aran.yjáradék . . . 
Osztrák bitelrószvény . . .
Osztrák ál] am vasút....................
Déil vasút . - , . . 
Magyar-gal, vasút . . . .
Váltó Bécsre...............................
Osztrák 5% papirjaradéfc 
Osztrák ezüstjáradék . . .
Magyar aranyjáradék 8% . . 
Osztrák-magyar bank .... 
Ga.'ícziai vasút ... 
Erzsébet nyugoti vasút . . . 
Tiszai vasút elsőbbs. ... 
Magyar^ papirjáradék . . . . 
&*h°io földhitel ráloglevü . .
Átszámítási árfolyam

*8.6- 
64.90 
74 .S0

Í40.— 
60.« a 

169.10

68.$ , 
9.1 a

273.» 4 262.1 . 
118.12 
133.87 
170.— 76 -* 
64.93 

101.06

554.— 
177.‘/z

*•

-4~ 4 ffj

4- v

74.91
93.59

313.71
508.28
139.22
156.87

30 j 2 
76.36 

i:8.S8 
822.10 
298.40 
SOS.59

87.11 
94.10 
58.70

4- 0.6 j

t

ÄAlföldi árutőzsdék.
Paris, márcz 6. Búza és gjest lányi. 

Időjárás: változó.és óla i csö?ikeriö Li»zt

Külföldi árutőzsdék
zárlata**)

márczius 6-án.

Béeel gabnaíözstfe-
BéCS, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ tndósitó- 

jáoak távirata.) A hangulat ma a uegyobbmérvü fedezési 
szükséglet folytán valamivel megszilárdult. Búza tava sra 
12.31 írtig fizettetett és zárul 12.30 frri-n pénz és áru, 
őszre 11.18—11.20 frt, május—júniusra 12.35—12.40 f a 
két utdbbi csak névleg, zab tavaszra 8.35 írtig fizettetett, 
és marad így keiesve, tengeri május - júniusra 7 55 írton 
köttetett és így továbbra is adható. Zab őszre 7 40 frt 
névleg.

Kész áru üzletiek Li.
Szesz. E czikkben ma egy kis árcsökkenés jelez­

hető. Kész gabnairu 32.75 forintjával adatott el.
Hivatalosan jegyeztetett: Bura tavaszra 12.1.8— 

12.30— frt, május- júniusra 12.36—12.40 frt, őszre 11.15 
—11.20 frt, tengeri május—júniusra 7.52—7.57 frt, kész 
áru 7.86—7.90, zab tavaszra 8.32—8.35 frt, őszre 7.30— 
7.86 frt, kereskedelmi áru 8.15 8.95, rozs tavaszra 9.35 
9.40 frt, őszre 8 80—8.90 frt, magyar áru 9 25 9.60 
forint.

Délután köttetett: búza őszre 11.13 frton, tavaszra 
12 30 frton, minden egyéb üslettelen és változatlan.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, márcz. 6. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Értékek igen szilárdak, különösen 
járadékok. Váltók és valuták gyöngébbek — Válté 
Londonra 120.60, olasz piaczokra 45.85, busz frankos 
arany 9.61, májusi járadék 76.25, magyar 4“/0-kos 
aranyjaradek 88. osztrák hiteirészvény 316.50 
Lloyd 668, olasz járadék 87’/e, olasz bankjegyek 45.80.’

Berlin, márcz. 6. (Az „E g y e t é r t e s“ tudósi­
tójának távirata.) A tőzsde követte a magasabb bécsi |

Páris.
ítuza folyó kóla...........................

11 áprilisra ......
1. május—júniusra . . . . 
•> május ól 4 hóra ....

Liszt folyó bóra ......................
áprilisra ...........................

,, május—júniusra .... 
n májustól 4 hóra ....

Olaj folyó hóra...........................
,. áprilisra ...........................
„ májn>tól 4 hóra ....
,, utolsó 4 hóra.....................

8ee9K folyó bóra.....................
áprilisra ...........................

sí májustól 4 bóra ....
,, utolsó 4 hóra......................

Szállítási dijj ■ Budapestről, 
n ,, Bécsbői . .

Berlin,
ßuza Április-—májusra . . .

„ junius júliusra ....
ÄOZ8 helyben................................

„ márcziusra..........................
,, április májusra . . .
1, május júniusra . . .

Z a U április májusra
május juniu>va .... 

Ólai helyben .....
,i április májusra . . .
„ május júniusra ....

Szesz helyben...........................
it márcziusra . .
,i április májusra....
r junius júliusra ....

Szálltáéi <l*j . Budapestről . 
n 1, Bécsről . . .

S.27

8 t e t t I
április májusra

n.

Olaj

május - júniusra.....................
márcziusra ..... 
április májukra ....
május juuiusra ....
április májasra ...
szeptember—október re

Szesz helyben...................... j
II ntároeiusra............................
11 Április májusra ....
., junius júliusra ..... 

tCepcze április májusra ,
; szeptember—o - tóberre .

»zalitaai di.j T Budapestről .
„ n Bécsre i . . *

Ul»
Búza má.cziusra.....................

, májusra..........................
Rozs mároziusra.......................... *

n májusra . . .
Olaj helyben 

n májasra
Szálitasl ttij ; Budapestről .

A m s t e r d
Búza márczi ísra

„ májusra.....................
Rozs márcziupra

a májusra....................
9iaj májusra . .

n ös'.re . . . . * *
„ tavaszra . . 

Repcze tavaszra .

a m.

12.97

-h OH

55
46.
46 90 
47.60 
<8.80 

3.9S•$.X4

«55.70
56.70
44.*/,
46.80

*z.4, 
22.15 
16.4 j 
16.25 
S0.*2 
88.80 
5-95

IS 09 
13.06

9.51 
9.48 

22.70 
S3 288ti.i2
27.47 + O.-jS

0C5
0 10

kéeznén.h t L ^rfoiyamok », m6t» ttlyi «okvinyok. bw7 m.edl0rs’ al imcra értmdók, e s.srin: a.n^, .
Dtnz Lr , 8ZP,eTe m««l=g vltimora drtendo. Ä ti'“.
mTl í " >-Tal. 1 med ír.-á.folyamok M-mel, az uldm< ár' 1 ,
mok p-val ' anoak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti í . • íí' 

* íraozaktió-költségek, továbbá a medié- é.= alh4o-‘á, t
i réicngar.to terei'.; 

gal jelolt etiékek a k„ ,pee;r ,Cemíi?8 számit-ísha veendők. — a 
nem jcgyexf«ttek.

**) O.bona eaillltjel dy waggon rakominvok fa*
Rpvifr*li vám N'ilmofn.g.j.k. 1 n z , . . '“®értendő. Beviteli vám Németo^igbaTo:" kilT^“^CSa 10 «,oU=« ért 1 márka, li,ötért mírka. Bertteli rím‘a'*6*^ ™

honáért 0JI0 franki lisztért 1 irank. *.jC*ba 100 ci.u
Átszámítási árfolyam a német piaczokra ion mirV.70 «*5 ?»0 «rank rt«, « W $c Z

ovin* «illa M
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Budapesten, Mrály-ntcza 6. sz. a.
Melyen tisztelt ><róinki-t térjük, hogy czr-giinket jól megfigyelni eziveskedje- 
n»k min'hssry mi minden tolunk vásárolt tárgyért írásbeli kezeeseget válla- 
Iank ét m-akis nsgy üzleti forgalmunknál f-.gv, vagyunk képesek valódi éa lé
árukat oleeo áron azolgáltatr

, Ékszerek
Arany gyűrtk ............................3 írttól feljebb
b erfi arany lknezok.....................29 írttól feljebb

árany lánezok rividek és
hosszak ........................ 25 írttól feljebb

árany fcroseh és függő...........  Iá frtté! feliebb
Arany női medallion.................12 fmö: r- ;«hb
Arany férfi medaillon ............ 15 t: ! t-tjebb
Arany gyémánt gyűrök 1 kővel 10 1. f-ljebb 
vryamáai függők aranyba feg-
c “fT*-.......................................18 írttól feljebb
b Pár ezüst wemegs-svőeszköz
, ‘oíkl1 ........ -......................... 9 írttól feljebb
12 psr ezüst esem ege-evőeszköz
. tokkti ................................... 17 fittói feljebb
7 P&r «Ml evőeszköz (közön*.) 16 írttól fi-ljebb 
Upir *s. evőeszköz (közöné.) 80 frttól feljebb

2588
Ctrlib.

Ezüst ezylinder óra kristály üveggel.....  9 frt
Ezüst ank r óra kristály üveggel ..... 12 frt
Ezüst taker óra ki-fós köpeny nyel.....15 frt
Ezüst remoutoir óra kristály üveggel....14 frt
Ezüst remontoir kettős üveggel ......... 13 frt
Ezüst remontoir anker óra kettős köpeny­

nyel ...................................................20 frt
Arany női óra kristály üveggel ..........18 frt
Arany női óra kettős köpenynyel ......25 frt
Arany női óra remontoir ................... 30 frt
Arany uői óra kettős kőpenynyel ...... 85 frt
Alany férfi remontoir óra ....................35 fit
Arany férfi remontoir óra kettős köpeny­

űvel .................................................. 50 frt
Arany női óra kettős köpenynyel és óra­

képpel ...............................................50 frt

Sügére újén 23 Petótl-wtca sar­
kán Brall-file palotában. Na­
ponként látható reggeli 10 órá­
tól esti 9 óráig a világi i rfl

Lilipnti-l pár,
melynek avon magas tisztelet 
jutott osztályrészül, hogy Ő fel­
sége a királynő előtt a bécsi 
udvarnál, május havaban meg- 
je enh- teli. —H e I é p t i <1 i j :

caaládoitkinti látogatás rnegkönyobitése tekintetébö.
hely 20 kr. II. hely 10 kr.

33S9 Tisztelettel 8fcI>KI.METEH I. vállalkozó 
(Utánnyomás ir-rn dija,.tatn..j

íuga-órák fararott szekrényei 14, 20, 30, 60 forintig.
“3Síírt iráTOB *f min,de° órá<rl 8 kezesség vállalatik, nem telezők visezavállatnak <• 

oeertitetaek. — Minden arany tárgy es óra * legmagasabb értékben cseréltetik be. — Tldékl megrendelések
a ieggyersabban tesjeslttetaek.

K é t 3a y és társa,
ékezer én ériskerenkedén nagyban és kicsinyben.

99Bútor“

Üzletünk átalakítása végett mától fogva eladunk

mindennemű finom bútort
Jelentékenyen alábbszállitott árakon.3476

Sinioíleo mennyiségben fi ldb rtokokr* és hazokrv leggvor- 
sibban és legolesó) ban eszközöltetnek. "

IBe- cs kitáMázások teljr-sittetaek.
Mindennemű termények: mezei fermpnvek. 

r-v, sziivo. iám, törköly, gyapjú stb. bizomáayilag át- és

Vételre, eladásra oe cserére nagyobb és ki-
f*Kh földbirtokok, hazak, kávébávak, vendéglők, dohány- 
E losdek e-s ' zatóesboltok elő vannak jegyezve.

Egy köseenybáaya mészégetővel szabad kéz­
ből eladó.

Votelre kerestetik két nagyol b helybeli ház.
Egy nagy és szép széket fehérvári ház egy hely­

be r = :-cseréltetik. " 3
Haszonbérbe adatik kél nagyobb birtok Erdélyben. 
Több Wertheim-féle használt, de jó állapotban 

--‘b különböző nagyságú pénzsrekrényuk kerestetnek.
Zálogkölcsön-üzletek diseret módon eszközöl­

tetnek.
Mindennemű megbízások gyorsan, oloeón ég

titostart-w u,ellett teljesittetnsk.
Az igen tisztelt kereskedő világnak

Budapesten és a vidéken ajánlkozik szállító-levelek fölül- 
viz-stálatara, ctólago,an fizetendő 3 frt. évi-díj és a fól- 
fedevendő hiányok következtében visszafizetendő össze­
gek I2' ,,-ért

Schwarz Fütöp
ügynöki ét bizományi üzlete 

Budapesten, váczl-körut 35. 2371
Fióküzletek : Szegeden és Brassón.

Tisztelettel
Bernstein J. és €.
Budapest, nádor-uteza 6. sz.

'»Sau és társa
► rí. k. sarH. gép- 

1rv-'ra Récflhen, 
(Wnhrinsr. Herren- 
g*3űe.) Újonnan 
jfiTÍ'Ott, sok 7. ki-

• tüntetett öv-e* j.a
______ ' * rafadugaszoló " *-

pel. hvO kuléuwuzó üvegnek torsa nél- 
küH (ingasrolásáért kezosség vál alt t k. 
í*/.ür3 (Fiitrir) káezü lékek mindennek ű 
folyadékhoz, a legjut ányosa b é*#m. Ár 
egy/ekek ingyen. -----

Eladó birtok.
. Nográdm egvebeli Szarvas- 

íredén, az apezi vasúti inddház- 
hoz egv negyedórányira, kö-or- 
szaguttal összekötve, 267 osztá­
lyozott holdat képező birtok, 
melyből 57 hold két, a többi I. 
oszt. szántdföld teljesen felszerelt 
gazdasági épületekkel eladd. — 
értekezhetni Horváth Lászld tu­
lajdonossal Páfiztdu. 3495

Üzlettárs
15,000 írttal kerestetik egy 
gyárhoz. Bővebbet „üzlet 
társ“ czim alatt e lap ki- 

adóhivatala. 3434

bővebb árjegy-ékek ingyen.
Pl, ESZ LIPŐT Budapest,

király-utca 24.
,,C z i p é s zinashoz.

immi és halhólyag
■valódi franczia i frttól 5 frtlg tuoz&toakint valóSian <$$&&»

Matsehek Emilnél
Budapest, Df,árti 1‘V.reuez-utö..» 15. — Megrendelések punlosia 
-u titoktartás lae/lett, atAstét meii&U ttiíjesittetiiek. 2877

1111.1111

Valamennyi keserüviz között mint leghatásosabb van 
elismerve.

Dr Ti ApO1) VI tn Klór* kir. tanácsos Budapesten. „Különösen az ttUrd,,Jl randi, áItal tűnik ki, hogy m-ír kis mennyiségben 
biztos hatása van.“

Dl* 1**>sTL’ V tfmó r Budapesten. „Kiváló előnyei folytán
i. lYt ZIIlcirís/zK.y lanar, szülészeti kvrodámon a legkedveltebb

hashajtók <o'ába emelkedett.4
I )r iiiblkll íl y/l f fonál* Szt.-Kókush.iz kórház i"«z c. Pesten. „A 
J-Vl. ívvuilíimi l.Hlctl , töbH hud»1 vizslhfí »rínylsff kevesebb 

mennyiségben Iiuz kedvező eredmény létre.

Dr. Darányi kórh. igazgató, ÄÄr.VÄ
eredményeket tüntette fel.“

Dr- Ambró bábaképzőint. igazg.
tűnő hashajtó ezer 

ajánlható.“
Dr Kis« Lrórh i crnversi/í Budán. .Jeles hatása által t tinik Ulm 1^ÍÖS KUJ1L 16d,Z6d,[ J- H : gjomor- és bélhurutnál, meg-

rötrz 'ft székrekedéseknél, vértolulá- 
soknál, aranyérnél atb.“

Jíaiihafó a ffyosyszortarakbRu és mtgyobh fliszorárii 
kereskedfsekbpii. 5iiv;inatra mgn<!cnlltr előnyös föltételek 
mellett raktárak állíttatnak fel, ha ax iránt óhajtás nyll- 
vanittatlk. Nyomtatványok a szétkülflé^l igazgatósástól 
Bnnapesten, váczl-utcza 1H. 3377

ISoyláo X'iktor
Tiszi-s.Tj.jla.lcl gr3rcg,37-s2: erész

fehér, barna és fekete szinti

küzksdveit magyar hjmpBiríje.
Hamis készítmények elkerülése végett figyelmeztetik a t. vá­

sárié, hogy csak a Boyko Viktor gyógysze ész készítményét 
kérje és fogadja eJ, ennek dobozai fehér alapon zöld njomatu 
ozimkét viselnek s azon piros, belül a fedélben pedig Kék 
szinü betűkkel, a készítő névaláírásával vannak ellátva

Ezen, m'ir 63 ev óta kitűnőnek ösmert, bajuszpedrő iránt év­
ről eyre növekszik a t. közönség dicsérő elősineréfe s ennélfogva 
az, kiváló jó^ tulajdonaira nézve magasztaláéra nem szorul. Nagy 
doboz 35, kicsiny 20 kr. Kapható iónti egyedüli készítéséi 
TiazauJ lakon, Budapesten:

Török József, Király u. 12, Thalmayer és Seitz. Nádor u. 10, 
Koehmeister Frigy, utódai, Nagykorora u. ö2, Müller J, L. illat- 
zerész, Lueff ilJatszerész, Kertész Todor, Tunner J. M Profum» V. 
stéda, egyetemtér, Havas f drász uj bécsi u. Csech fodrász egye­
tem u. Bóthly fodrász Kecskeméti u. Berán fodrász Sfi>ö u. Kalten­
bach fodrász Újvilág u. és Bruke Gyula uraknál, valamint az or- 
szag több gyógyírészei, kereskedői és fodrászainál. A viszont ela­
dók illő % és 24 nagy, vagy 36 kis doboz vételénél, mar bérmen 
tea megküldésben részesülnek.

'ostán csak 2 doboz rendelhető meg. 3829

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság 
Maró 8-Vásárhely ti.

A bank részvényesei *z
1882. marczius hó 25 én (szombaton) d. e. 10 órakor
Marv8vá®arhel ytt a bniiii helyiség*1 bau tartandó

XII-ik rendes közgyűlésre
ezennel tisztil-.ttel megbivatuak. *

T árgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés a hauk 1881 ik évi működéséről.
2. A zárszámadásnak a f-dügyelö bi- ottság jelentésével 

együtt e Hí terjesztése
3 A tiszta nyereméHy fölötti intézk dés és az osztalék 

megállapítása, valamint az igazgatóságnak ég felügyelő bizott­
ságnak a múlt évi számadások terhe alól felmentése.

4. 3 igazgatósáéi ós 2 felügyelő bízol tsági tagnak három 
évro és 1 igazgatósági tagnak egv évre megválasztás«.

5. Az igazgatóság ós a részvényesek áltál esetleg elöt.r- 
jefzteodö indítványok és javaslalok.

A közgyűlésen részt venni szándékozó részvényesek köte­
lesek réazvéiimiket (iduigi. elismervénveket) legkésőob 3 nup- 
pal a közgyűlés előtt, - s Így f. évi márczius hó 22. déli 12 
Óráig, a bank pénztáránál téntvény metleW letenni.

A felügyelő bizottság által m. gvizsga t mérleg, az erre 
vonatkozó je!e-»tóseel együtt, 8 nappal a közgyűlés előtt * 
banknál br-tekinthető.

Maiosvásarnelytt, 1882. február 18.
Az erdélyi kereskedelmi és hitelbank 

részvénytársaság igazgatósága.

Ce.
kizárólag
itigujahb javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan j. viiott 

ruganyos sérvkótő Politzertol ; ez rugók nélk ti vau, tisztán 
Inagyálltából művésziesen szerkesztve s az a czélja.hogy még 
a legidüitebb sérveket is lehető legrövidebb ídó alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerófeszitőob munka- 
pal vagy a eokst járkál,iánál, mint szinte éjjel atvaaközben 
is hasznaltathatik, a nélkül,hogy a sérvbajban szeavedő htva- 
tasaiau legkevésbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
hsszon, hogy az meg éjjel is a testen maiadhat, mivelhogy 
a szentidó testi észre kiváltképen jótékony kelleme-es nvo- 
mást gyakoiol, s a lggtöbb esetben még a sérv biztos gyó­
gyulását is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek áltál e!- 
ísmarve, megvizsgálva s a le jobbnak találva : professor 
Kovács a sebészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. 
ktr egészségügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. tervénv- 
széki orvos áltál. J

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart as goi és 
franezii »e.ei sérvkötőkből, függesztő készülékeket (Sus­
pensorium) gumimból szövötteket, mint szinte szarvas- 
bérbol. A tzaivasbor és gummi suspensoriumok ezélji 
bogy a tágulást megakadályozzák.

Mdüíccskendőit, légpárnák, ágybetétek, periódusnak, 
praservativumok, gummihar isn) ák es mindennemű gummi 
aruczißkek. Sórvkötőknél kéretn megjelölni: jobb. bal vagy 
kettős-e, íj.int szinte a test bőségét ig. Megfend elé-eket 
utánvétel mellett elfogad. o-iqq

r«LÍTZEB M«R,
es.fcir.p^b.sé vköiő-készito Budapesten, Deák-Ferecoz-utóza.

Arak : urak, hölgyek 6s gyermekek s/ámára, egy­
oldalúnak dbja 0-10 frt, a kettősnek dbji 10-lti frt 
gyermekeknek felével olesdbb.

Ugyanitt kapható a legjobb amerikai sérvkenóes 
Egy tégely ára 3 frt 50 kr.

Budapesti titor-lazír
468 ■ ós

papír kárpit-gyáros
Áldási Ignácz

ajánJU dúsan felszerelt raktárát D.indenzeniu l
reljee berendező ekre, a legolcsóbb gyári .,-,x meH«u

Papir-kárpitok.
Legújabb divatnak, egy középnagy-.gu szil,ára, ^ falni, 
mennyezet (Piafon) és diszitménj nysi egyn11 4 frt'iHt 
ártAl felfelé. Finomabb és gazdagabb kai fátok, úgy 
díszítmények a legnagyobb választékban, 1,góléról,h evz' 
árak mellett kaphatók. — Bútor képes árjegyzék, valamim 

kárpitnunták kívánatra bérmentve küldetnek

Butorraktár: Deák-utcza 7. 
Kárpitraktár: Bécsi-utcza 4.

ücveiénöket
feM«'b1™e«vmág:í’ f?n,cm 48 aE«01 ^tiletésüeket, kik ;■ re;: tm -t 
i k’ a .lémet- franezta nyelvben és zenél en feü-«,,.. ,
a”,1íín?'képezdel nÍTendik(ket, továbbá mvgyar rém t r l a- a dadákat, gyermekkor,éstnőíet U játszó- tál Mst ' ’ " ” fiítóe ÓI 
3 évi szerződés mellett ajánl fchlezinter S. I év , -;l ■ ,--„bb birb-a 

álló ügyiöksége Budapest, gránátos utcza 20 sz. 341,9
55™?:" 1 WJUL!

Székely egyleti első takarékpénztár

Pályázat.
A pykelypgyleti oJso ttfeatpénztár igszg^j.-'.g.-, j. ;

tepdö s «$5 Ir riet ha. i fiz« tép - **i ö»rz- l.‘iti) r d j-. m. y vv<v> * i
mágra folyó évi maroiu* hó 2-Vi«: t-i/edő üruz- • V
leit ezennel pályázat or hiúiéi.

Az áilomas 8pii.is he lét i., i; t-i,1 j a t i 
Sz.-Udvarhely, 1882. február ho 28-,-m.

Az igazgatóság.
mmm

'--Vív /r. -S» ■’

A butorvásárlók figyelmébe.
/te .

¥■ • "4

vv- : gd .v'i

j_-:•• / <.... “J

Van szerencsém a n. e. 
ko-nnség be-«-, tud un:i 
bo.'.oi hogy kárpitos -o;,1 - ■. 
ivemet; >, eg; agyol.oir : 
ig.V azon kedvozó be i
vagyok, h..gy a a. ú. i„ , . 
iuied--u kivin limainak .- , 
tehetek. Knlötei.-ez w. . .;
-'ánlota uiűbetyeme*, ;
H a? F fi /, ri:»i .. : .1

ver>:.vja>tóU H/.ÖV- V't 
-k, ezek üál.i ;.l ol-i-i 

I' . - ,ionian ■- gyors.n n < 
i" i.i -ititnatják m uiáii igen jó 
Ihttt)kasaim vau b.

1 rys- nt-n asztalos m".n- 
W 1 ajMtaí is bámulatos oitisó áron

adhatom minthogy jelenleg túl 
vagyok halmozva asztalos bútorokkal as minun .k*
lói egyszerre sokat és készpénzért vés tóik.

Maradok mély tisztelettel
K O H N DÁVID

Bodapest, Kerepesi bazfir 
Tidőkre képes árjegyzékkel kívánatra icgyen és t-éra,euere ezo'gá

aaasyw-.bdkiseaiáSy1*-.»-,^

Első cs. kir. szab. Duna-gdzhajózási társaság

Színhazak, gyártelepek, tűzoltók, építési vállalkozók, kórházak városi és 
kerületi hatóságoknak ajánlok teljesen berendezett

f^~aaaeait©-SKClAréi«yc5lÁC5til$t
-. .ek az újabb kor igényeinek megfelelő mindennemű kötési táravakkal ««zlríWnt z. vz. -t-i- 1.1. ,

NEOSCHIL ALAJOS-nál
betegsipolasl, tesilegyenéezeti kötelékek, gépek és késafllékek gyára

Budapest, váczi-utcza 27. szám.
Különösen figyelembe ajánlom az oly közkedveltekké vált saját találmányit rntranvn« BZr, kötőimet, szabadalmazva az 1873-ik évben, melyektől ngy a legelső orvii tektótéhrektől tmnt f 

szzmtali* betegtől elismerő iratok mutathatók fel. etyektól, mint

Testegyeuészeti TAllfüzö egjeneet tartök, mtilAbak és kart k falAhnk lAhgépek es mankók, mértek után pontosan elkészíttetnek. ra,al>ak»

Továbbá folyton nagy raktár mindennemű gnrnmi Arit különlegességek, nagy vá- '
i-ztek gamml eső köpenyek, gummi czipök, ősszetehetó gummi tilökftdak és 
mosd« lálahbdV gummi nszööveh, gummi szőnyegek mindenféle nagytó és f
ajkban a levivvanyesabb arak mellett. 340G 68

Árjegyzékek kívánatra ingyen.

Csak akkor valódi, ha a 
gyári jegyen az itt lenyo­

mott védjegy látható.

a

{ I

405
A diósgyőri m. Rir. vas- és aczélgyárhoz egy

hengerde-üzemvezetö
k-rastetik.

Illetőnek elméleti képzettséggel, vasúti és hidépitészefi 
anyagok gyirtá.ában több évi gyakorlattal, gázfütési kavaró- és 
f rra.ztó-pestekkel eszközlendő tömeges gyártásban alapos isme­
retekkel, valamint aczél- és vasgyárfmányok készítésére szolgáló 
hengerek üregezésében teljes biztonsággal, egyáltalán véve egy 
nagyobb vastinomitó gyár és aczélhengerde s az azzal kapcsola­
tos gépe’szeti telepítések lehetőleg önálló műszaki vezetésére a 
kellő képesítéssel kell bírnia.

Helyi viszonyok miatt pályázóktól egy szláv nyelv bírása 
is megkivánsatik.

Pályázni óhajtók, kik hasqgló sikere« működésüket iga- 
olni képesek, kéretnek 50 kros Ajelyeggel ellátott folyamodvá- 
yukát. bizonyitványaik becsatolása)' eddigi életpályájuk kitünte­
tés- és támasztandó igényük közlése mellett, f. é. márczius 15-ig
a magyar klr. államvasutak gépgyárinak és a diósgyőri tn. kir, 
vas- aczél-gyárnak igazgatósagához Budapesten beterjeszteni.

(Utánnyomat nem dijaztatik.) 3384

»THE GRESHAM“
életbiztosító társaság Londonban

Magyarországi fiók : Anstriai fiók :
Budapest, Fér. Józaef-tér S Béé. til.etlastra.se !.

a társaság házában. a társaság házában.
A társaság vagyona ..................................... . .. .
r,vi bevétel biztosítások és kamatból 1881. június ’
c-fl3°izn .......................frc. 14.886,494.80
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s

visszavásárlások stb. után a társaság fenn­
állása óta (1848.) több mint .....................  frc 117 000 000 —

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleti idő alatt a ’
társaságnál....................................................... frc. 59 712 065__

értékig nyujtattak he ajánlatok, miáltal a leg ’
utóbbi 25 év alatt benyújtott ajánlatok össz-
értéke több mint ........................................... frc.1.032,895,036.—

értékre megy. — Tervezetek s minden közelebbi felvilágosításokra 
az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az üev 

ők urak s a magyar é8 osztrák flökok által adatnak.
2330

' lüfca

Igen csinos és jutányos könyvkötések.
Van szerencsém tudatni a tisztelt közönséggel, hogy mindennemű könyvkötési munkákat 

elvállalok és a legjotányosabb áron készítek.
Megrendelögeket a vidékről is készségesen elfogadok ée a legnagyobb pontossággal tel­

jesítek
A bekötendő könyveket postán, ezimem alatt kérem megküldeni s a megrendelésben hatá­

rozottan megnevezni n bekötéshez használandó anyagot, (bőr, vászon, félbőr, félvászon) ée ennek
•zinev

S CHEER MANÓ
könyvkötő. 8252

Budapest, király-uteza, Dobler-Bazár, bolt 25. sz.

He köhögj.

e lap részére
felvétetnek

a kiadó-hivatalban
himző-ntcza 1. sz.

Méz-növény - maláta-kivo­
nat és nyers ezukor*)
L. H, mm 65 TÁRSÁTÓL

Boroszlóban.
Aj5 ön Huste-Nicht, mez- 
növény-malá^í kivonatá­
nak három ^^'rmekemre 
csodálatos Itatása volt. 
Ziháló köhögésben szen- 
vedtok s még éves flam 
is felgyógyult és most is­
mét jó erőben van. Kérek 
tehát ismét egy külde­
ményt s felhasználom az 
alkalmas, önnek ezen meg­
lepő kedvező eredményt 
tudtára adni. Lipcee, Ka-! 
tharinenstr. 11. Hofftnann í 
W. Károly, szabómester. 
Egy üveg kivonat 80 kr.: 
1 frt 50 kr. és 2 frt. — 
Egy csomag nyers ezukor 
25 éa 40 kr. Kapható Bu­
dapesten, Wagner József 
városi és Török J. gyógy­
szertárban. Budán KeÜ'er 
Ignácznál, palota - utcza 
618. sz. a. Hodsághhan 
Grritzmann Károly győgy- 
saerésznél. Uj-Verbászon 
Ferenczy Józse. gyógy7- 

szerésznél. Péczelen : 
Machleid C. gyógysze­
résznél. Német-Czemyán 
Kziha Károly A. gyógy- 
izerésznél. Szepes- tizom- 
bathelyen Greb János 
gyógyszer észnél az arany 
koronához. Budapesten: a 
nádorhoz ezimzett gyugy- 

ji szertárban váezi körút 17.
Í97S-S

Kis birtok
kei-esteíík vétel végett, 50 hold­
tól 100 holdig, lakbázzal, istál­
lóval és kerttel, — kezel egy 
varoshoz fekvő hely-égben. — 
Ajánlatok intézeudfík Becker 
öusztóy „r üzletébe sfitü-utcza 
Károly-kaszárnya 7-ik bolt, Bu­
dapesten. 3496.

tűstül, sjosutotl SeUsslager és WeííaaéF kőTívnyoMál

MENETTERV
1882 jk évi márcz. 4-től kezdve további intézkedés g.

Postahajó-menetek.
A Dunán.

menet Budapestről-Zimonyra : kedden 
csütörtökön és szombaton este 11 órakor. Márcz. 4-én 
Moiiácsról-Zimonyra : szerdán, pénteken és varámap 
reggeli 8 órakor. Márcz. 5-én- Eszékröl-Zimony ra: 
szerdán, pénteken és vasárnap reggeli 9 órakvr Márcz 
5-én._ Kar’ovitzról-Zimonyra: csütörtökön, szombaton 
és botion 0 orakor reggel. Márcz. 6-án. Érkezés Zi- 

mocyba csütörtükön, szombaton Cs hétfőn reggel. 
Felfelé: Első menet Zimonyról-Budapeslre: 'hétfőn 
szerdán és szombaton reggeli 6 órakor. Márcz 8-án’ 
Ujvidékről-Budapestre : hétfőn, szerdán és szombaton 
délelőtti 11 orakor. Márcz. 8-án. Eszékröl-Budapestre: 
hétfőn, szerdán és szombaton délután 5 órakor Wárev 
8-án. Mohácsról Budapesti-e : kedden, csütörtökön és 
vasárnap reggelt 2 és fél órakor. Márcz. 9-en. Érkezés
Budapestre: kedden csütörtökön és vásárnap délután. 
A Budapes-.-Zimony között közlekedő postahajók a bu­
dafoki, tétényi, tassi, szalki, apcstagi hartai ordasi és 
szegszardt állomásokat lefelé nem érintik ós Karlovitz- 
ban meghálnak, a hegymenetben az összes állomáso­
kat, Szegszard, Apostag, Tétény, és Budafok kivéte­

lével érintik.
Személyszállitó-menetek.

Györröl-Budapestre : a páros számú napokban, reggeli 
7 és fél órakor. Budapeströl-Mohácsra: naponkint déli 
12 orakor. Dömösröl^udapestre : Naponként regről, 6 
órakor. Mobácsról-Budapestre: naponkint 2 és féi óra 
kor délután Budapestről-Győrre: a páratlan számú na­
pokon reggel 7 és fé órakor. Budapetiről Dömö,re: na- 
poakint 2 órakor délután. A Győr és BndspeA között 
Koslekedó személy ha] ok a visegrádi állomást sem le­

sem fölfelé nem ér.ntik.
A Tiszán.

Szegediöl-l itelbe: csütörtökön és vasárnap reggel 6 
órakor. Szegedröl-Zimoayba: kedden és pénteken reg­
gel 6 órakor. Zimonyról-Szegedre : szerdán és vasár­
nap 2 órakor délután. Titeltől-Segedre: hé főn és pén­
teken ; a hétfői menet a szombaton Budapestről völgy­

menetben lévő postahajóval csatlakozásban vau.
A Száván.

Sziszebröl-Bródba: szerdán és szombaton reggel 7 
órakor. Sziazekről-Zimonyba: háti n és pénteken 7 
órakor reggel. Bvoodró!-Sdszekre: kedden és szomba­
ton reggel 7 órakor. Zimouyró'-Sziszekrc: hétfőn és 

pénteken 6 órakor reggel.
A szerb part hosszában (vegyes szolgálat) 

Sabáezról-Belgrádra: hétfőn, szerdán és pénteken 
reggel 8 orakor. Belgradrol-üradistére: naponkint va 
sárnap kivótelével, a zimonyi helyi hajó megérkezése 
útim Bázias es a közbeeső szerb állomások érintésével.
A Pancsovai vesztegzár csak kedden, csütörtökön és 
szombaton _érintetik. A Belgrádnól-tiraeistóre ineuló 
hajó kedvező vízállás mellett Millanováczig illetve Orso- 
vaig közlekedik. Gradistjéről Belgrádi» a báziási és a 
közbeeső szeeb állomások érintésével naponkint, vasár-
reP«16^6 k'v^el®vel- A pancsovai nesztegzár csak 
hetion, szerdán ée pénteken érintetik. Belgrádról-Sa- 
baczra: vasárnap, kedden ós csütörtökön az első helyi- 
hajonak Zi mony búi megérkezése után.

Budapest, 1882. márczius 2-án.
___  A magyarországi forgalmi-igajgatóság
rolykaszéraya crostély-ntexa 3.

AsiW»

Segély
mellbetegségnél,

életben tartás és erősítés a Hoff János 
féle malátakivonat egészségi sör, a 
malátaegészségi csokoládé, a konczen- 
trált malátakivonat, a nyákoldó ma - 

láta-mellczakovkák által.
HOFF JANOS es. kir. udvari szátiltó ura*?, 

its. kir. tanéi-,o , a korunas an,íoérdantktreszt tula: 
doaosa, a föt.b porosz e-s rímet ' rendek lova, jin ,k. 
A Hoff János-fele malátatívonat feltalálója s egyedüli 
keszttójeuek, Europa légtől* feji?d«-!u»t.nek itd 'a i sza’ 
ittója. Beus, (jyaihelyiség. O.ahunhif 2. Iroda c, 

gyári raktár Graben, B ännerstrasse 8. sz.
Köszönőiral:

Gm inden, november U).
lekinteles ur!

Miután az ód ni-tlatakivonat egés/.ségi söre 9 az öo 
l*nuzentráít malátakivonata lóid allcpi-táa i-.=akugyan 
rendkívül gyorsan segített, az okból telkérem önt szt- 
tnomra postafordnltával utánvétel mellett szíveskedjék 
ezimem alatt 3 palack maláta-kivonatot és 3 zacskó 
maláta mellezukorkát megküldeni A ki, écseles mar 
majdnem tökéletesen megszűnt s nőm, mint a az un 
malátaki vonatát hasén álja, jelentékeny könnyebbulest 
érez mellében. Kiváló tizstelettei szolgája. Wiedemann 
Zdenko R. atkmás-főnők Gmundenben, SaJzkatnmer- 

kutipálya.
A legelső Hol) JJnos-féle nyákoldó maláta mellezukor 
kak kék papirosban vannak, 2 írton alól semmisem 

küldetik me

I

Köszönőirat.
Reménytelenül szenvedtem 5 even át a legheve­

sebb gyomorhurutban. — A iegbensőbb hálámat feje­
zem önnek ki, annak meggy égy itásaért melyet c;aki-i 
az ön Hoff-Janos-féle maláta-kivonat ege ,z.égi söréé ck 
használata által értem el, a ez által ma már ismét tel­
jes egészségemet visszanyertem. — A hasonló bajban 
szenvedők előnyére két ein ezen soraim njilváiitéietóre 

Mély tüntetette!
_ , Steibl Ferenc z,
tizegezárd, 1881. nov. 6 földbirtokos.

Hivatalos gyógy jelentés.
Csász. kir. szab. központi bizotts. sat. Flensburg. 

A Hoff János-féle malátakivonat egós/begi tor egészen 
kitűnő erősítő szernek bizonyult.

Wlttge őrnagy,
a porosz katonai korod a képviselő) i

Gvógyeredméuyek
a valódi Hoff János-féle maláta- 
gy ógytápk ész ítmény ck áltál, a mell- cs 

gyomorbajoknál.
Tresztena, Árvámig, e, 1881. május 15 én 

Tökéletesen meg vagyok győződve, miszerint ,«/, 
ön kitűnő maláta-kivonat egészségi s„r lalalmauya ve­
szélyes köhögés és tüdőbajban tzeuvedő nőmnek a leg 
kitünóbb szolgálatokat tette sat. sat

Következik ujabbi megrendelés 28 jialaczk ma­
láta-kivonat egészlégi sör es 1U z..essó malaia ezukor- 
kának.
, Barzely János, m. kir. kerületi szolgabiró.

Árak : A Hoff Jznos-féle malát.i-ké.-zitm -nyéknek a 
vidékre Budapestről Malátakivonat eg s-.ségi sor rá­
kász és palaezkkai : 6 palaczk 4 fit. íl p,l. 6 fit 60 
kr., 28 pal. 16 frt. 58 pal. 32 frt. >,» bitó malaiacso- 
koladó 1. 2 frt. 40 kr., '|, kilo 1 frt 30 kr., >L kilo 
70 kr, II. 'I, kilo 1 frt 60 kr., *|, kiró 90 kr., ’I, öt) 
kr, III. >1, kilo 1 frt, '|t kilo tv kr.. >|, kilo 85 kr. 
Malátczukorkák 1 zsaesko 60 kr. 30 és 15 krajezar. 
Malátakivonat 1 üvegese 1 frt kisebb 1 0 kr. Gyermek 
táp malataliezt 1 frt. Egy maláta! űr dó 80 és 50 kr 
Maláta-szappan 80, 60. 40, es 20 kr N.gyobb meg­
rendelésnél megfelelő engedateny. A csomagolás
l-golcsóbban ezémitatik.

Főraktár Magyarország részérű:

Budapest, zsibarus-uíea7.
A főporta átellenében.
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Az „Egyetértés“ melléklete.
Kedd, 1882. máiczias 7.66

uBS2AG6YtlÉS.
I.

A képvisel óház nem kiséri oly figye­
lemmel a földmivelés, ipar s kereskedelmi 
minisztérium költségvetésének tárgyalását, 
mint a minőt a tárgy fontossága megérde­
melne kö?fígyelmetlenség közt folyik le a 
vita, melynek ma első szónoka Herman 
Ottó volt. Herman gondolkozó fő, a maga 
eredeti nézetei, saját felfogása szerint tár­
gyalja a szőnyegen levő kérdéseket. A ház 
szereti hallgatni, illetőleg szeretné hallgatni, 
ha a különben is fölötte rósz akusztika 
mellett a. szónok hangorganuma nem volna 
olyan, hogy a megértést nagyon megnehezíti. 
Herman után Mamuzsich Lázár 
szabadkai képviselő még csekélyebb figye­
lem mellett beszélt haza. Simonyi Iván 
a magyar-óvári gazdasági akadémiáról be­
szélt. Ez akadémiával foglalkozott később 
Madarász József is, ki a német tanfo­
lyam eltörlését javasolta. A ház többsége 
az indítványt elvetette, Steicacker Ödön 
az ipartörvény revíziója érdekében nyújtott 
be határozati javaslatot. Kemény miniszter 
felszólalása s az indítványozók zárbeszéde után 
a ház Zichy Jenő határozati javaslatát a 
közgazdasági bizottságnak adta ki, azzal az 
utasítással, hogy még ez ülésszak alatt 
vélemény es jelentést adjon be arról. Sza- 
la y Imrének a bőrgyártás ellen irányuló ja­
vaslatát. a miniszter módosításával fogadta el 
a ház. —- A tárgyalás további folyamának 
kiválóbb mozzanatát képezte Tors Kál­
mánnak beszéde, ki a gyümölcsészet fon­
tosságára hívta fel a figyelmet. Mukics 
Lrnű a délvidéken felállítandó gazdasági 
intézet érdekében szólalt fel. Herman 
Ottó a selmeczi bányászati s erdészeti aka­
démiáról. Grün w áld az erdőfelügyelői 
intézményről, Moesáry Lajos a vízmo­
sások megakadályozásáról szólt.

II.
A kepviselőház ölese márcz. 6.

Elnök : Péchy Tamás ;
Péehy Jenő, Tibád Antal, Daka

gyár ipar fejlesztéséről és védelméről szólam.
Bárhol szólunk mi hozzá, akár i] 
miféle valóságos fontoj nemzeti _

mÍDdÍg egy aka. , iparos munkásokat,' á kik külföldön k^ániák"^
lenWi kormtr “z alapon, a melyen a je- méreteiket gyarapítani. Azonban van egy fők -

äh as**. - *
tegEapelotr is akadaljul tSryéay meíjff „Mm"-"

állíttatott fe, a miniszter ur által, Zichy fejtege- | San sürgetnek az '

szterrel egyetértőiég tegye 
hogy a selmeczi afcadé- 
tanszakok külön válasz-

, ... tassanak költségvetés tekintetében ’ktö n.i. i. -tóriumhoz
j i , - . ~ O .Den rovosztassanak ; továbbá, hogy az erdészeti akadémián az erdé-
uen csaK azt jegyzi meg, hogy most legfóiebb szeti tanszak szükségletének megfelelő hiányzó tanszékek, 
o T. 1 1,... ’ úgymint az erdészeti vegytan állat- és növény an szá­

mára felállittassanak.

nek imént tett figyelmeztetését. Kü

Jegyzők:
Ferenez.

A kormány részéről jelen vannak : Tisza 
Káimáo, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Tre­
zort Ágost, Ordódy Pál ----
Szende Béla ~

Kemény Gábor b., 
Bedekovich Kálmán.

Elnök bemutatja a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi miniszterim átiratát, melynek kapcsán megküldi 
a minisztérium kebelében működő borászati kormánybiz­
tosnak l88i. évi május hé 1-töl deezember hé 3l-éig ki- 
tejt-U tevékenységéről szélé jelentésének 476 példányát. 
A jelentések ki fognak osztatni a képviselöház tagjai közt. 
bemutatja továbbá bzoInok-Dobokamegye közönségének 
felterjesztését, melyben a megyék háztartásáról szélé tör- 
vényja vaslat reá vonatkozó részének megváltoztatását 
kéri. Kiadatik a közigazgatási bizottságnak. Pozsonyme- 
gye közönségének kérvényét, melyben a badmentességi 
dijrél szélé 1880. évi XXVII. turvényezikk módosítását kéri. 
A magyarországi helvét és ágostai hitvallása evangélikus 
egyházak — Jt idvánszky Béla báré képviselő által — be- 
;i í .'t kérvényét, melyben az 1868. évi Lili. és az 1879-ik 
évi XL. tor.voyczikknek szükségessé vált kiegészítése vé­
gett pétié törviuyczikk hozatalát kérik. A magyarországi
beivé: é, ágostai hitvallása evangélikus egyháznak _
liadsanizky Léia báró képvisel:, által beadott — kérvé­
nyét. in lyben a tanítók, tanitéképezdei növendékek és pap- 
jelö.t-.k véd kötelezettségének könnyítését kérik. Mindezen 
kérvények és feliratok tárgyalás alá és jelentéstétel vé­
gett kiad-.tnak a kérvényi bizottságnak.Az elnökségnek több 
előterjesztése nem lévén, következik a napirend, az 1882 
évi költségvetés részleted tárgyalása, még pedig a föld' 
miveié S-, ipar és kereskedőim 
minisztérium költségvetésének tárgyalása.

Herman Ottó: Elismeri annak a helyessé 
get, a mit a miniszter felállított, hogy t. i. mindé 
nekefött az alsóbb gazdasági oktatásra kell 
fösulyt helyezni, már csak azért is, mert 
onnan várhatjuk azt, hogy oly gazdasági kul 
túráin rétegek fognak képződni, a melyekből az 
után a migisabb és esetleg a legmagasabb gazda 
sági oktatásnak a maga egészséges talaja fejlődik 
Nagyon egészségtelen dolognak tartja azt, hogy 
legmagasabb gazdasági tanintézetünk először ak- 
képea vaa elhelyezve, hogy ott maga a gazda 
ság az iíl. lő tanári karra nem gyakorolhatja 
azt a befolyást, a fejlesztő erőt, melyre szükség 
van, hogyha az az intézet úgy akar tanítani 
s f unkczionáini, a mint közgazdasági viszo­
nyaink javi'asa, mint az ország klimati­
kus. taLji s fekvési viszonyai megkövetelik. Má­
sodik kifogása az, hogy midőn az a vidék, me 
iyen a magyar termelésnek súlypontja fekszik 
teljesen nélkü.özi a magasabb gazdasági taninté­
zetet, sőt nagy részben még a primitiv elemnek 
szánt gazdasági iskolákat is, akkor a legmaga­
sabb gazdasági intézet csak részben fekteti 
a súlyt a magyar gazdák tanítására, mert 
hiszen az még több, mint felében német.
E-ti a magyar óvári gazdasági akadémiát, 
hol parallel német tanfolyam létezik. Ggy 
magasabb gazdasági tanintézetnek az alfőldön 
való felállítását okvetlenül szükségesnek tartja. 
Kívánja, hogy eUö sorban kiválóan fóldmivelési 
iskolák léte-fittessenek, mert az egyszer kétsé» 
btvonhatlaxi tény, hogy nincs magyar alföldi 
város, mely ily en iskolák felállításához a tőle telhető 
ügnagyobb áldozatkészséggel hozzá ne járulna. 
Az ip ártörvény revíziójáról szólva utal, azokra 
a kérvényekre, melyekben az ország iparosai a 
rov;:iót sürgették, a melyekben a fősuly arra 
var, fektetve, hogy az iparosok törvény által 
kényszeri ttessenek a társulatokba való belépésre. 
Ez $ reakezió jele, mely egyenest a korlátlan 
iptrdzabadság ellen fordul, és a mely világosan 
bizonyítja, mily menthetetlen hiba volt minden 
átmenet néll-.öi egy oly szervezetet szétrobban­
tani, a minő a ezéh volt. A ezéh, mint szervezet, 
nem volt rósz, de az idő folyamán elfajult. A 
mikor a ezé bt eltörülték, a helyett, hogy refor- 
máltatott volna, következett egy állapot, a mely- 

I ait mondják, hogy korlátlan iparszabadság, 
magya-an kifejezve anarchia. Ahol pedig az 
.roma i, üt, ezen elemeket ismét összegyűjteni 

'■■f.híz és bajos. Óhajtja, hogy az iparo- 
so' isiKtn társulatokban találkozzanak, mert el­
ismeri azt, hogy vannak érdekek, melyeket tár­
án.a.i utó... máét előmozdítani, lehet megvédel- 
jnezm. 1 .r magában véve a testületi szellem is 
fejleszt - hátassal bír a társadalom minden terén- 
L»e nem akarja, amit az inamévá.,

tései elleniben. Zichy Kívánja, hogy a hadsereg 
szükségletei a quota arányában a magyar ipar 
által fedeztessenek. A miniszter rögtön kiemelte 
a fegyverek kérdését. Kifeiezte óhajtását, mely 
szerint ő kívánja, hogy Magyarországnak saját 
árzen álja legyen. De mi, kik o padokon 
ülünk, akként vagyunk meggyőződve, hogy 
nincs arra eset, hogy a jelenlegi közjogi alapon 
az osztrák illetékes körök valaha megengedjék, 
hogy Magyarországon árzenál állíttassák. (Igaz ! 
Úgy van! a szélső balon.) A mi egyszer katonai 
dolog, a mi egyszer hatalmi kérdés, az itt Ma­
gyarországon határozottan csak osztrák intéző 
befolyás alatt türetik meg. (Igaz! Úgy van! a 
szélső bal oldalon.) Az pedig, hogy árzenál állít­
tassák, amely már magában véve az önállóság 
keretébe illik bele, mely a hatalom fejlesztésére 
van irányulva, azt semmiféle Reishskriegsminisz- 
ter, sem az ő környezete soha semlfogja megen­
gedni. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) 
Végül foglalkozik szóló a marhatenyész­
téssel, majd foglalkozik S z a 1 a y indítványá­
val, kívánja, hogy jöjjön létre törvény, mely az 
élvezeti czikkek meghamisitásáról szól, a mely­
ben egyszersmind a boroamisitás tekintetében is 
provideálva legyen. Ezen hamisítás ma már o!y 
tökélyre van fejlesztve, hogy pl. fuohainnal vagy 
más ingrediencziáfe kai a bornak meg tudják adni 
azon sajátságos zöldes- vagy aranysárga szint, 
kölcsöneik neki a bouquet, a mely az egészségre 
mindig a legveszedelmesebb, mert az e fajta ha­
misító szerek legtöbbnyire mérgesek is. Ez a 
legszigorúbban büntetendő, s ezt büntetni lehet 
is annyiban, mert a ebenda azon magaslaton áll, 
hogy a büntethető cselekményt maga is kimu­
tathatja.

Mamuisics Lázár osztozik Göndöcs és Herman 
képviselők amaz óhajtásában, hogy Szegeden töld- 
mivelő iskola állíttassák föl, de nem akarja, 
hogy ezáltal a többi alföldi város jogos igényei­
től elessék. Kívánja, hogy a kormány figye­
lembe vegye ezeket a jogos igényeket s legyen 
raj'.a, hogy a déli Alfőldön a földmivelés 
érdekében a szükséghez képest föidmivelő- 
iskolák létesüljenek. De első sorban azt 
tartja kívánatosnak, hogy Szabadkán a déli alföld 
emponumában, alsóbb földmivelő-iskolát állítsa­
nak föl. Szalay Imre határozati javaslatáról szól­
va, maga is szt óhajtaná, hogy a földmivelési 
miniszter a borhamisítás meggátlására törvényja­
vaslatot nyújtson be, mely nemcsak a szőlömi- 
velü, de a borfogyasztó közönség érdekeit is 
megóvná. Zichy Jenő Jenő gróf határozati javas­
latát a miniszter által kifejtett indokoknál fogva

iparosok. Annak idején maga 
is azok közé tar ozott, kik azt hitték, hogy az 
uj ipartörvény, ha nem is fog használni, de ár­
tani sem fog az iparnak. Most már azt' tapasz­
talja, hogy igen tok dolog jó Angliában és Fran- 
cziaországhan, a mi nálunk nem az, mert a kü­
lönböző viszonyok, különböző rendszabályokat kí­
vánnak. M&ga Simonyi Lajos is elismerte miniszter 
korában, hogy az ipartörvényt módosítani fogja s 
Péchy Tamás, ki később képviselte a kormányt 
szintén ezen a véleményen volt. Utoljára Trefort 
Ágoston, az iparügyek volt minisztere jelentette 
ki, hogy a kormány elismeri az ipar tör vény re­
víziójának szükséges voltát s e tekintetben már 
meg is tette az előmunkálatokat. Ez idő óta négy 
esztendő telt el s a mostani miniszter egyba is 
hívott két enquetet nemcsak olyat, mely az ipa­
rosok érdekeit képviselve, és az Ö szempontjuk­
ból indult ki, hanem olyat is, a melyben nem­
zetgazdasági kapacziíások vettek részt, a mely­
ben nemcsak az iparosok kívánsága szerint, 
hanem átalában az ország jólléte szempontjából 
biráltatott meg e kérdés. Nyilatkozott is már e 
tekintetben a miniszter s a kormánypárt körében 
ki is jelentette, hogy legközelebb be fogja ter­
jeszteni a revideált ipar tvjavasiatot. A minisz­
ternek ezt a kijelentését örömmel veszi tudo­
másul, de az évek folytán kissé skeptikussá 
lett s úgy szeretné, ha e nyilatkozatot a ház 
előtt is megtenné. Nemrégiben azt hiresztelték 
a lapok, hogy az ipartörvényre nézve bizonyos 
irányelv már végleg meg van állapítva. De 
csakhamar kiadták e hirre a demeatit, hogy a 
miniszter tanulmányozza e kérdést, de hogy ö 
amaz irányra nézve, moly az uj ipartörvény­
ben kifejezést fog nyerni, még nem határozott, 
így hát nem tudhatja senki, hogy milyen álla­
potban lehetnek most az előmunkálatok. Mielőtt 
az ipar törvényről szólott, tulajdonkép ki kellett 
volna kérnie Szalay Imre engedőimét, ki midőn 
nem régen rá nézve érzékeny, de a parlamentá­
ris illem határai közt mozgó módon foglalko 
zott határozati javaslatával. (Felkiáltások : Nem 
tartozik ide:) Nem szereti a ház figyelmét 
személyes felszólalással igénybe venni, azonban 
azt hiszi, ha valaki oly módon támadtatik meg, 
a védelem is meg van engedve. Szalay akkor 
az iparosok egyik sokat emlegetett vezérsvindle­
rének nevezte öt. E vád egészen hidegen hagyta 
s az illető körökben nem is ártott neki, külön­
ben azt szerette volna tudni, hogy miután ö szók 
egyike, kik a többiek í Szerette volna tudni azok 
közé számítja e azokat, kik határozati javas­
latát aláírták, kik pártjához tartoznak és az 
iparügyel ex proffesszo és erélyesen foglalkoznak ?

szó De
mikor, a 
bizonyos

nem fogadja el, de a földmivelésügyi miniszter áiutál'Iz^bkn “^“dSden 
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de 
an arc i 
végtelen

, .nem *‘<arJa' »mit az iparosság követel, t. i. 
a kényszernek oda.g való fejlesztését, hogy min­
den iparos, tekintet nélkül az ipar ágára, melyet 
uz egy társulatoa beállani kénytelen legyen, mert 

/Iyen összefoglalt mindenféle ágú iparosokból 
összekötött társulatodból az érdekek túlságosan 
összetorlódnak és az ellenségeskedés nincs kizárva 
Azt várta volna Zichytöi, hegy a a y
oly élénk munkálkodást fejt ki az ’ ipar te­
rén, határozottan állást foglaljon azon ala­
kon, a hol egyedül lehet valósággal ma­

költségvetését úgy általánosságban, mint részle 
teiben megszavazza.

Simonyi Iván felelve Hermannak és Gön- 
döcsnek, kijelenti, hogy a magyaróvár! akadé­
miának csak három tanára nem tud magyarul: 
dr. Masch Antal, dr. Ulbricht és dr. Lehmann, 
mellesleg megjegyezve, Ulbricht fia már magyar 
ember. 1869—73-ig 55% magyarországi, 45% 
nem magyarországi tanuló látogatta az akadémiát, 
Az országházban folyton megújuló küzdelem, 
ezen német Paralell előadások iránt — nem hozna 
hasznot a magyarságnak, szónok azon kategóriába 
sorozza; melyet „helytelen chauvinizmus“-nak le­
hetne nevezni. Más néPek büszkék voltak reá,ha más 
országok fiai p. a prágai s bolognai egyetemeket 
látogatták. Hogy külföldi tanulók hozzánk, ma­
gyarokhoz jönnek tanulni, ez nem szégyen, ha­
nem előny, főleg ha mint sokan az óvári tanu­
lók közül, mint p. Van der Sandt, Skoda, meg­
szeretik ezen hazát, jószágot vásárolnak, magyar 
lányokat vesznek feleségül, maguk magyarokká 
lesznek. Ha megszüntetik a német tanfolyamot, 
ezen külföldiek nem fognak többé hozzánk jönni. 
De még más fog történni. Br.’Kemény miniszter­
től ’ .........

— megrótta a kifejezést, nem találta alkalmas­
nak akkor felszólalni. Azonkívül emlékeztette 
öt akkor Szalay Imre a bét svábra is. . .

Elnök : A hét sváb nem tartozik a napi­
renden levő tárgyhoz. r

Steinacker Ödön: az elnök közbeszólása 
után a gyári felügyelők intézményéről beszélt s 
végül benyujtá a következő határozati javas­
latot :
., Tekintve, hogy az 1872 : VIII. t. ez. megváltozta­
tása már evek óta az ország iparosainak óhajtását ké- 
pez!, mely számtalanszor ünnepélyesen és az országgyűlés 
kepviselóházához a legújabb időig szakadatlanul beadott 
Kérvényekben országos kifejezést nyert;

tekintve, hogy a törvény megváltoztatásának szük­
ségét a kormány már több Ízben elismerte, azonban a 
törvény módosításra vonatkozólag tett Ígéreteinek daczára 
a tor vény tiozásnak e tekintetben előterjesztést még nem tett • 

litasittatik a földmivelóe- ipar és kereskedelmi mi-’ 
matter, miszerint az 1881—84. országgyűlés második nlés- 
szak kezdetéig az 1872. VII. t. ez. módosítására vonat­
kozó törvényjavaslatot terjesszen a ház elé.

Beadjak : Steinacker Ödön, Greesák Károly, Má- 
riássy Aladár, Deutsch Lipót, Erunszt Kelemen, Pemto- 
csek Kezsö, Madarász József, Simonyi Iván, Graffius Ká­
roly, Kesztner Henrik, Zichy Jenő, Gnsbet Kristóf.

ügy hiszi, hogy a miniszter e határo­
zol magától hallot’.ák tegnapelőtt, hogy szaktu- I zati javaslatot, a mely neki egy félévnél hosz 
dosok Hányában vagyunk. Jogász, prókátor elég szabb időt euged, tekintve az általa kijelentetett 
van a házban, nagy politikus, „képviselő- és mi- hajlandóságra, el fogja fogadni, 
mszter-kandidátus“ több van, mint kellene. Hal- Kemény Gábor báró, földmivelésügyi mi-
lotlák szintén a minisztertől, hogy a fennálló piszter mindenekelőtt Zichy Jenő gróf határozati 
csupán magyar gazdasági tanintézetek gyéren van- javaslatára reflektál, s kijelenti újra, hogy télié
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a philoxera kiirtásáról lehetett volna 
erre majd akkor reflektál tüzetesen, a 
mint előrelátható, a belügyminiszter 
KEátiE bogarak kiirtására fog javaslatot tenni. 
(Dei iiltség.) Herrman Ottó ellen indítványát nem 
tartja helyesnek, mert nemcsak az egészségi, 
harem a nemzetgazdasági szempontok is rr.ég- 
követelik a bőrgyártás megtiltását. (Helyeslés a 
szélső-balon.)

Steinacker Ödön (Felkiáltások: eláll!) Ki­
jelenti, hogy nem viseltetik ugyan bizalommal a 
kormány iránt, de bízik az iparügyi miniszter 
személyében, s óhajtja, hogy ne kelljen többé 
sürgetni a revíziót s e reményben visszavonja 
határozati javaslatát.

Ezután következik a szavazás. Zichy Jenő 
gróf határozati javaslatát a miniszter indítványá­
nak elfogadásával a közgazdasági bizottsághoz 
utasította a ház, Szalay Imre indítványát pe­
dig a kereskedelmi miniszter módosításával el­
fogadta.

Következik a gazdaság különböző 
á g a i n a k emelésére előirányzott 
364,126 írt.

Tors Kálmán: Felhívja a kormány figyel­
mét a gyümölcsészet elhanyagolt állapotára. E 
lőni03 ágra csak 4700 frt van előirányozva, ho­
lott évi gyümölcstermelésünk 49 milliót vagyis 7 
millióval többet jövedelmez, mint a bortermelés. E 
mellett azonban gyümölcsért még mindig 10 millió 
vándorol évenkint külföldre, s a kormány igen 
könnyen megtehetné, hogy a viszonyt megfordí­
taná, úgy hogy kivitelünk tenne tiz milliót. 
Uhajtja, hogy az ország nagyobb arányban já- 
ruljoa a gyümölcséezeti ügy fejlesztéséhez, hogy 
gyümölcsészeti iskolák és kísérleti állomások is 
állíttassanak fel. Kívánja, hogy a miniszter érint­
kezésbe téve magát a belügyminiszterrel a törvény- 
hatóságok, szolgibirák és jegyzők utján töre­
kedjék hatni, valamint a kultus miniszter segélyé­
vel a tanfelö által , a közlekedési miniszterrel 
egyetértőleg pedig oda hasson, hogy az ország­
utak és vasutak mente gyümölcsfákkal beültet- 
tessenek^yégül pedig szükségesnek tartja, hogy 
az uj gyümölcsösök adómentességet nyerjenek 
egy időre. Határozati javaslatot nem nyújt be, de 
mindezekre felhívja a kormány figyelmét.

Madarász|József: A felsorolt s ajánlott in­
tézkedések szükségessége mellett nyilatkozva a 
kormány figyelmét azokra a maga részéről is 
felhívja.

A tétel megszavaztatok.
Kemény Gábor földmivelés-, ipar- és keres­

kedelmi miniszter: A gyümölcsészetre nagy súlyt 
fektet s annak fejlesztésére jóval nagyobb össze­
get is irányzott elő a budget különböző tételei­
ben, mint 4 őrs kimutatta. Lehetőleg figyelembe 
fogja venni Törs felszólalását.

A magyar-óvári gazdasági aka­
démia tételénél felszólal Mukics Ernő: Már 
többször sürgette felsőbb gazdaáági tanintézetnek 
felállítását. A ház már határozott is ez értelem­
ben, de a ház határozatának mindeddig fo­
ganatja nem lett. Göndöcs e lenében meg­
jegyzi , hogy egy gazdasági intézet felál­
lításánál nem mérvadó a népesség, a mire ö 
ezen óhajtását leginkább fektette : hanem igenis 
mérvadó, hogy ott azon községben, vagy vidéken, 
a hol egy gazdasági tanintézet felállításáról van 
szó, van-e olyan alkalmas talaj, hogy azon minta, 
illetőleg próba gazdaság állíttassák fel. Mert e 
nélkül egy gazdasági tanintézet felállítása való­
ban czéltalan volna. Másodszor figyelembe ve­
endő mindenesetre az is, hogy azon község, vagy 
vidék áldozatképes-e. Szeged inkább a gyáripar 
mint a gazdasági ipar fejlesztésére volna hi­
vatva, a melyre leginkább Bács és a bánát al­
kalmas.

Madarász József a következő határozati ja­
vaslatát ad]a be: utasittassék a földmivelés, ipar 
és kereskedelmi miniszter, hogy a magyar-óvári 
gazdasági tanintézetnél a német nyelven előadatni 
szokott tanfolyamot szüntesse meg (É'énk helyes­
lés a szélső baloldalon.)

Steinacker Ödön tiszteli a

önben mc-g- 
erdészeti

yé A phi- 
ismerc-te.

Kömény miniszter a hálái oza: 
vetését kéri. Herman beszédére V 
jegyzi, hogy nem tudja, mit ért ő 
vegytan alatt.

Herman Ottó: Az egész 
siologi&i processusa, azon anyayok 
melyek a növényt táplálják, másképen mi t 
vegytani utón ki nem mutathatók, szó-al a nö­
vényié j lődésének oekoncn inja, . tani e .< i 
is. Ezek a végy és élettan csakugyan Kié .. v- 
játlagosan az erdészetre vonatkozó ismeretek. Est 
minden magasabb irányú erdészeti íankii yvben 
meg lehet találni,

Kemény Gábor b. minister : Úgy lí-.tnm jobb, 
hogy a t. képviselő ura képviselő házban f-jAja el 
helyét, minthogy akár ifjakat, akár Öregek-1 •<•-• 
tasson. Mert én abból, a mit mondott i> n tu 
dók kiokosodni. Vonatkozása lehet a v-wytannak 
bármely phisiologicus, bármely org'.nicus pr. 
sus menetére. Ezt én nagyon jól tudom. De ha 
valaki csinál egy nevet s azt hiszi, nme! ■ meg­
csinálta, más is megérti, ebben csalódik (Nagy 
zaj. Egy hang: Külön könyv van erről!) lón n; 
ismerek egy könyvet, mGy 8zól a buz» a aiv 
sekrőL Ezt a búza vegytanának lehetne zH. 
(Mozgás.) Egyébiránt nevet nagyon könnyen le­
het alkotni, s én tudom, hogy az organicus t he­
rnia a növény és állati anyagok vizsgálatával 
foglalkozik, s tudom, hogy a phyeioli giáb - tar- 
tozik legnagyobb része annak, mit a kcpvi.-clö 
ár említett. (Helyeslés jobbfelöl.) De akárhogyan 
áil a szóval a dolog, akár r.elyes a szó, akar 
nem, én mégis kérem a t. házat, méltóotassek a 
határozati javaslatot el nem fogad-ii. (Ilelvrsiés 
jobbfelől.)

A többség a javaslatot elveti.
Grünwald Béla az erdőfelügyelöi Int . y- 

röl szól. Az erdöfeliigyelői intézmér,y alapé / 
az, hogy az erdőfelügyelöségek a lőhető !-. 
letesebben ismerjek a rájuk bízott erdőterületek­
nek viszonyait. A törvény art határoz: l-ogv -,z 
erdőfelügyélők vannak hivatva őrködni a lö vény 
és a rendeletek végrehajtás^ felett, es vaj;... a 
megállapított gazdasági tervek miraV-nbeo m*c- 
tartatnak e ; kötelesek kBrületükeí: cvenkí'ut • 
alább egyszer beutazni és a magánérdek álla] 
tárói meggyőződést szerezni. Ha az erdötólvgyelö 
ezen teendőket a törvény intencziüjár.ak megfő- 
lelöleg akarja teljesíteni, akkor részletesen és
alaposan keli ismernie on viszonyokat, a ma 

fen-lyek a gondozására bízott erdöterülcíe- 
állanak, mert e nélkül hivatását nem t- Ij nithe- 
ki. Már most tekintsük azt, hogy a.: erdöfel- 
ügyelöi intézmény tulajdonképen miképen -sn 
tényleg szervezve. Azt találjuk, hogy e fontos 
teendők teljesítésére az országban vsak 14 eiAö- 
felügyelőség szervezte tett. E 14 erdöfeüigyekkég 
szemben áll 14 millió hold erdővel, száu-u • m 
gyei és városi törvényhatósággal és még eddig 
meg nem számlált tömérdek erdörésdett:-.!. Áv 
lag tehát 1 millió hold erdő jut egv-egv < i d - 
felügyelőségre. Az erdő felügyelő a törvény által 
reá bízott teendőket nem teljesítheti, maga a szer­
vezet teszi rá nézve lehetetlenné, hogy kötelességét 
teljesítse. Ezen a baion máskép segíteni nem lehet, 
mmt úgy,hogyha a kormány elfogja magát hatá­
rozni arra, hogy sz erdőfelügycí& 'get a íén-, le­
ges szükségnek megfelelő számban ’ és személy 
zettel fogja rendsat-resiteni. Az 1879-iki erdő ör­
vény 17. §-ában azt mondja, hogy a köz­
ségi és a közbirtokosság! erdők gazdasági terv 
szerint kezelendők; továbbá azt rendeli,'’ Irigy 
ezen erdőkezelésre szakértő eidötijztek alkalms- 
zindók, sőt ott, a hol ez elmulasztatott volna 
ilyenek mvatafbói való alkalmazását rendet; el. 
A törvény ezen rendelkezése igen helye.-, és ez?1- 
szerii, de fájdalom, nincs végrehajtva.' És ismét 
minden gyakorlati ember előtt világos lesz, bogá­
ba fontos az erdőfeiügyelőségnek & szükségletnek 
megfelelő szervezése, uvy ezen intézkedés a ke, 
ségi erdők és úrbéresek erdejének szakszerű k - 
zelése kiegészíti az erdőfelügyelök működését. 
Lehetetlen elérni azt a czélí, bogy községi erdői, 
és az urbériség erdei a pusztítástól megóvássá

nak látogatva. Az óvári akadémiát 1874 óta egész I sen méltányolja & javaslat intenczióját, de kom- I h°— *’%•.más alKu polgárainak is állami intéző­

nek, azokat tartsa fen. (Közbeszólások

magyar nyelv­
nek minden jogait, de az Magyarország nagysá- , - . . ....0 -....
gából és erősségéből nem von le semmit, ha tel- I n , mősként, mint azáltal, hogy ha az üzemler- 
jesiti azt, a mi a törvényekben is megvan irva. : ’ ™eJyok megáilapitatnak, csakugyan szakér

a jelenlegi fél szemeszterig 35uö tanuló, tehát°egy | pbkált volta miatt 'szükségesnek tartja’ hogy elő- I te íCt á líson ,^e ’ vaP? ^5. %eneb létez 
igen szép szám, látogatta. Ha Herman indítványa zetes tárgyalás és jelentéstétel végett ’a közgaz- ' 
elfogadtatik, az fog tehát történni, hogy tösgyö- dasági bizottsághoz utasítsa a ház. Ez indítványát 
keres mao-uan -«iiLi. tí.: u.-iiísii-----1. I a következőkép foglalta Írásba. Jkeras^ magyar családok fi*i külföldre fognak 
menni — hogy miért fog ez történni, — szónok 
nem akarja most hosszasan vitatni. Selmeczen a 
hallgatóság egy harmadra leszállt, mióta a német 
felolvasásokat beszüntették. Nem átalános tudo­
mány s miveltségröl van itten szó, hanem a tu­
dománynak egy specziális szakáról. Abban, hogy 
itt a magyar nyelv mellett németül is tanítanak

a tótoknak , ro-

r,¥.0“^4, % a ház> ll0í?y a határoz;ti javaslat 
mteuczidját helyesli ds azt a közgazdasági bizottsághoz 
oly utasítással adja ki, hogy arrdl, mind az egeszre, mind 
részleteire vonatkozdlag a háznak még ezen ülésszak 
alatt vélemenyes jelentést adjon be.“

Szalay Imre határozati javaslatáról

azokat tartsa fen 
oldalról : Hát akkor 

mánoknak is állítsunk iskolákat ? Hova jönnénk ! 
Felső padokról : Igen is ! azoknak is !) 
Igenis, más ajkúak számára is. Ez nem jogtalan 
követelés, különösen azon vidéken, a hol mint 
Magyar Gvár körül, tudvalevőleg, ha nem is ki­
zárólag, de nagyrészben németajkú a lakosság.

jegyzi, hogy szívesen hozzájárul, de azzal a mó- I 1 íogyha azon a vidéken nem tartjuk méltányos- 
- • - - • ’ 0 I nak és igazságosnak egy létező szükségnek meg­

tér, me-

, — ----- ----------- -------------. dositással, hogy borhamisítás tárgyában nem ez I c i ■« , , - , , □---------b
hogy ez által lehetséges, hogy kitűnő idegen tu- ülésszak alatt, hanem még ebben az évben v z f ° n, - ^i* „i’m.0t ta^tan5 akkor, igen, ne
dósok itt a hazában működhetnek, ebben szónok adassák be törvényjavaslat. (Általános helyeslés) háborodjanak fel annyira, hogyha Németország-
a magyarságra nézve, nem lát veszélyt. A nép- A Steinacker Ödön határozati javaslatára vonat ti I8’ ™ -518’. na un.K 18 kételyek merülnek
........................................." kozólag kijelenti, hogy ö nem csak az ipartör- feI..a ^“fetl8éf Jogok irányában való érzületük

vénynek, hanem a kereskedelmi kamarákról szóló Om’" H f un>- v
törvénynek módosítását is szüksé-esnek tartja. I H,0rman utzto • Ha felállítjuk egyszer azt a 
Az enquetek révén kezébe került az anyag, mely­
ből a törvényjavaslatot meg lehet szerkeszteni s 
Ígéri is, hogy mihelyt az idő engedi, hozzálát a 
munkához. Ha a tariffa-revizió nem késlelteti 
már rég benyújtotta volna a törvényjavaslatot!

__ , veszélyt,
iskola, az egyház, a társadalom azon 
Iyen sikeresen s legnagyobb erélylyel a 
magyarosítás érdekében kell működnünk. 
Selmeczen megszüntettük a német felolvasásokat, 
de nem tudtuk meggátolni, hogy épen a fel­
vidékben legveszélyesebb módon terjed a pán­
szlávizmus. Azok, kik a magyar-óvári paralcl 
tanfolyamban oly nagy szálkát látnak, hasonló­

törődvén

tételt, hogy egyforma mértékkel mérjünk, akkor 
a tót nyelvnek, az oláh nyelvnek, a szerb nyelv­
nek épen annyi jogosultsága van a magyaróvár! 
gazdasági tanintézetnél, mint a németnek. (Úgy 
van! Úgy van!) Ds azt mindenki be fogja látni

tök által fognak végrehajtatni, hogy ha az er­
dőségek csakugyan szakértők által fognak ke­
zeltetni.

Moesáry Lajos emlékezteti a házat, htr-v 
három évvel ezelőtt határozati javaslatot ’terjesz­
tette be, mely szerint utasítandó volt a füidníire- 
lési miniszter, bogy a féltőid némely re - ze.ben 
előfordult vízmosások által szítrongált kopár te­
rületek rendbehozását tegye különös tanulmány 
tárgyává és ennek eredményeiről annak idejűben 
adjon jelentést a háznak. A miniszter egy ízben 
tett kérdésére azt felelte, hogy a dologgal 
várnia kellett, mert az adófelügyelöségek m.. 
nem voltak szervezve. Ez akadály" azóta meg­
szűnt s most újra kérdi a minisztert, hogy kita 
lálta-e már czálszerü módját annak, hogyan le­
hetne az állam részéről a’ vízmosások továbbter­
jedését meggátolni s a kopár területek befásitását 
eszközölni.

Kemény Gábor miniszter Grünwaid Béla 
kérdésére azt válaszolja, hogy annak idején a,rá­
fogja kérni a házat, hogy ft vagy ott az fid - 
felügyelőségek számát szaporítsa. (Helyedéi.) M 
csáry Lajos felszólalására azt válaszolja, hogy máremberhez, ki zászlót lobogtatna, nem I Ezek után bimonyi Iván szavaira' teszJm7gjegy- I -C!?a° ™tézetnél> mint a magyaróvári, / 'J . , , . . , -

azzal, hogy nincs kővetője, ki díszes | zést s kijelenti, hogy ez idő szerint nem kgfn- I * CaélMefW 8z<?mP°.nt h^voldalnJ^^llÄ»^ í&*ött iSiííu
hogy egy olyan

»I.I® 5551 doii 1Ä 'tazvsx “ill I tÄÄ SÄ, - ... .

ä»ää ittrjÄTt: ,hs
gói minta után tanulva, önállóak lettek, mig meg- Ottó szavaira s beszéde végén megemlíti ho»v a (H.elye8léa-). Nagy szegénységi bizonyít- 6 , - ’
V^rni S TTl flO’flPtD Tn IQlfom fmífólr rvi n-i+rt«.’! L XT_ I m 1!/-a« 4á%> /-.nllti Z a___ ii- ___ 1 . . ^ ojr I VáHVl SZOlffáltst KI Sf.ftlTlftP.lf Pl* AT Q OrTTOrDroui n> n A .. ^verni s megsemmisíteni tudták mesterüket. Ne 
»karjunk különbek lenni a rómaiaknál. (Helyes­
lés a szélső balon.)

Steinacker Ödön elismeri hogy a magyar 
iparos munkás kitűnő, hogy igen sok oly 
tulajdonsága van , melyeknél fogva párját
ritkítja. azonban nem

is,
vérnek tulajdonítja, hanem úgy gondolja, hogy 
ebben nagy része van a vérvegyünek 
mely Magyarszágon nézete szerint 
szág szerencséjére létezik, helyesnek 
mit Simonyi Iván e szavakkal mondott : a ma­
gyarosodásnak legnagyobb ellensége az erőszakos 
magyarosi tás. Ha azt óhajtjuk, hogy a magyar 
ipar fel virágozzék, akkor ’ * ~

az or- 
tartja, a

íí- -I . - , E' a. L nem 8Z*bad figyelmen azt, de egy betűvel sem látja benne feltüntetve hoev
kivulnagynunk azt, hogy a német ajkú polgá- a közös hadsereg fölszerelése egyedül az osztrák ipar 
rok képezik még ma is a magyar iparosok zö- ' i—*»» —l«-mi?.-^i- *___ 6J 08ZtraK; ’Par
mét, és hogy az olyan kísérletek által, milyené 
két Szalay a czégtáblák megadóztatásával fel­
idézni kíván, a magyar iparnak ép oly 
kevéssé fogunk használni, mint a keres- 
tedésnek. Amúgy is igen nagy 
íogy ma a külföldről oly kevés 

már be az

mikor tárczáját átvette, az °egész országban "aná" I ványt szo!gábat ki .Steinacker iíagyarország né 
thiát talált az ipar, kereskedelem s a°2azdasáe ’neta]bu polgárainak akkor, midőn feltételezi, 
nak csaknem minden ága iránt, de most már ^0gyneg7 í 7 fontos intézetné!, mely az ifjakat
fölemelt fővel mondhatja, hogy jelenleg sokkal ^tpálP,ukra készltl f1«. az ifjak ne legyenek 
nagyobb a tevékenység mindenütt, »fost már az állam nyelYét acPyira megtanulni,

». hol pedig, ,em „ye, ,m. | ^

Kemény Gábor miniszter: Mukits Ernő hi­
vatkozik a háznak egy határozatára, mely sze­
rint kötelességem volna, gazdasági taninté 
zetet felállítani. Én erről nem tv dók. Hihetőleg 
régebbi határozat. ö

Wahrmann Mór előadó: 1870 böl.
Kemény Gabor b. töldmivelés- ipar és ke- 

reakedelemügyiminiszter. — Megvallja neki az 
ugyan a felfogása, hogy a ház határozatainak 
hatálya nem az egyes miniszter személyéhez van 
kötve, de igenis a mandátumhoz, s ö e tekintet­
ben nem érzi, hogy mulasztást követtett volna 
el. Meg lehet győződve a

tisztán a szittya berek, hanem ezrek és százezrek működnek ott 
ír í----- egyedül ott pállhat fenn a nemzeti ipar s a nem­

zeti jólét. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)
Zichy Jenő gróf zárszavában a miniszter 

amaz állítására reflektál, hogy az ő határozati 
javaslata az 1867. XII. t. ez. valamelyik 
pontjába ütközött. Ö sajnálatára maga is részt 
vett e törvény létrehozásában s tanulmányozta is

panasz,

javára eszközöltessék. Arra az állításra, hogy ne­
künk sok mindent nem lehet kapni, azt feleli 
hogyha a fogyasztó meg van, a termelő is meg! 
Jön. (Helyeslés a baloldalon.) A miniszternek a 
mai ülésen beadott 
látja elfogadja, mert 

hogy nem csak agy ontanulmányoztatni

..... , — . ház> hogy ő az al- -----------------——,
földnek ép úgy, mint az ország bármely részé- 1 lósitása végett nagy súlyt kell fektetnünk 
n. .. gazdasági művelődési viszonyait szivén zuláns ügy reformjára, 

épen most van tervben két alsóbb-
országba. Az idegen

ségkivüi igen sok képességet és ügyességet _ _ „ —8alerC) üogy mézre
tak magukkal Ók arra indították a magyaror- is fogadjon el záros határidőt, mert tudhatja, , szavazásnál Ma 
szági iparosokat, hogy külföldre menjenek és en- hogy az enquetteknek semmi foganatjuk nem vaslatát Ilfoeadta ^R9 
nélfogva lehet mondani, hogy az iparos segédek volt. (Helyeslés balfelől.) J vasiatat eiiogadta 62,
a képesség tekintetében ma sokkal hátrább, álla- Szalay Imre elfogadja a miniszter inditvá- I ”Z a»7i 1 „ ,.. , _ „ „
nak, mint állottak két évtizeddel ezelőtt. Öröm- nyát, melyet határozati javaslatához benvuitott v- « al“amefd<) k tételénél Herman Ottómel fidvögli «ért a költeégvetée két tételét; I sLnackJ Ödön szavalj 2^ némája

Szavaz ásnál Madarász határozati javas­
nem fogadta el 87 s igy

kereskedelmi

vitát holnap folytatják.
Ülés végződik 2 óra 55 porcakor.

Zichy Jenő beszéde
— tartotta a képviselöház márcz. 4-iki fiié lében. 

i.Vége.)
A múltban ez érdekeink nagyon elvoitsk lu 

nyagolva, « a külföldi hasonló termeié.-; viszo 
nyok közt levő országokhoz arány it va, na 
gyón el is van maradva Mtgyarerszág. Pél­
dául csak azt e.nlitem fel, ho»v ra>g Fran--zia- 
ország borainak értékesítését oly tökélyre vitte, 
hogy % liter boranyagot pezsgő alakjában 2—3 
frton tud hazánkba importálni, az alatt a mag va­
rországi borokat hektoliterenkint átla- csak 8-74 
írton, vagyis ütorenkiní o ^4 kroo értékesítjük. 
Elképzelhető már most, hogy mily óriási hala­
dásra képes hazánK borai értékesitéaénél, ha 
csak Francziaországgal akarunk is egyenlő szín 
vonalra emelkedni, mely törekvésünk megva-

a kon
ügy reformjára.

De a bor nem az egyedüli a csoportba eH 
terményeink, melynek gondos kezelése és kü 
földön való értékesítése még sok kívánni valót 
hágy s gazdag jutalommal is kecsegtet. Végig 
mríhatnék csoportáruink lajstromán és mindem.: 
áruczikkről feltüntethetnék ez más irányban kí­
vánni valót. A gyarmatárukról el kellene mon­
danom , hogy azok importját emancipálni 
kell a bécsi és trieszti közvetítő keres kede 
lemtől; őrleményeinkről, hogy a külföldi ver-
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a“riai kényelem, oktalan 
sorijii tulajdonok felett, a
(lakat ' *

scn> t teljesen ki kell zárni a külföldön aj pia­
cokat nyitni, a melyeken az amerikai verseny- 
nyel szemben az üzleti összeköttetések folytán 
előnyben legyünk; a friss gyümölcsről, hogy 
megszégyenítő látni'azt a főváros kirakataiban, s 
o vasni a statisztikai kimutatásokban, hogy oly 
terményekért is óriási összeggel adózunk a kül­
lőidnek , a melyekből más államok import 
tisztájának élén szerepelhetnénk ; az állati 
terményekről , hogy az amerikai zsírnak, 
osztrák vajnak, tivoli sajtnak stb. tömeges beho­
zatala élhetetlenségünk szomorú bizonyítéka, hogy 
a tömeges repezeexport s a repezeolajnak beho­
zatala a magyar üzleti szellem primitiv nivaujá- 
oak kifolyása. Ne folytassuk ezt, mert csak han­
gos panaszra kellene fakadnom az indolenezia,

pazarlás s ehhez ha- 
melyre vonatkozó vá- 

cs ócsárlásokat úgyis ránk zúdítanak el- 
i ununk.

Az étel, italnemüek után a nyersanyagok 
szerepelnek a legnagyobb összeggel kivitelünk­
ben. Behozatalunk nyersanyagokból évi átlag 
yanánt 35 millióval volt a fentebbi mérlegben tel- 

tiintetvc, 3 e tényleges adatok alapján a félévi 
mérlegben 16*8 millióval.Nagy behozatalunk van ne­
vezetesen r.yers dohányból; csak szept.—okt. hóban 
1-3 millió írt értékű hozatott be; a mire aligha volna 
szükség, ha dohánytermelés és kivitel érdekét 
lobban méltányolná kormányunk. Gabonanemüek 
kavonhint egy millió trtot meghaladó összegben 
hozatnak be ; ennek egy része tranzitokra, ro­
mán búza és kukorieza s ez ellen a megkötött 
szerződés érvénye alatt nem lehet kifogásom. De 
nagy mennyiségű oroszországi búza jön be a 
román határon éa Fiúmén át. Az osztrák magyar 
Llvodrak hajói azért kapnak subventiót,hogy Odes- 
sAbói nyakunkra hozzák az oroszországi búzát ? 
Igazán nagyon helyén va’ó,hogy az uj vámtarifában 
megvan szüntetve a gabonerntiek vámmentessége, 
í >e nehogy az orosz búza a Románia számára 
engedélyezett vámmentességet igénybe vehesse, 
én is szükségesnek tsrtvm, mint azt közelebb 
egy napilap is hangoztatta, hogy czélszerü intéz­
kedések által az árak eredete kellőkép ellen­
őriztessék.

A tüzelő építő anyagoknál a kormány 
a vámmentességet továbbra is meghagyta ; 
megvallom, hogy a hazai iparra nézve nem 
látok semmi előnyt abból, ha ezen vám- 
rt-tnesség által a hazai széntermelés rová­
sára a külföldi kőszén importot erösbitjük. 
Erőteljes ipari élet csak ott fejlődhetik ki, a hol 
a kőszén kiaknázás fejlesztése által helyben ta­
láljuk az olesó tüzelő anyagot. Hazánknak mér- 
heilen gazdaságú kőszéntelepei vannak, s ezek 
kiaknázása még egészen kezdetleges, mivel egy-

a vasutak a hazai 
tarifa politikát

szenterme'ésre nézve 
hátrányos tarifa politikát követtek , elannyira, 
hogy a német és csehországi kőszén olcsóbban 
jött Budapestre, mint a sokkal közelebb eső ha­
zai szén telepeknek terménye, holott indikálva lett 
volna a hasai kőszenet kedvezményben részesí­
tem ; és nem fejlődhetett ki kőszén termelésük 
.“.ásiulül azért, mivel fökincseinket potom áron 
engedte a kincstár elvesztegetni, úgy, Logy a ko­
sién bányászat nem is tartozott a jövedelmező üz­
letágakhoz. Ott van óriási jgazdaságu esztergomi 
ko -zv,:telep alig öt mértfoldnyi távolságra Buda- 
pc tol, melyet csak vasúttal kell összekötni a 
Óvárossal, és Budapestnek mindjárt nem lesz 
«nűksége porosz cs csehországi kőszén importra. 
Remélem, eleget okulhattunk e részben a múltak 
hibáin s kormányunk jövőre rém fog azokba 
visszaesni.

A nyersbőrök behozatala tekintélyes összeg­
gel szerepel áruforgalmi kimutatásunkban s ez 
örvendetes, de még tekintélyesebb azok kivitele, 
ezt már nem tartom öivendetes dolognak. Sok­
kal inkább örvendenék annak, ha a magyar bőr­
ipar dolgozná fel a nyersbőröket a részint mint 
kikészített bőrt, részint mint bőrárukat adná el 
azokat bel- és külföldön. Az a harmadfél millió 
frtnyi nyers bőr, melylyel kivitelünk a behoza­
talt a július havi átlag alapján egy évben meg­
halad ja, belföldön kikészítve oly értéket nyerne, 
Iv-gy az ország által a kikészített bőrökért"éven- 
k: t 10 milliót meghaladó összeget és bőrárukért 
evetikint k-adott 3 millió trtot, együtt tetiát 13 
millió irtot megtakaríthatna az ország.

Es itt mindjárt áttérhetek a félgyártmányok­
ra. Ezen a téren Magyarország mint termelő és 
mint fogyasztó egyforma erős, ha a gyapjút is e 
cs- portban hagyjuk, s mivel Julius hóban legerő­
sebb a gyapjú kivitel, a juiius havi évi átlag 
alapján kiszámított mérleg meg pluszt is mutat. 
De ha csak a gyárilag mosott gyapjút vennök a 
szövő, kötő anyagok közül a félgyártmányok 
csoportjába s a nyers gyapjút a nyers termé­
nyekhez helyezzük át, akkor a csoportban jelen­
tékeny deliezittel is állunk szemben.

Magyarország gyapjú kivitele havonkint át­
lag mástel millió, s egy évben közel 20 millió Irt 
érteket képvisel. Azzal szemben a behozatal 70 
es 446 ezer Irt közt váltakozik havonkint s az 
even at mintegy másfél millió írtra rag. Gaz

daink ötömmel vennék, ha a gyapjú behozz 
tál vámmentessége megszüntetnék; s iparo­
saink, ha a nyers gyapjukivitelre mérsé­
kelt vám vettetnék, a kereskedelmi érdek 
viszont a teljes vámmentességet kívánja. Hogy e 
kérdésben minő vámpolitikát kelljen követnünk, 
az attól függ, hogy minő czélt tartunk szem előtt. 
Nézetem szerint hazánkban a termelési és ipari 
érdek előbbre való, mint a kereskedelmi érdek, 
fökép a fonási és szövés! árukat illetőleg, mert 
ezekért tizet Magyarország legtöbb pénzt a kül­
földnek, a logikai konzcquencziát mindenki levon­
hatja magának.

Iparviszonyaink egészséges fejlődésének 
egyik önként értetődő követelménye, hogy nyers 
terményeinket mindenek előtt félgyártmányokká 
dolgozzuk fel. S hazánk most abban a stádium­
ban van, midőn, mint ezt mindenki elismeri, az 
egyoldalú mezőgazdasági termelésből át kell 
menni az iparűzés alsóbb s majd magasabb ága­
zatainak művelésére: ezért tehát vámtarifánkban 
is kiváló súlyt kell erre fektetnünk. Az uj tarifa- 
javaslat változtatásai helyes irányban történtek, 
így nevezetesen nagyon czélszerü volt felemelni 
a közönséges bőr vámját 8 írtról 9 re; a talp­
bőrét 8 írtról 18 ra; a nyers vas, bueza vas, vas 
és aczél rudak, vasúti ginek, vaspléhek stb. vámté­
teleit, kisebb nagyobb százalékkal.

De vas- és széntermelésünk emelése érde­
kében nagyobb szabású intézkedések is szüksé­
gesek volnának, mert ezen két termelési ág ké­
pezi úgyszólván csontvázát az ipari élet orga­
nizmusának. Indokoltnak látnám azt, hogy vas­
úti tarif-poiitikánkban alapelvül elfogadtassák, 
erösbiteni a vas és kőszéntermelést. Az állam a 
a hatóságok roppant nagy mennyiségű vasat 
szükségeinek minden évben mindenféle építke­
zéseiknél, s ha ezeket belföldön fogják követke­
zetesen megrendelni, évenkint legalább 10—15 
millió frtot megtakaríthatnak az országnak. Itt 
tehát egy oly nagy érdekről van szó, melyet tör­
vény által is biztosítva óhajtanék látni.

De legtöbb a teendő az iparczikkek cso­
portjába foglalt termelési érdekek megvédése és 
fejlesztése körül. Kereskedelmi mérlegünkben 100 
millió frtot meghaladó deliezittel állunk itt szem­
ben, melyből bizony egy igen nagy részt belföl­
dön lehetne előteremteni, ha e hon államfértiai s 
polgárai csak félannyi jóindulatot tanúsítanának 
a hazai ipar pártolásában tettel, mint szóval ta­
núsítanak.

A fonott és szövött áruk, ruházatok és pi­
pere czikkek behozatala 50 millió írtra rúg egy 
félév alatt, holott van elegendő fonó-szövö anya­
gunk, gyapjú, kender és len, Keletindiából pa­
mutot is közelebb utón kaphatunk, mint Anglia, 
a világ első textil iparos állama, r.zen fonó-szövö 
iparanyagot kissé több vállalkozási szelemmel s 
támogatással a fogyasztó közönség részéröl, egé­
szen jól lel lehetne dolgozni benn az országban.
A papiros, bőr, üveg fémárukról is ez áll.

Ezen iparérdekek fejlesztésére szükségünk 
volna arra, hogy a termelésben való hátrányun­
kat a külföldi iparral szemben az ország határán 
szedett vámok által kiegyenlíthessük. A vámügy 
az ipari fejlesztés föeszköze, mert ha okszerű 
vámpolitikát követünk, minden egyes vámtétel 
úgyszólván egy emeltyűt képez, a melylyel a bel 
földi ipart emelni s a hazai piaezokon a külföl­
divel versenyképessé tenni lehet. Mindaddig, 
mig Ausztriával vámközösségben maradunk az 
osztrák iparral szemben elesünk az előnytől , a 
mi annyivalinkább sajnos, mert vámközösségben 
harmadrész akkora vámbevétele sincs hazánk­
nak, mint önálló vámterületen lehetne. Hiszen 
behozatalunk főrészét iparczikkek képezik s 
ezek az uj vámtarifában 10—20 s nem rit­
kán magasabb vámmal is vannak ad valorem 
megadóztatva, a mi csak 200 millió behozatalt 
véve fel, 20—40 millió írt vámbevételt eredmé­
nyezhetne.

Minthogy pedig a vámközösség lejártáig 
nem áll hatalmunkban iparunkat a fejlettebb 
osztrák iparral szemben a kellő védelemben ré­
szesítem, más czélra vezető eszközöket kell al 
kalmazásba vennünk. Ilyen a törvény által mar 
biztosított adókedvezmények engedélyezése. De ezt 
sem tartom elegendőnek, s hogy a puszta óhajokon 
túl menjünk valahára már e téren, bátor vagyok egy 
határozati javaslatot a törvényhozás elé teijesz- 
teni, a melynek elfogadása által elérhetőnek tar­
tom azt, hogy a magyar ipar felvirágoztatása az 
állam, hatóságok s nagy vállalatok vállvetett támo­
gatása által íendszeresen eszközöltessék. S e ja­
vaslatban foglalt elv effektuálására még csak azt 
tartom szükségesnek megjegyezni, hogy netalán 
elöiorduló oly visszaélések ellenében, minők a bel­
földi megrendeléseknél egyes esetekben előfordul­
tak, a mikor az illető vállalkozó honi iparterményt 
Ígért szállítani s aztán maga olcsóbban a külföl­
dön rendelte meg az elvállalt szállítmányt, egy 
állandó kontról bizottság megalakítását tartanám 
czélözerünek, mely az orsz. m. iparegyesület ke 
belében a legavatottabb szakemberekből állíttat­
nék össze. A pénzügyminiszter ur ez irányban 
már tett is egy igen czélszerü intézkedést, midőn

6 törvény hatóságoknak meghagyta, hogy ipari 
szükségleteik kiírását tudassák az orsz. magyar 
iparegyesülettel a forduljanak ahhoz felvilágosítás 
végett.

Határozati javaslatom, melyet a képviselő­
ház tagjainak többsége pártkülönbségre való te­
kintet nélkül aláirt, a kővetkező :

„Az 1881-ki XLIV. törvényezikk áltol biztosított 
adókedvezményen kívül egy njabb törvény alkottzssék, 
melyben hazánk ipara állandó felvirágoztatásának biztosí­
tására mondassák ki : miszerint nemcsak a honvédség, ha­
nem a közös hadsereg teljes felszerelésének a qnota ará­
nyában Magyarországra eső része kizárólag a magyar ipar 
igénybevéte’óvel történjék; átalában minden állami és ha­
tósági szükséglet, valamint állami biztosítékban részesn'ő 
vállalatok felszerelése, berendezése és üzleti szükségletei 
kizárólag magyarhoni ipartelepekben szereztessenek be.

Ezen általános szabály alóli kivételek pedig min­
den egyes esetben csak a kormánynak okadatolt engedé­
lye mellett jöhessenek létre.“ (Helyeslés.)

Ezt a határozati javaslatot aláírta összesen 
266 képviselő, pártkülönbség nélkül. Méltóztassa- 
nak megengedni, hogy neveiket felolvassam. 
(Halljuk! Felkiáltások: Majd a jegyző felol­
vassa I) Midőn tehát ezen határozati javaslato­
mat a t. képviselöháznak beterjesztem, azt egy­
szersmind szives elfogadásra ajánlom. Magyarország 
ma átalakulási stádiumban van, ki kell bontakoz­
nia az eddigi egy irányú közgazdasági állapotok­
ból. Én az átalakulás ezen irányát mint egyedüli 
fenntartó irányt üdvözlöm és önök t. uraim a 
választások alkalmával programmjukba telvették 
a magyar ipar megteremtésének eszméjét, s ezen 
eszme egyhangúan felkaroltatott, mert iparunk 
megteremtésére szükséges és elodázhatatlan, a 
ezért vállaltam én is képviselői mandátumot, s 
ezért vállalkoztam a pártonkivüli állás háladat- 
lan szerepére. Hiszem és remélem, hogy ezen eszme 
megvalósulása nem illúzió, s azt hiszem, hogy a mit 
önök a választók előtt elmondottak, azt tel is 
fogják karolni, mert azon szavak az önök szivé­
ből erednek és önök velem együtt érzik, hogy 
Magyarország fentartása ezen irány követésétől 
függ; mert ha iinaneziália állapotaink, az eddigi 
irányba haladva, évről évre rosszabbodnak és a 
deficzitekböl kibontakozni nem birank, akkor ne 
számítsunk arra, hogy nemzeti fejlődésünket, ön­
állóságunkat el fogjuk érni. Ajánlom határozati 
javaslatomat. (Elénk helyeslés.)

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények, 

í A franczia kereskedelmi miniszter uj 
vámemeléseinkről. Tirard, a franczia kereskedelmi 
miniszter a rheimsi kereskedelmi kamarai elnök­
nek egy fölirafára, melyben ez ama hir fölötti 
aggodalmának adott kifejezést, hogy a?- osztrák 
magyar vámtarifa egy palaozk champagni vám­
ját az eddigi 1 frankról 2 és fél frankra emel’, 
múlt hó 24 éröl keltezve a következőket vála­
szolta: „A külügyminisztertől átkértem az osz­
trák magyar vámtarifát, melyről az ön irata szó!. 
Epen most kaptam azt meg (német szöveg­
ben). E tarifa c hó 13 di&án terjeszte­
tett a parlament elé s ennélfogva annak 
márezius elsején való életbelépését lehetetlennek 
tartom. E tarifa valóban magas vámemeléseket 
szab a pezsgöborokra. Le fogom fordittatni a 
azonnal foglalkozni fogok a pezsgőgyárainkat 
fenyegető eme csapás elhárításának módozataival“. 
— Úgy látszik,^ a franczia kereskedelmi minisz­
ter nem ismeri az úgynevezett „zártörveny“ in­
tézményét, melylyel tudvalevőleg vámpótlékok 
alakjában a régi vámot már márezius elsejétől 
kezdve a tervezett uj vám magasságáig felemel­
tük. Francziaország bizonyára nem fog mást te­
hetni az uj vámemeléssel szemben, mint más 
czikkeknél visszatolással élni.

* Az osztrák defiezít fedezése. Dunajewsky 
osztrák pénzügyminiszter, mint már említettük, a 
napokban 14.5 millió frtnyi törlesztési járadék 
(közös papirjáradék) kibocsátására fog felhatal­
mazást kérni, mely alkalommal egyúttal a defi- 
czit íödözésére vonatkozó törvényjavaslatot is be 
fogja nyújtani. A deiiezit ismét ötszázalékos 
osztrák papirjáradék által fedeztetnék. Igaz, hogy 
négyszázalékos aranyjáradék kibocsátása ol­
csóbb volna, illetőleg az államkincstárra kevesebb 
terhet róna, mert a jelenlegi árfolyamok szerint 
(négyszázalékos aranyjáradék 93 45, és ötszáza­
lékos osztrák papirjáradék 89.45) utóbbi 5.59, 
előbbi 5.09 százalék kamatozást igényel. Az arany- 
járadék előnyére szolgáló különbözet e szerint 
nem kevesebb egy fél százaléknál, miből az kö­
vetkezik, hogy négyszázalékos aranyjáradék ki­
bocsátásánál, — a mennyiben kerek 37 millió 
írtról van szó — évenkint 185 ezer forint 
kamatot lehetne megtakarítani. VaijonDuna- 
jewsky az általa teremtett czímlet iránti 
előszeretetből vagy különös tekintettel am\ 
intézet iránt, melynek a kibocsátást 
sz6nta, választotta a papirjáradékot, azt ő 
tudná legjobban megmondani. Lehet, hogy az 
arany megdrágulására is gondolt. A mi ezt a 
pontot illeti, nem lehetetlen, hogy az arany ára 
emelkedni fog, de az emelkedésnek 10 százalé­

kos praeimummal adózni, mégis messzemenő peaz- 
ezimizmus. Bizonyos, hogy úgy a törlesztési, vala­
mint a fedezési járadékot ez idén is az osztrák föld- 
hitelintézeti csoport az osztrák tartományi bank 
hozzájárulásával fogja átvenni s valószínű, hogy 
e fedezési törvényjavaslat benyújtása előtt, mint 
a múlt évben, úgy ez idén is fog erre vonatko­
zólag elöleges egyezmény létrejönni, ha még ed­
dig létre nem jött volna.

* A török állami hitelezők jövedelmei. A
porta pénzügyi dekrétumával 1881. decz. 20 án 
életbe léptetett ügykezelési tanács most tette 
közzé a török áliamhitelezöknek engedményezett 
hat közvetett adóról szóló kimutatást. E szerint 
a bevételek és kiadások 1882. évi január hóban 
következőkép alakultak : Adóbevételek : dohány 
5.211,669 piaszter, só 3,145,999 piaszter, bélyeg 
555,489 piaszter, szeszfélók 1.018,081 piaszter, ha­
lászat 95,000 piaszter, selyem 32Ó0 piaszter. Össz­
bevétel 10.029,438 piaster, a központi adminisz 
tráczió költségei 383,366 piasztert tesznek ki s 
igy a nettojövedelem 9.646,072 piaszter, ez annyi 
mint 92,784 török font, ehhez jön az érezbevál­
tási agio 6 török font. Összes netto jövedelem 
92.790 török font. E 92,790 fontból a török 
banknál aranyban 19,550 font deponáltat ott, 
érezben (még konvertálandó) 8.526,676 piaszter= 
73,081 font, mig 15,631 piaszter = 158 font a 
központi adminisztráczió pénztárában van.

$ Szalonichi-Alexandría. Triesztből Írják: 
Egy angol hajózási vállalat Özalonichi és Alexan­
dria közt gyorsgözhajózási szolgálat berendezé­
sére határozta el magát. Az e vonalon alkalma 
zandó gőzösök 16—18 tengeri mérttöldet teend- 
nek óránkint, — oly gyorsaság, minő az Európa 
éa Amerika közötti postavonalé. Az osztrák-ma­
gyar Llojd ezzel szemben óránkint 8—9 tengeri 
mértfölddel is megelégszik. A személy- és áru­
forgalom ily előnyben való részesítésével a Bécs, 
Szalonichi és Alexandria közötti össses forgalmat 
megnyerni reményük az uj vállalatnak, fő­
kép mihelyt a szerb vasutak kiépíttet­
nek. Mindenki csodálkozik a fölött, hogy az 
osztrák-magyar Lioyd e kezdeményezést az 
eddigeíé általa kultivált utakon meg nem előzte; 
s legalább arra számítanak, hegy veisenyharezot 
fog kezdeni. Ha a Lloyd létjogosultságát kétsé­
gessé tenni nem akarja, úgy nem szabad tétlenül 
maradnia, midőn az általa használt vonalokon 
egy uj, olaszországi, orosz vagy angol lobogós 
vállalat alapittatik, mely gyorsasága és a szállí­
tókkal szemben tanúsított előzékenységével előbb 
a posta és személyszállítást, lassankmt pedig az 
áruHsállitást is magához ragadja.

$ Az osztrák államvasutak szervezése. Az osztrák 
kereskedelmi minisztériumnak az állam nyugati vasutai, 
valamint az állam által kezelt magán vasú tan kezelését 
illető rendelete lényegében a következőket tartalmazza: 
Az Erzsébet, Rudolf-vasutak, az alsóausztriai államvasutak, 
a Dervis—Fontaiéi és Braunau—Straszwalehen vasutak, 
valamint esetleg más, ezekhez közeilevö vasutak üzletve­
zetésével a bécsi államvasuti üzletvezetőség és 
az államvasuti tanács bizatik meg. Az igazgatóság 
elnöke egyúttal az államvasuti tanács elnöke is, 
mint ilyen az uralkodó által neveztetik ki. Az 
elnök helyetteséül egy főhivatalnok (osztályelnök) 
neveztetik ki a kereskedelmi minisztérium ál­
tal. Az igazgatóság hatásköre: Az igazgatóság a tónyle 
ges szolgalat vezetésére s a központ külképviseletére van 
h vatva. A keresaedelmi minisztérium a főfelügyeleten 
kívül, mely minden vasútokra nézve illeti, s mittez még 
az előterjesztett menetrendeket és tarifákat, valamint 
a más vasutakkal létesítendő csatlakozási, üzleti és 
cartel! szerződéseket illető közérdekek megóvása já­
rul , számos más intézetekre nézve tartott fenn 
magának jogot, mely intézkedések a rendeletben 
részletezve vannak; milyenek különösen az állam­
vasuti tanács és igazgatóság hatáskörének megállapítása, 
minden lényegesebb szervezési intézkedés jóváhagyása, a* 
évi költség előirányzat megállapítása, a legfőbb hivatal­
nokok és az államvasuti tanács tagjainak kinevezése, vala­
mint az elnök mellé adandó tanács tagjai számán k meg­
állapítása, továbbá határozathozatal az igazgatóság intéz­
kedései ellen benyújtott panaszok tárgyában, a mennyi­
ben a panasz benyújtást a szolgálati szabályzatok ki 
nem zárják. Az előterjesztett igazgatósági ügyek gyorsabb 
letárgyalására a kereskedelmi miníszte;iámban egy bizott­
ság állittatik fel, melyben a miniszter vagy egy a minisz­
ter Által kijelölt osztálytanácsos elnököl, s melybe a köz­
ponti igazgatóság elnöke is bevonandó. - Az állam- 
vasuti-tanács hatásköre: az állam­
vasuti tanács áll az elnökből, és a kereskedelmi 
miniszter által három évi időtartamra kineve­
zett üli tanácstagból, kik közül kilencaet a szak­
minisztériumok szabadon választanak, 10-et a ke­
reskedelmi és iparkamarák és 7-et ama mezőgazdasági 
szaktestületek (földmivelési tanács, mezőgazdaság, társu­
latok) ajánlanak, melyek a nyugati vasutcsoport vonalait 
érintő, vagy annak közelében fekvő földterületeién létez­
nek. — Az állsmvasnti tanács hatáskörébe tartozik véle­
ményt adni az igazgatóságnak az árszabályzat lényegére 
nézve tett minden fontosabb ajánlatára, beleértve a íivé- 
teles és differencziális tarifákat is, továbbá a menetter­
veknek, úgyszintén a szaoályzatszerü árs»abályha- 
tározványoknak és a munkás és szállítások engedélyező' 
sének felülvéleményezése. Az államvasuti tanácsot ily­
nemű vasúti szakkérdésekre nézve a kereskedelmi minisz­
ter átalában kihallgathatja, hatáskörében joga van a ta­
nácsnak ónsjait és panaszait az igazgatóságnak nyilvání­
tani, s attól felvilágosításokat követelni. Az államvasuti 
tanács a szükséghez képest, de évenkint legalább kétszer 
tart gyűlést. A kereskedelmi miniszter a pénzügyi és ke­
reskedelmi szolgalat fontosabb kérdéseire könnyebb elin- 
tézhetése tzéljából az elnök mellé egy öt tagból (ezek kö­
zött kettő póttag) álló rendes tanácsot állít fel. A három 
állandó tanácstag az elnökkel idöszakonkint érintkezik a 
czélnól, hogy az igazgatósági hivatalokban előforduló fon­
tosabb üzleti ügyekről tudomást szerezzen a a kereske-
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V.
Szeret®, férj és feleseg.

(Folyta táa.)
Nehány perez múlva lakása előtt leszállt, s 

midón inasa a felöltőjét lehúzta, azt kérdó ettől:
- A nagyságos asszony ugy-e vár már

ebédre ?
— Nem hiszem, uram ; nem hallottam, hogy 

a nagyságos asszony haza jött volna.
Maxime összevonta íazemöldeit; órájára né­

zett es elindult felesége lakosztálya felé. A kis 
ooudoirban ott találta a szobaleányt, kivel né­
hány órával azelőtt találkozott:

— ftthon van az asszony?
— Nincs uram, még nem jött meg.
— Julcsa itt van ?
Julcsa volt a bizalmas szobalánya, csaknem 

táisalkodónöje Hautotnénak.
— Julcsa a nagyságod asszonynyal elment.
— Különös.
— De úgy van, uram, mondá a szobalány, 

folrántva fejét.
— Es az asszony nem mondott önnek sem­

mit ? . .
— Semmit. A nagyságos asszony engem a 

boltba küldött; midőn elmentek, én nem voltam 
itthon s a lakszoba és az öltöző be vannak zárva
kulcBcsal.

— Hogyan, be vannak zárva! mondá Ma­
xime igen nyugtalanul; keresgélni kezdett zse­
bében s rgy csomó kulcs közül kiválasztva egyet, 
ki próbálta nyitni az ajtót. De az belülről volt 
bezárva reteszszel. Ijedt mozdulatot tett, elhalvá­
nyult és reszketve kérdé:

Bizonyos ön a felől, hogy a nagyságos 
asszony kiment?

— Nem láttam itthon, mióta haza jöttem.
— De a szoba belülről van bezárva?

— Be lehet menni az öltözö-szobán át is.
— De az öltöző-szoba kulcsa nincs nálam.
— Nálam sincs. Ez a kulcs mindig a Jul- 

csánál szokott lenni.
Hautot Maxime félt.
De nem akarta, hogy észrevegyék a gyá­

szos gondolatot, mely benne támadt és nem mert 
lakatosért küldeni, kijött a boudoirból és a folyo­
són elment az öltözö-szoba ajtajához.

Ezt is zárva találta, és a szobaleány, a ki 
utána ment, megjegyezte, hogy az asszony vala­
hányszor a hálószobát bezárta, mindig nyitva 
szokta hagyni az öltöző szobának az ajtaját, a 
cseléd számára.

Maxime bamba tekintettel nézett a lányra, 
nem mert szólni, de le volt verve, mint valami 
nagy csapás súlya alatt. Meg volt győződve, 
hogy felesége bent vau a szobában. Bezárkózott, 
kifáradva a szenvedésben, melyet ki kellett áll­
nia, éa óit megölte magát ... A szobaleány azt 
mondá neki:

— Azt hiszem uram, az irodában van egy 
kulcs, mely az ajtót felnyitja.

— Menjen hamar, hozza el.
Mig a szolgáló oda volt, Maxime az ajtóra 

támaszkodva figyelt, ha nem hall-e valami nyö­
gést, mert nem volt többé kétsége a történtek 
felöl. Madeleine halálra szánva magát, elment 
anyját megcsókolni, azután haza jővén, Julcsát 
eltávolította, bezárkózott és kivégezte magát. 
Hallgatózott, de nem hallott semmit és ez a 
csend elrémité, azt jelenté ez, hogy felesége 
már halott. Valóban csak ez a befejezés hiány­
zott e kalandhoz, hogy a botrány be legyen 
tetőzve.

A szobalány visszajött és az nyitotta ki az 
ajtót, Maxime sokkal inkább remegett, hogysem 
ezt tehette volna. Az ajtó kinyithatván, a fiatal 
ember, kezét szivére szorítva, hogy dobogását 
csillapítsa, úgy rohant be az öltözőbe. A szoba 
nagy rendetlenséget mutatott, mintha mindent 
felforgattak volna benne ; de ő nem ügyelt most 
erre, hanem megfogván a hálószoba kilincsét, 
nagyot lökött rajta, mivel azt hitte, hogy azt is 
zárva találja; az ajtó azonban tágra kinyílott. 
Maxime egyenest az ágyhoz futott Az ágy üres 
tolt. Nagyot bámulva, körülnézett és nem látott

semmit; a szobában levő két kis asztal fiókja 
félig nyitva volt. Haulot Maximénak megállt az 
esze; főleg a szobalány jelenléte feszélyezte na­
gyon, ki meglepetéssel nézte urát; a dolognak 
nem volt már az a borzasztó színe, a mitől félt. 
Sőt ellenkezőleg Maxime nevetségessé volt téve; 
felesége nem tért haza, . . . csúfot űzött belőle.

Egyszerre észre vette, hogy a bútorok 
nyitva vannak. Madeleine o bútorokban tartá 
ékszereit és értékes tárgyait. Benézett a fiókokba; 
üres volt mind; nem volt bennök egyéb, mint 
néhány inggomb és szalag. Hautot Maxime még 
csak most fogta fel a valót. Madeleine elutazott; 
elhagyta férje házát, ékszereit magához vette éa 
elvitte; elküldte a szobalányt a kapushoz, meg­
kérdezni, hogy az asszony mikor ment el. Az 
csakhamar visszajött, nevető arczczal, örülve azon, 
a mit megtudott, a azt mondá a neki vörösödótt 
férjnek:

— A nagyságos asszony csaknem mindjárt 
a nagyságos ur után elment; a Julcsát küldte el 
kocsit keresni. A kocsira málhákat is raktak.

— Málnákat !
— Igen uram, négy csomagot és utazózsá­

kokat. Julcsa, a kccsin ment el, s a nagyságos 
asszony gyalog ... a kapus, a ki segített a ra­
kodásnál, megpróbálta Julcsát kikérdezni; de az 
nem felelt neki.

Tovább nem lehetett kételkedni és Maxime 
hallván a szobalány szavait, mintha tőbe ütötték 
volna. Látta, hogy ez nevet és gúnyosan néz rá, 
és azt mondá neki:

— Tegnap czivakodtunk és ö végrehajtotta 
fenyegetését, szobalányával elment Amboiseba, 
hogy kitérjen előlem . . . Gyermekség !

Hautot Maxime reszketett beszédközben, s 
nem csalta meg a szobalányt, ki sietett vissza a 
cselédszobába, elbeszélni az asszony elutazását. 
Amboise mellett Hautotnak csinos birtoka volt, a 
ott szokta tölteni a nyár végét. Azt mondván, 
hogy felesége, ki oda soha nem ment, most oda 
menekült előle, evvel ugyan meg nem csalt 
senkit. A szobalány futott a többi cselédekhez az 
újsággal.

Maxime borúsan járt kelt a szobában, fe­
jét fel-felvetve olykor; sem harag, sem dühön- 
góe nem használt már semmit. Felesége elhagyta.

Említettük, hogy Maxime nem nagyon szerette 
Madeleinet; a mióta vétekben kapta, csak meg­
vetést és gyűlöletet érzett iránta; de most kiját­
szotta az, a kit hatalma alatt hitt, s e miatti 
dühe nem ismert határt. Ez az asszony, leányos 
magatartása és szelíd tekintete daczára oly eréiy- 
lyel birt, a mely iránt a férj nem lehetett többé 
kétségben.

Hova ment ? mit csinál és miből ól ? E gon­
dolatra homloka ránezokba vonult. Feleségénél 
meg volt azon pénztárnak egy kulcsa, melyben 
értékpapíréi voltak bezárva. Rögtön oda ment, 
felhányt mindent és konstatálta, hogy a szöke­
vény magával vitte ama papírokat, melyeket 
férjhez menetelekor hozzá hozott.

— így hát, mondá, el keli szánni magam; 
többé nincs mód kikerülni a botrányt . . .

Hautot Maxime rákonyökölt egy díván kar­
jára, s ffejét kezébe hajtva gondolkozott. . . 
Mit tegyen? Elmenjen rögtön felesége ellen föl­
jelentést tenni? Ha ö maga keresi a botrányt, 
vájjon kevésbé lesz nevetséges ? Mert voltaképen 
ebben állt az ö nagy elfogultsága; félt a nevet­
ségességtől. Mit tegyen ? ... Ha elbeszéli a Laf- 
fitte-utezai jelenetet, akkor a szerepek megvál­
tozhatnak; ők voltak, a kiket rajta kaptak és 
megbüntették s igy ők válnának nevetsége­
sekké.

Rálőtt egy emberre, és ez az ember meg­
mondhatja azt is, hogy menekült előle, mert lö­
vése hátban érte. Kegyetlennek, vadnak fogják 
mondani, ha ezt elbeszéli, de nevetsógesneknem. . . 
Csakhogy, ha beismeri, hogy embert akart ölni, ak­
kor bezárják, és Maxime ettől mindenekfölöttjféit. S 
végre is, összefoglalván a helyzetet, mi czélt ér 
el avval, ha igy cselekszik ? válópört fog provo­
kálni, válópört, a melynek eredménye iránt két­
ség nem lehet.

őt ebben fölmentik, s felesége ellen ki­
mondják a válást; azonkívül úgy ezt, mint Lu- 
nerayt néhány havi börtönre Ítélik . • . és az­
után ? ha kiállta a fogságot, aránylag meglehetős 
szabadsága lesz ; aztán meg e , pörben feleségének 
sok mondani valója lehetne. O, a férj, nem ke­
rülne ki tisztán abból. Megerösittetnék mindaz, a 
mi eddig csak rágalom volt ... ;

Ellenkezőleg, ha nem mond semmit, ha

delmi mini»«té(iaui s tonacé eié teíjeaít-ndő ja via
tok élŐkésritéíében r««zt vegyen. A vaenti tanács tagjai 
tiszteletbeli hivatalokat töltvén be, ennélfogva nem dnaz 
tatnak. A nem Becsben lakd tagoknak 8 forintovi nini 
díjra és az útiköltségek megtérítésére van igényül, ez utói 
bira nézve azonban csak akkor, ha ez a vasutak inév- 
használata folytán el nem esik. Az elndk mellé állandó 
tanácsként rendelt államvasuti tanácstagok atonbsn 6z=° 
lést kapnak, melynek nagyságát és jövedelmeit a keres 
kede'mi miniszter ált*! kibocsátandó szabályzat határo 
zandja meg. Az igazgatóság hét — a vasúti üzlet lénve 
gébül kifolyó — szakosztályra oszlik, melyek vezetői a 
„igazgatótanácsos“-! czimet viselik. Az eiokntiv szolé/ 
lat a három fószolgálati ág szerint, agy mint: az utvon, 
lak jó karban tartass, forgalom, és vouattováhbitá. ,Ee. 
rint oszlik meg, s ez ágak mindenike számára leg­
alsó hatóság gyanánt egy felügyelőség szerveetetik. 
Nsgyobb állomások „cs. k. vasú tűzi éti hivatal1* j Uéssei 
láttatnak el. Ha egy állomáson mindhárom szolgálati ág a 
nézve van felügyelőség felállítva, úgy ezek .cs. k. 18- 
vasutüzleti hivatal“ czimmel egy főfelügyelő elnöksége 
alatt egyeeittetnek. az államvasut hivatalnokai és »tol 
gálati személyzete nem államiak ; ezek számára a fenn­
álló nyugdíjalap továbbra is érvényben marad. Az uj 
szerrezet juiius 1-én lép életbe.

t A magyar államvasutak rákos ujszászi vo­
nala — f. hó 11 én adatik át a közfoi galomnak.

* Szerb vasutak. A magyar országos bank 
és az osztrák tartományi bank, a párizsi Bacque 
d’Escompte-al szövetkezve a szerb vasutak 
kiépítésének átvétele iránt, a szerb 
kormány jóváhagyásának fenntartása mellett Mi- 
j a t o v i c s szerb pénzügyminiszterrel előzetes szer­
ződést kötöttek. E szerződés értei méhen a sző vetke­
zett bankok nemcsak azon vaspályarészek kiépíté­
sét veszik át, melyeket annak idején az Union gó- 
nérale vállalt volt el, hanem ezenkívül a nis-pi 
roti vonal és a Szendrőtöl a belgrád nisi fővonal 
egyik pontjáig terjedő pályadarab helyreállítását 
is. A bankok az építkezési alvállalkozókkal kö­
tött ezélszerüeknek bizonyult különböző s=erzo 
déseket is átvették illetve megújították.

Iparúgye K.
— Az orsz. magyar iparegyesület állandó 

ezállitásügyi bizottságának a m. kir. á ! I & mi 
hidak felügyelősége' beküldte leg­
újabb árlejtési hirdetményét, mely cserla, kőolaj, 
zacskók, kőszén, spárga, gyertya, óiompeesét és 
különféle üvegtáblák szállítására vonatkozik és e 
hó 20-án jár le. — Szintúgy a honvédelmi 
miniszter is beküldte a honvédségi jármü­
vekhez szállítandó hámszerazámok iránti pályá­
zati hirdetését, a meiy szintén e hó 20 áu jár !e. 
Mindkét pályázati hirdetés és a közelebbi részle­
tek és feltételek az orsz. magyar iparegyeaület- 
ben (Ferercziek hazára) betekinthetök.

— Országos könyvkiállitas. A kiállítás
holnaptól fogva naponta délelőtt 10 órától kezdve 
délután 4 éráig lesz nyitva az akadémia palotá­

ban. Beléptj dij 30 kr.
— A magyar Ipart is figyelmére méltatta Munká­

csy Budapestre való visszatérté alkalmával. Ma ugyanis 
Harkányi Frigyes kíséretében a Weiner és 
Grünbanm féifirnhakészitő ezéget kereste föl s több 
darab finom kész ruhát vett. Egyse rsmind megrendelése­
ket is tett és kilátásba helyette, hogy Párieba való visz- 
szatérte után sem fog a magya1 iparról megfeledkezni.

— Az orsz. magy, Iparegyesület kertészeti szakosz­
tálya mára hirdetett havi gyűlése nem tartatott meg, mi­
vel a kertészek a beállott kedvező tavaséi időjárás folytán 
felette el vannak foglalva ; a mai ül s elhalasttoea mellett 
tehát az elnökség elhatározta, hogy jövőre e szakosztály 
ülései d. u. 6 órakor kezdessenek meg.

Kereskedelem és tőzsde.
** A budapesti kereskedelmi és iparkamara

ma délután közös ülést tartott. Elnök Koch- 
meister Frigyes báró az ülést 4 órakor meg­
nyitván, a mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére 
Weitzenfeid és Heinrich kamarai tagokat 
kérte fel.

A napirend tárgyai előtt Fromm Antal 
kamarai tagnak az elnökhöz intézett iuterpeliá- 
cziója olvastatott fel. A legutóbbi kamarai közös 
ülésben ugyanis tárgyaltatván azon bizottság je­
lentése, mely az interpelláló indítványa folytan 
ki volt küldve oly ezelból, hogy a vámhivatali 
esküdt hordárok dijainak eltörlése ügyében vele 
ményt adjon; a tanácskozás befejezése után az 
interpelláló zárszóval kívánt élni, mit az elnök 
azon indokolással tagadott meg. hogy nem 
az interpelláfö indítványa, hanem «. b; je­
lentés áll a napi renden. Fromm kamst- : tag tehát 
részint e miati, részint pedig azon okból, mert az ó 
indi ványa, melynek folytán a bizottság kiküldetett 
vala, a bizottsági jelentés tárgyalása előtt újból 
fel nem olvastatott, hivatkozással a parlamenti 
szokásra, a kamarai törvényre és ügyrendre: kér­
dést intéz az elnökhöz, váljon szándékozik e jö­
vőben az indítványozó kamarai tagok jogait tisz­
teletben tartani?

Báró Kochmeister elnök az ínterpella- 
czióra válaszolva megjegyzi, hogy a budapesti 
tereskedelmi és iparkamara eljárását es tárgya­
lási reno’jét nem a magyar parlamentben ural­
kodó alkotmányos eljárás, hanem a kamarai ügy­
rend szabályozza, s e szerint az indítványozó 
ciak indítványának tárgyalása alkalmával élhet 
zárszóval, mely eset interpelláló mulikori lelszó- 
lalása alkalmával fönn nem forgott-

mindenkinek hazudja, hogy felesége az orvosok 
tanácsára falun tartózkodik, akkor az asszony 
függésben marad tőle. Most keresésére indul, g 
tel is fogja találni mihamarabb, ebben nincs két­
ség, a nélkül, hogy a rendőrséghez kelljen for­
dulnia, és aztán kényszeríti tovább is vele lakni. 
Arról meg volt győződve, hogy az asszony nem 
fogja merni követelni az elválást, s aztán majd 
m eg lakolt i-tja a bosszantásért, melyet most tőle 
kiállt. A mi Lunerayt illeti, azzal máskép bánik 
el; megvárja, mig felgyógyul; akkorra már el­
hódítja azt a nőt, kit az szeret. Ott már sok 
módja van a bosszúnak; meg fogja feleségének 
mutatni, hogy az, a kivel vétkezett, öt soha sem 
szerette, hogy egy napi szeszély tárgya. Szükség 
esetén, inzultáltatja Madeleinet Luneraynek egy­
kori szolgájával.

Hautot fölkelt s elhatározta magát: hagyja 
a dolgokat mostani állapotukban, nem tesz föl­
jelentést, elbeszéli mindenkinek, hogy felesége 
falun van s aztán várja az események fejlő­
dését

A terem ajtaja csendesen megnyílt, az inas 
lépett be s jelenté, hogy kész az ebéd. 
Most már negyedszer jelentette, de Maxime 
nem látva és nem hallva semmit, nem fe­
lelt neki. Az inas türelmesen várt az ajtó előtt, 
hallván, hogy ura fölkel és a széket hátra tolja, 
újból belépett az ebédet jelenteni. Maximé meg­
lepettnek látszott, elfelejtett ebédelni, most ha­
mar az ebédlő felé indult.

Látván a két terítéket egymással szemben, 
méregbe jött, de csakhamar lecsillapodott ismét. 
A szolgáknak, a kik figyeltek magaviseletére, azt 
mondá :

— Vigyétek el ezt a terítéket; a nagysá­
gos asszony nincs Páriában . . . nem tudjatok ?

A szolgák tudtak mindent; tudták az egész 
valót, de nem merték mutatni. Az inas úgy tett, 
mintha bámulna s Maxime az asztalhoz ülvén, 
hanyagul oda veté:

— Az asszony Amboiseba ment s egy ideig 
ott fog lakni Julcsával.

A szolgák jelentős tekintetet váltottak. Hau­
tot Maxime mély sóhajban tört ki. Azután a te­
rítéket elvitetvén, ebéaelni kezdett.

(Felyfc kdv.)
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Az elnök válaszát a kamara tudomásul ve- 
vV.n, következtek az elnöki előterjeszté­
sek, melyek szerint a trieszti kiállítás ügyében 
kiküldött bizottság határozata folytán a kamara 
cl .. ksége felterjesztést intézett a földmiveiés 
ii r ez kereskedelmi minisztériumhoz a magyar 
jp-'-o«vk ic!?.,'eleiének mikénti szervezése tárgyá- 
b-i’i. A gyapjú és bor átlagos haviárai januárra 
a: lletó bizottság állal megállapittattak és a 
L ügymiui.-zteriumhoz foltarjesztettek. A kiké­
sz ö ipar fej "lesz lése iránt a földmiveiés , ipar- és 

1 -x-skedvlmt minisztérium kebelében tartandó 
értekezletre sürgős felszólítás folytán az elnökség 
Kiküldötte K á í h Károly alelnököi és Müll or 
Vilmos kamarai tagokat.

Következett a napirend. A fóldmiveié*-, 
• vr- v6 kereskedelemügyi mmiszterium felszoli- 
t tta a kamatát, hogy adjon véleményt a fiumei 
keresi«ed--i > i ós iparkamara azon javaslatáról, 
hogy a külföldön kiállított ós ott fizetendő Ma- 
.,. aitirazágbaii pedig csak forgalomra bocsátott vál- 
. k I tiyegkötflezettsége az osztrák bélyegtör- 
v.--> v ek ratigfelelö módon ezabályostassék. A ka­
mara pártolja a fiumei kereskedelmi és iparka- 
r-a a >-.a»l?táL Olvastatott ugyanazon mmiszte- 
; mű ieirata. melyben a kamara 1879. évi jolen- 
tSeben a vörös heremag szállítási dijának fel- 
er.víóse matt emelt panaszára vonatkozólag érte- 
- v a kam»: át, hogy a vasúti igazgatóságok te- 
L 'ifettet r.z említett orikk magas értékére a ki-
• 'gási.ot szállítási díj mérséklését nem hajlandók 
i. -gt-rv i, A kamara tudomásul vette, mire a kö- 
' ■? birot-isúg jegyzőkönyve olvastatott fel.

A közös bizottság jelemi, bogy a pécsi ke- 
roskedölmi és iparkamara pártolás végett átküldi 
a f:'r,*.;--t»mtmho3 intézett azon kérvényét, hogy 
>.:■ .«ji.--i'.tt levetek, postautalványok, kocsipóstai 
kii':;í •: : ív-k és pénzes levelek feladására a hi- 

■>! doU t-.i intézetek által használt posta; fsladó- 
i-.ijr.y-.- k .gyes kereskedők és iparosok által is 
í-srx icvk használhatók. Tekintettel aira, hogy a 
kérd: % könyvek használata a kereskedők-
i. k vi iparosoknak hazánkban már több év 
•'a i? : megeugedve, az átirat tudomásul vétetik,

iöida.'.st tövároo lanácaa megkeresi a ka­
marát, hogy a koolaj tisztítása, árusítása és rak- 
i -i-'.zása iránt alkotott szabályrendelet j a vas lat á- 
i 1 véionn-nví; adjon. — A közös bizottság java­
solj«, hogy e javaslat egy az elnökségből, to- 
1 áb bő D i v i a c z k v János, S c h m i d 1 Sándor,
* 1! ni a n n fc.mil kamarai tagokból és Lan- 
<i a ti H r Ignácz szakértőből álló bizottságnak 
adassék ki. — Elfogadtatott

A közös bizottság továbbá azzal a kérdés­
sel is foglalkozott, vájjon a kamara bocsátkoz­
zék e ;;z országgyűlés elé terjesztett uj vámtarifa 
javaslatinak tárgyalásába. Tekintettel arra, hogy e 
tf-rda a két kormány között hosszas alkudozá­
soknak és kompromisszumnak eredménye és hogy 
e ■ néi fogva nincsen kilátás arra, miszerint a ka­
mara esetleges felszólalásai tekintetbe vétes- 
s -nek : a közös bizottság javasolja, hogy a 
kamata tekintettel a fennforgó viszonyokra 
és az idő rövidségére ne bocsátkozzék a 
vamtaiü* tárgyalásába, de fejezze ki sajnálkozá­
sai a i - tt. hogy a kormány eltórőleg az <>?z 
ti ák kormány eljárásától, nem adott kellő időben 
alkalmat a kamarának, hogy a vámtarifának 
f.zácdékia vett módositásához hozzászóljon. A 
kamara általános helyeslés kost a bizottság ja­
vaslatát magáévá tette, és sajnálkozását fejezte 
i i, a fölött, ncgy ily fontos ügyben mellcztetett. 
Végre pedig elhatározta, hogy a sajnálatát külön 
íöJirstban fogja az illető minmieriummal tu­
datni.

A füldmiveJés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium megküldte a kamarának a Torda- 
Aranyos megyei Szind község határában talál­
gató porczeiiáníöld vegycíemzéaét oly felhivásaai, 
hogy ezen anyag hasznosítását saját hatáske-ré- 
b-a elő mozdítsa. Az iparosztály javaslata értel- 
mében az érdekeit gyárosok figyelme külön fog 
ezen anyagra felhivatni.

Az iparosztály bemutatta Csepreghy 
.János kamarai tag jelentését Posner Károly 
Lajos lovagnak a würtembergi kiállításról irt je­
lentésé, öi, mely szerint ezen alapos szakavatött- 
sigról tanúskodó jelentés méltán ajánlható az ér­
dekeit körök figyelmébe, de konkret javaslato­
kéi melyek további tanácskozások alapjául szol- 

.»tnatv, nem tartalmaz. Az osztály javasolja, 
y a minisztériumnak ily értelmű jelentés té- 

t 3 ék, Litogadtatoti.
Az országos nöipavkiállitásról szóló jelentés

tárgyi' — • ■ ~
mai ai
heL'tcic.íidv mondja, hogy hazánkban ily ipari 
togiail'oí.as-. iá', is a noipar fogalma alá szoktak 
fogiaim, melyek a rendes ipar körébe esnek és 
miut ilyenek általános gondozást igényelnek. A 
menny -re örvendetes az a támogatás, melyben a 
iiá-.i ipsi a Kormány és a társadalom által része- 
t;:teiik; ép úgy kívánatos, hogy míves ipar is ál­
talában br.Kodó rendszeres és intensiv gondozás- 

o.Lteseék, A kamara az osztály javaslata 
.-határozta, hogy a kormányhoz ily ér­

telmű feliratot fog felterjeszteni.
Az iparosztaiy bemutatta továbbá Fischer 

Ignácz éo Ungar Ignácz kamarai tagok jelen­
téseit Angyal Béla kiállítási jelentéséről. Az 
osztály e jelentések alapján felterjesztést javasol 
intézni a kormányhoz oly kérelemmel, hogy az 
ipari raiztanfolyambau a rajzolás és mintázás a 
spe - ;alia iparágaknak, többek között az anyag- 
ipárnák igényei szerint taníttassák, hogy a tech­
nológiai iparmuzeum mennél előbb felállittassék 
es hogy a- iparművészeti rouzeum ipari czélokra 
gyakvrlaúUg hasznosittaasék. Elfogadtatott.

A kolozsvári iparos egylet megkeresése az 
ipsrtcrvcny reviziója tárgyában tekintettel arra, 
hogy a kamara e kérdésben már több alkalom- 
>nj' nyilatkozott, tudomásul vétetett.

j'í Kamara aital alapított ösztöndíjak kőziil 
egy h úy megüresedvén, a kamara elhalározta,
1 ogy a megüresedett hely N e d e i k o Sándor 
Lmiapcsti i'jetőségu állami középtauodai tanuló- 
uik j íivíuányoztasaék.

A földmiveiés-, ipar- és kereskodelügj i mi- 
niszter.um felssolitotta a kamarát, hogy a nyers 
bőrökkel való kereskedésre nézve Becsben fenn- 

ló i ,; -ÍM szabályokat szakértők meghallgatá- 
s.iva: '.árgyaiváa, nyilatkozzék az iránt, vájjon 
nem vvina. e czéíszerü, a nyers borok kidolgo­
zása ós kezelése körül nálunk észlelhető visz- 
-ia. ágü megszüntetése végett a budapesti 

hasonló szabályokat életbe lép- 
oinöK által e czélból egybehívott 

yeten szabályozást czélszerünek 
sziisyigesnek találván és a leküldött, ezabály- 

,í benato mecvitatioo _______n-z"'

végett a minisztérium által kitanulmányozása 
volt küldve.

E tárgyalás folyamán a bizottság újból 
meggyőződött, hogy az érintett jelentéshez az 
ipar iejlesztését vagy a kiviteli kereskedés eme­
lését ezélzó konkret javaslat semmi lekintetben 
nem fűzhető, legkevésbé olyan, melyet a kamara 
már korábban évi jelentéseiben és külön fel­
terjesztéseiben a kormány figyelmébe nem aján­
lott volna. Szükségesnek találja továbbá a bizott­
ság, hogy a kereskedelmi képviselő kikül­
dése tárgyában a kamarának korábban el­
foglalt álláspontja a miniszteri leirat ellenvetései­
vel szemben indokoltaasék, különösen annak ki­
fejtésével, hogy külön képviselőt vagy ügynököt 
csak nagyobb czág képes kiküldeni, a kisebb 
ezégek szövetkezése pedig egy ügynök közös ki­
küldésére az érdekek eltérő és gyakran ellentétes 
voltánál fogva lehetetlen. Minthogy pedig a kon­
zulátusok működése a tisztán üzleti jellemű ügy­
nökségek munkásságát épen nem teszi fölösle­
gessé, a bizottság azon javaslatot terjeszti a kö­
zös ülés elé, hogy a földmiveiés-, ipar- és keres­
kedelemügyi magy. minisztériumhoz az előadot­
tak szellemében tartott újabb felterjesztés intéz­
téé sók.

Weitzeufeld kamarai tag a bizottság javas­
latát még azzal óhajtja megtoldani, hogy kerestes­
sék meg a magyar kormány hogy minden, de főleg 
a keleti konzulátusoknál oly szervezkedésről gon­
doskodjék, hogy ott a magyar közgazdasági 
ügyeket ismerő és szivükön hordó egyéneket al­
kalmazzon.

Miután Weitzenfeld indítványa már 
az első felterjesztésben ki volt fejtve a kamara 
Weitzenfeld indítványának mellőzésével a bi­
zottság javaslatát fogadta el, annak hangsú­
lyozásával, hogy szükségesnek tartja, hogy a 
magyar kereskedelmi érdekek megvédéso vegeit 
keleten legalább Bukarestben alkalmaztassák egy 
kereskedelmi ügynök.

Következtek az indítványok. Fromm 
Antal kamarai tag a tengeri magánjog kodifika- 
cziója és uj vámhivatali kirendeltségek felállítása 
iránt tett indítványokat.

Az első indítványt a kamara elnöknek azon 
mr'Sneg,yzésére, hogy ily koditikáezió úgyis ké­
szülőben van, a kamara elvetette a másodikat, a 
kereskedelmi bizottaághez fogja áttenni.

Miután még U 1 1 ni a n n Lajos a duna- 
gözhajózr.si társaság újonnan kmerezett forgalmi 
igazgatójának értesítése, hogy a magyar forgalmi 
igazgatóság vezetéaét átvette, tudomásul vétetett, 
az ülés véget ért. ’

** Szapáry pénzügyminiszter Becsben hosz- 
szasabban értekezett Rothschild Albert bá­
róval. A Rothschild csoport 20 millió magyar 
papirjáradéknak, valamint 40/ö magyar aranyjára­
dékra vonatkozó opeziójogának gyakorlását a leg­
közelebbi időre kilátásba helyezte, végleges meg­
állapodás azonban egy irányban sem létesült még. 
Ugyanerre vonatkozó ag a Eud. Corr. következő­
ket jelenti: Gróf Szapáry Gyula tegnapelőtt 
es tegnap az osztrák pénzügyminiszterrel, vala­
mint a Rothschild-hitelintezeti csoport képvise­
lőivel Bécsben ismételve értekezett. — Az ez 
évi költségvetési hiány fedezése iránt — mi­
után a pénztári készletek még huzamosabb 
időre elégségesek — végleges határozat 
csak később fog hozatni, míg ellenben 
a j á r a d é k k o nv e r z i ó művelete valószí­
nűleg újból felvétetik. A b u d a p e s t-z i m o- 
nyivasut építési költségeinek 
második részlete törvény értelmében 
mindenesetre papír járadékkal fog — még pedig 
oly módon fedeztetni, hogy szerződés szerint a 
lo millió forintnyi papír járadékczimletek az 
építő konzorcziumnak az esedékes készpénzösz- 
szeg befizetése mellett május hóban fognak át­
adatni.

ban 
f

lí á t h aleinük és Posner lovag ka- 
í<j tegetései értelmében az íparosztály

re-.

**0rosz üzletek. Mint Pétervárról írják, 
Adam asszony oroszországi utazása nem annyira 
politikai czélból. mint inkább bizonyos Bontoux- 
téle vállalal ok érdekében terveztetett és történt. 
E vállalatok, — miután Bontoux, a mint látszik 
újólag a cselekvés terére lép, — ismét nyertek 
esélyeik tekintetében. Ép úgy ama vállalatok is, 
melyeket Oroszországban a szintén tönkre ment 
„Banqne de Lyon et de la Loire1' alapított, b me­
lyek működését a párizsi tőzsdeválság megakasz­
totta, most újra Kezdenek éledni.

** A belgrádi vámhivatal által a múlt év 
folyamán szedett bevételekről szóló kimutatást 
beküldte a belgrádi konzul. A kimutatás 1880. 
november havától 1881. október végéig terjed s 
a következő adatokból van összetevő.

Behozatali vámból.........
Só regáléból......................
Tiohán;regalebtil................
Fogyasztási adóból átalán 
Dohányfogyasstási adóból
Idegen átviteli vámból.......
Kiviteli vámból.........

dinár
1.460,083

31,313
216,266
472,188

48,765
11,187

138,767
Fekbérböl............ 11,313
Különfélékből............ .......... ...........
Ktvitelékböl........ ..........................
Bevallásokból.................... ...........
Szerb átvitelekből
Hitelesítések atác .......... .....................
Nyugták után.............. ........................
Rendkívüli bevételek ........

Össze

megvitatása után megállapítván, 
melyek a hazánkban divó

tózs-iéu
tebai
szakértökeziet il 
és 
zas
■-.soc módosításokat
őrien azokások tekiatetébői szükségeseknek mu- 
: atkoznak, javasolja, hogy az ekként módosított 
szacaívzat a további intézkedések megtétele vé­
gett a ii.miKzteriumhoz v,^»terjesztessék. A 
Kamara a bizottság javaslatát elfogadta
- u.,A - e,ömo=ditása és a
•i alföldi kereskede m, képviselet reformja ügyé-
oen kiküldött bizottság a legutóbbi közös ülés­
ben felolvasott miniszteri leirat folytán újból tár­
gyalta azon bizottság jelentését, mely á keleti 
szomszéd országok közgazdasági viszonyainak

2.421,213 43
„ ~ A czukor, kávé ég sörfogyasztásl adó kivetése

ellen beadott egyéni felebbezések elintézésére Pcstmegye 
részéről kiküldőit bizottság, mely F ö 1 d v á r y Mihály 
elnök, Hettinger Ödön pénzügyi kiküldött, B r á- 
E a y Kálmán kereskedelmi és iparkamarai kiküldött s 
H 1 n d y Géza megyei jegyzőből mint előadóból áll, ma 
tárgyalta a Ceegléd, Duna-Vecse. Dömeöd én Mak&d köz- 
sógek egyes adózói által {beadott íeiebkezéseket, melyeket 
egytől egyik elutasított Hosszabb és érdemleges vita folyt 
a t élegyháza kozségbeli felebbecök beadványai fölött. A 
vitát nevezett község község polgármestere Molnár 
István kezdte meg, a ki altalános elveket fejtegetve kiie- 
lentette hogy ö a felebbezök érdekeit ez alkalommal 
nem védheti, mert a községre 6290 frt volt kivetve, mely 
összeg a beadott felebbezvéuy folytán 4100 írtra szállít­
tatott le, mely összeget a község arányosan felosztotta. 
Azután B r á z «; Kálmán a pénzügyőri közegek ellen 
kelt ki akik a kivetésnél nem úgy járnak el, a mint kel 
lene. Szólották még F e y e r kereskedő, Arany Sánd 
a felegyháti keres-edök képviselője H e t i n g e r Ödön 
pénzügyi képviselő s többen. Az általános elvek ezután 
megállapittatván, a 23 felfolyamodó felebbezései vétettek 
tárgyalás alá és a bizonyítékok tekintetbevételével intéa- 
tettek el.

Pénzügyi ée bnukhlrék. A llptó-szent-mik- 
lósl takarékpénztár múlt érről szóló zármérlege 40,000 
frt alap és 14,840 frt tartaléktöke mellett 10,654 forint 
tiszta nyereséget mutat ki. A f. évi február hó 26-án tar­
tott közgyűlés az éri osztalékot 12 írtban állapította meg, 
jótékony czélokra 100 frtot szavazván meg.

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
— máicz. 6.

Ha egy nagyobb sugárúti ház eladása nem 
esett volna ezen hétbe úgy az ingatlanok for­
galma ezúttal úgy számbari mint értékben jóval 
elmaradt volna az előző hét mögött. 43 ingat­
lan változtatta birtokosát (mait hétén 53 volt,

106.513 frt értékben), melyek'közül a negyven- 
kettőnek összes értéke csak 84.186 frt 50 kr 
A negyvenharmadik birtokcaere változtatta csak 
előnyösebbre az e heti forgalmat 275.000 
frt vételárával, mi által ezen hét 359 186 frt 50 
krral szerepel kimutatásunkban. Pesten ezúttal is 
csak 11 ingatlan cserélt birtokost, mig Budán 21 
és Ö-Budán szintén 11, Jelleg tekintetében 13 
ház, 11 szőllö, 7 legelő, 11 telek és 1 szántó ke 
rült más kézre, még pedig 32 esetben adásvétel 
utján, 9 árverés folytán, és 2 esetben kisajátítás 
által. Maga a főváros is egy esetben mint eladó 
szerepel, a többiek itt következnek:

G ö t h Anna eladja az ó budai 443. helyr. számú 
Ö32 nőgy»zögöles és az ó budai 2143. helyr. ssámn 195 
négyszögöles legelőt Beringet Jánosnak és nejének 
96 írtért, GUci Ödön eladja a pesti 6257. számú tjkv. 
6201. helyr. számú házat és telket Ivanovics Aloizá- 
nak 3000 frtért, Ecker seül. Lindmayer Katalin 
úgy is mint kiskori gyermekei term, és törv. gyámja és 
Ecker férj. Bihringer Erzsébet eladják az 
ó-budai 1174. számú tjkvben 1415. helyr. számú 1625 
négyszögöles telket Grunvald és Comp. ceéguek 2000 
frtért, özvegy Meliohar Mária eladja 
budai 5029. számú tjkvben 4013—4014. helyr. számú 
házat N o v á k szül. M e 1 i c h a r Máriának !50 frtért, B e 
ranek Elek eladja a budai 6204. sz. tjkvben 9428. hr. sz. 
szántó ’/,ét H e r c z o g József ós neje H i e r h o 1 c z Erzsé­
betnek 400 frt. L i u d n ejr András és Julianna eladják « 
budai 1992. sz. tjkvben 3455 hr. sz. házat 8 c b v a h n Nán­
dor es neje 3 e e s k i Katalinnak 1500 frt. Fische r An­
tal eladja a budai 1995. számú tjkvben 3458. helyr. számú 
háznak öt illető */, része't. Rennbaner Károly és Jó­
zsefnek S00 frt. Budapest főváros közönsóge 
kisajátítja a pesti 6410. számú tjkvben 6353 helyr. számú 
házat és telket J ó k a i Mór és neje L a b o r f a 1 v i Rózá­
tól 380O0 frt. Lindmayer Antal eladja az ó budai 
1897. helyrajzi számú 193 négyszögöles legelőt Farkas 
János és neje Bach Máriának 100 frt. Brenner Pál el 
adja az ó-budai 752. helyrajzi számú 474 négyszögöles 
legelőt W ague r Mátyásnak 16 frt. Budaspicz Sá­
muel eladja az ó budai 72. helyrajzi számú 590 négyszög 
öles legelőt, és az ó budai 1876. helyr. számú 193 négyszög 
öles legelőt Weisz szül. Fleuer Magdolnánzk 95 frt. 
O t t András eladja a pásti 9422. számú tjkvben 9286 
helyr. számú házat K o r h u a z Károly és neje M a r- 
schal Herminának 2500 frt. 8 z a n a Tamás eladja a 
budai 5276. számú telekjkvben 10860 helyr. számú szőlő 
fele részét dr W a r g a Lászlónak 600 frt. Schön Ja­
kab eladja a pesti 3499’ számú tjkben 3465 helyr. számú 
ingatlan melletti’ még nem telekkönyvezstt 30° 4' és a 
pesti 3502. számú tjkvben 3468. helyr. számú ingatlan mel 
lett szintén még nem telekkönyvezett 30° V 2" és 18° 4' 
6" nagyságú telkelkskből eladót illető y, részt a 
budapesti bankegyesületnek 1000 frt. 
Ifj. Bayer Antal eladja a pesti 4297. számú tjkvi 4260. 
hrsz. ingatlant Bayer Albertnak 134 frt- Kreiti 
József és neje szül. N a p h o 1 c z Anna eladják a pesti 
8919. számú tjkvben 1777. helyrajzi számú házat és telket 
S c h e i ! I i n g Antal es nejének 4500 frt. Engel- 
m a y e r Jakab és neje eladják a budai 2110. számú 
tjkvben 3664. hrszámu ház és udvartelkat M i s k o 1- 
c z i László és űrjének 2276 frt. Budapest fő­
város közönsége eladja a pesti 5329 
számú tjkvben 5289. hrszámu 1800 négyszögöl utcza-terü 
letet ifjFreiehlinger József é* Máriának 1080 
frt. F i s c h e r Lipét és neje Zink Mária eladja az 
ó-budai 312. számú tjkvi 922. 923 hrszámu 519 ősz. ir. sz 
házat W engrítzky József és nejének 3500 frt. 
Özv. Lieb Boldizsárné és társai eladják az ő-bndai 
630. sztjkvi 1039. 1040 hrszámu házat és kertet ifj. P e- 
tersen Károly és nejének 3100 frt. Budapest 
főváros közönsége kisajátítja a budai 616. 
számú tjkvben 1188. hrszámu 791 dsz. ir. sz. ingatlant 
Szukovics Mátyástól 600 frt. Pázmándy 
Dénes eladja a pesti 3518 sztjkvben 3484 hely­
rajzi számú házát a sugárúton gróf P e j a c s o- 
v i c h Pálnak 275,000 frt éz 500 db cseáse. arany. 
Baumgartner Ants! eladja as ó-budai 2082. ez. 
tjkvben 2023 - 2027118 hrsz- házhelyet özv. Liegl Rozi­
nának 600 frt. P a v 1 a c s e k Györgynek a budai 331 
sztikvb 7954—8088—5582 házszámu úgy a budai 6711 ez 
tjkv. 5581 fcr. számú szőllök egy tizenketted része árve­
résen eladatik Klotzbiieher Károlynak 18 frt, 
ol frt, 4 frt 50 és 4 frt 50 krért. Ugyancsak P o v 1 a- 
c s e k Györgynek a budai 831. sz. tjkv. 10474 hr. számú 
és a budai 3644 sz. tjkv 10475 hr. számú stöllók !.jia-ed. 
része szintén árverésen adatik el Schönfeld E.-nak 8 és 8.50. 
Cherny József eladja a budai 8154 sztjkvi 10698/a 
helyr. számú 622 «/,„ Dől telket Rónay Jánosnak 373 
frtért, Reich György és társai eladják a budai 5192 
sztjkvi 4814 hrsz. szőlő fél részét K i m m e r I i n g 
József ós nejének 20 frtért, Tazhammer József 
eladja a budai 4801. sztjkvi 9995-9994 hrsz. szőlő felét 
faxhammer Jánosnak 10U0 fitért, G o g e r Te- 
réznek a budai 1600 sztjkvi 10595 hrsz. szőlő '/, része el­
adatik dr. V i d a Lajos ügyvédnek árverésen 350 frtért, 
Schneider Lipót és neje eladja a pesti 3689 sz. 
tjkvi 3654 hrsz. házát H o r v á t szül. Schneider 
Máriának 10,000 frtért, G e í e r h a s Márton és neje 
eladja a pesti 9184. sztjkvi 9048 hrsz. házát S c h n s z- 
tér ezül. Feind Annának 5500 frtért, Lux szül.
K u n e e h t Terézia eladja a budai 4935. sztjkvi 5629 
írsz. szőlőt D e 1 y Zsigmondiak 300 frtért, gr. Lónyay 
Menyhért eladja a budai 5631 sztjkvi 2458 b hrsz. 167, 
□öles, n. a. tjkvben 2492. hrsz. 99 négyszögöles, u. o. tjkv- 
ben 2455. hrsz. 53’/, négyszögöles telkeket Kappel 
Emíliának 1000 frtért, R a a b Károly eladja az ó budai 
1230 hrsz. 474 négyszögölnyi legelőt Jagoschit 
József és nejének 176 frt vételárban.

I kir. trvezéknél jan. 26. — Popper Dávid és 
* * ,r 8 a Galgóczon ; (Popper Dávid és Popper Sándor) 
serfőzök bej, a nyitrai kir. trvszéknél jan. 26. — Török- 
Szenkldei gőzmalom Adler ésPil- 
ezer; közkereseti társaság kezdetét vette 1882. jan. 
l en, bej. a karczagi kir. trvszéknél jan. 30. —Márkus 
és Buchfeltner vegyeskereskedők Besztercze- 
bányán, bej. a beszterczebányai kir. trvszéKnél febr. 11-én. 
~. Kv° 1 cs ö n ö a segélyzö péztár Znió- 
> árkiján, C.sapk<> János elnöknek csógjegyzése töröltetvén, 
helyébe megválasztott Kollár Mihálynak elnöki ós Polcnyi 
György alelnöki minősége és ezégjegyzési jogosultsága 
bejegyeztetett a beszterczebányai kir. törvényszéknél 
febr. 4-én.

H.
Cr.ég törlések.

a, Egyén! ezégek: G. 8 i n e k Sopronban, törölt 
u. o. febr. 11-én Joachim Elllenbogeii n‘ 
Apponyban, törölt, a nyitrai kir. törvszéknél jan. «e-án 
— Wimmer Terézia, férj. Politur Mázná Turke- 
ven, törölt, a kaieeagi kir. törvszéknél jan. 11-én

b) Társas ezégek: Dékány és társa 
Kecskeméten, törölt, n. o. jan. 26-én Feuer és 
Witz Kecskeméten, törölt, u. o. febr. 8 án.

Esti 6 érakor zárulnak:

Budapesti áru és értéktőzsde.
— mírcz. 6.

Termény tőzsde
A termenyüeletben ma gyenge volt a for­

galom. Szilva ára változatlan Zsiradék 
szilárd. DisznÓBsir városi áru hordóval 75 50 köt 
tetett. Szesz változatlan.

Termények mai hivatalos jegyzése
kilónkint: 100

XfllöufáH í I

termény ! Irányzat 1 F * 1
j

Km sac eg szilárd
Lncrerns msgyor . 
francain
oI&sb ... .......
vörös

Repozselsj csendes nyers azonnali száll, 
finomított

Leeieagel»; hiányeíh öbei, kdieser finomít
Olajpogácsa lányba —
Dleznézslv repose, egye*, prés
ingyen bordó csendes pesti

■ette tara vidéki

Ezalenna szilárd m.Ialógensr.árori.is. 
városi légense.

Fáfiygyti 
Szilva ingyan

csendít iüetölt, azonnsi 
olvasztó íí

hordd t. B. 
hordd ás szilárd

boßzniai, hordd 
rsábokfcan

ssáhokhsn szerbiai hordd
SzllvaSz „ seákokbse
ingyen hordó csendes szlavóniai Ja ni
netto tara bánsági uj

0!é lanyha magyar mis. szíriét 
szerbiai

Robaos zziiárd magyar la. .
burok nélkül szerbiai

Hamuz sir
ingyen hordó eiend«

magyar fékéi . 
magyar kékes

netto tara illiriai,
srddiyi

Berki (term.) zziiárd fehér la
hordó nélkül f»b4r 11» 

vörös
Méz netto 

tara lanyha
nyer* min, szériát 
airga, esargatott 
fehér
apró hordókban

Ylaazk
Szesz 190 U

lanyha roseavői j
báaíti.

tér százaié- szilárd esMi w, .
konkint » élesztő ... ....... 1

Pée«

frt

áru

frt

13.50

21.

14 50

84

8.76
76 -
73.60

65.60
68.60 
74.- 
44.—

21.40

21 40 
17 50

16 50

Sz kvanybriR* tavaszra
- őszre .. .

B -Jer-geri méjue—júniusra 
Oláh tengeri május—jomnera 
dtokványza’o tavaszra 
Szokványzab öeiis— 
KAposztarepcze aUg --stept re

./.IO---- 12.12—
10.77-----!0 8O—

7.30----- 7.32 —
7.23----- 7.25 —
8.08-----8.12—
6.80----- 6 85 —
13 25----13.50 -

frt,

87.—
so.so
30 60

127- 113

31.60 
83.76

(áabnatőzsde.
A buzaüzlet iránya ma is szilárd volt, a 

kínálat, csekély volt és* nagyobbrészt silányabb 
minőségű árára szorítkozott. A tulajdonosok ma­
gasabb követelésekkel léptek tői, melyeket a mal­
mok nem voltak hajlandók megadni, mi által a 
forgalom vontato.tä lett, s az adásvevés körűibe 
lül 800u métermázsára szorítkozott, mely válto­
zatlanul szilárd árakon kelt el. Máé gabnanemek 
igen csekély forgalom mellett árukat tart.oUák. 
Eladatott :

Búza, tíszavidéki:

Értéktőzsde.
A iávadékkonvertálás ismeti fölvételéről szóló 

hir tartja magát , a politikai helyzet valamivel 
tisztultabbuak látszik. A külföldről kedve;,ö hí­
rek érkeznek s ily körülmények mellett könnyen 
érthető, ha a tőzsdénkén már néhány nap óta 
észlelhető sziláid irányzat tai lósságban nyer. Az 
elötőzsdén nagyon szilárd hangulat mellett ma is 
igen élénk forgalom fejlődött ki értékpapírokban 
és járadékokban, melyek árfolyamai a tegnapiak­
kal szemben ismét emelkedést mutatnak.

EtMözsde.
Az elötőzsdén osztrák részvények kezdetben 

315, leszállottak 3131/, re és zárultak 314 en. 
Magyar hitelbank 31272 ról 3141 4-re emelkedett, 
magyar 4°/„ aranyjáradók 87.85—87.75 ón, ma­
gyar 5% papirjáradék 87.50— 87.25-ön, — ma­
gyar leszámitcló és pénzváltó bank 09 ’ 2—100 on 
köttetett.

II óra 30 pereskor zárulnak Osztrák hv
telrószvények 314—314’ ,,magyar 4% aranyiam 
dék 87.72i/3—87.75.

Deli lóssde.
Elénk forgalom mellett az üzérkedés! ér­

tékpapírok ama hirre, hogy Szerbia királysággá 
proklamállatik. mérséklctesen hanyatlottak, e 
tény mindamellett épen nem volt hátrányos ha­
tású. Különösen élénkek voltak a vasutak, bánya- 
értékek, úgyszintén helyiéi tékoiiik egy uéme 
lyike. Osztrák hitelrészvények 313 és 314.75 közt 
váltakoztak, sárultak 313 on. Magyar hitelbank
312.50 .................... -
magyar
585, magyar 6" ,,-os arany járadék 119.15 , magyar 
4%-os aracyjávadék 87.60—87.77:j2 mügyar 5"/,-os 
papirjáradék 87.05—S7.25, tiszai sorsjegyek 
110.75-ön keltek. Angol-osztrák bank maradt 
127, unió bank 124. Á vasutak közül: Aitöld- 
fiumei 16/, Kassa oderhergi 143,. magyar nyugati 
vasút ÍGS1,-; en köttettek. Osztrák áhamvasut zá­
rul 307 y2. Forgalomban voltak még továbbá 
I sö hazai takarékpénztár 4500, Országos köz­
ponti takarékpénztár 527—528, III. kerületi 
takarékpénztár 54, fővárosi takarékpénztár 
zárul 550. Lujza malom 178—180; molnárok és 
sütök malmi 316; Pannónia malom 830; Svhlick- 
fde vasöntöde 240—241V4: Ganz féle vasöntöde 
670; kőbányai téglagyár 255 — 254; északkeleti 
vasút elsőbbségi kötvények 90. Váltók <8 vaiu 
ták valamivel lanyhábbak. Páiisia szóló vá'tó 
47.67T/2, arany 5.57.

I óra 30 pereikor zárulnak : Osztrák hitel- 
részvények 313—313.25; magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 87.60—87.65; magyar 5 százalékos 
papirjáradék 87.15—87 20 : magyar hitelbank 
312.50-313.

Vlótözsde.
Az utótózsde magas bécsi zárárfol' autókra 

nagyon szilárd irányzattal nyilt meg s i„-n élénk 
forgalmat mutatott. — Osztrák hitelreezrény 

ar 4 százalékos arany iá-

*>c-^ --U etAtiX lyvu. UilCIL'ÜUfi

313, magyar leszámítoló bank 99.75—100, 
jelzálogbank 117.25; magyar kér. mi bank

Magas

400 77 k. 12
frt 85 kv. 500 mm. 75 k. 12 frt 771/, kr. 400

100 mm. 78.2 

70.4 k. 11 frt 

mm. 8.77 ys 

7.80 frt,mm

á r * k :

b) Társas ezégek;
fii” ‘
Váczon i bej.
10. — K

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 15-ik száméból. —

L
re6gl»e|es$$éseb.

as Egyen! ezégek í Cinke táru-csekoiádé 
es dragee'- gyár, eeelött Schvarez Antal ós 
társa Weise József E. L. Sapronban, bej. u. o. 
febr. H ön, Tasséig Zeigmond bor- ée szeezkeres- 
kedo Pécsett, bej. u. o. jan. 5. — Herman K r i a t liszt- 
kereskedő Bcgsánbánván, bej. a Ingóéi kir. trvszéknél 
feb,. 1 en. — Heinrich Steinits rövidáru-, vászon-, no- 
rmbergi- és dívatárukereskvdö Szeniczen, bej a nyitrai 
kir. trvszéknél, jan. 26, - Dick József vegyseárake- 
reekedő Vig-Sellyón, bej. a nyitrai kir. trvezéknél jan. 20 
- özv. B i g n i ó Károly ne' borkereskedő Bsttonyán b«i 
a ssegeói kir. trvezéknél febr, 9. — Braun Teréz ve­
gyeskereskedő Hevesen, bej. az egri kir. trvszéknél ’feb­
ruár 14-én.

.> - , 8 n m a n n M a n ó e" s
Zeigmond pálinka , eezot- és Iikörgyárosok 

a budapesti kir. i-a v. törvény,zóknél febr. 
Kun-Laczházai népbank 

szövetkezet felszámolás alatt Laczházán, e 
szövetkezetnek feloszlása feljegyeztetett a budapesti kir.
kereskedelmi és váltó törvényszéknél február 10 _
Nadaseh, Muzsik és Pa r t 1 i c s (Nadasch Ignácz. 
Muzsik Autal es Partlics Manó nyomdászok) Zomborban,
bej. a zombori kir. törvszéknél decz. 29. _ Eugels-
m a un ée társa Kulán, betéti társaság, tagiai* özv. 
Engelsmann szül. Herz Matild vegyes és vaskereskedő, és 
Freund, szül. Herz Zsófia magánzó, bej. a zomboti kir. 
törvszéknél decz. 29. .. Bácsi segélyszövetke- 
z e t Bács községben, a ezégjegyzési jogosultság Sehwei- 
czer Ignácz igazgató, Dominits Sándor aligazgató és Ku- 
besch István igazgatósági tig részére bej. a "zombori hir. 
törvszéknél nov. 25-én. — Lichtenstein és Lang 
(Lichtenstein Dávid és Lang József) tűzi fa kereskedők 
Nagyváradon, bej. a. o. febr. 9-ón. — Singer M. fiai 
főtelep: Ujverbászon, fióktelep Ó-Becsén, Singer Sándornc 
szül. Kronsteiu Szerén 6748 frt hozománya és 1000 frt 
hitbére Singer Sándor társtag terhére bej. a zombori kir. 
törvszéknél decz. 29. — Patai és Schwarcz (Pa­
tai Henrik és Schwarcz Vilmos) vegyes kereskedők 
Martonvásáren, bej. a székesfehérvári kir. törvényszék­
nél febr. 13. Mun kacsinépbank Munkácson, 
Szalay András, Meisels Vilmos, Grosz Herman, Lorber 
Izsák, Meisels J. és Meisels Mark, igazgatósági tagok 
helyébe Molnár József, Krvo B. József, Dr. Nuszer Lajos, 
Fachs Eduárd, Krvo 8 Józs.f és Olsavszky Márton meg­
választott igazgatósági tagok bejegyeztettek a beregszászi

7.60— 7.79 
7.80— 8.40
9.60— 10.60 
7.66— 7.96 
7.30— 7.3b 
7.20— 7.86 
5.90— 6 15

mm. 74 k. 12 frt 60 kr.
Pestvidéki: 400 mm. 77 k, 12 frt 83 

kr. 200 mm. 75.5 k, 12 frt 50 kr. három hóra.
F e h é|r megyei: 460 mm. 72.2 k. és 500 

mm. 7j.7 k. 12 firt 35 kr. három hórs.
Essakmagyaro reeági 200 mm. 77 5 

k. 12.50 frt, 100 mm. 77 k. 12.40 frt, 150 mm 
75 k. 12 35 frt, 100 mm. 73.5 k. 12.70 frt há-‘ 
rom hóra.

Felső tiezavidéki 
k. 12.80 frt.

Uláhországi 450 mm.
17% kr.

Rozs, 200 mm. 8.95 és 200 
frt, készpénzen.

Zab 200 mm. 7.77 frt, 150 
készpénzen.

Maihivatalos effektiv
BOZS aj bánsági .......... 74-79 k. 12.16-1285 frt

tisz a vidéki ..........  74-79 k. 12.25—1295
pest vidéki ......  74-79 k, 12.05—12.70 *

* » febérmegyei   74—79 k. 12.15—12.85 *
„ „ ásza km agyarországi 74—79 k. 11.65—12 40 *

5«« d ..... ..................................  70-72 k. 8.80- 9Í10
Árpa o takarmány.............. 60—62 k.

„ ó égetnlvalö .........  62-64 k.
„ ó sörfőzdéi..................  64—66 k.

Zab d .........................................  37—40 k.
Tengeri ó b A n e á g i .............. 76 k.

, . másnemű ...............  73 p
Köles ő   _ k;
Repcze aj káposzta....... ..... — k. —,

, „ bánsági ............. — ___ ___ *
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett 

nyugodt irányban nvilt meg. Köttetett,
Délelőtt.

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.10 frt 
2500 mm. 12.11 frt. 1

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.78 frt.
Bánsági tengeri május—júniusra 2500 mm. 

7.31 írt. Hivatalosan felmondatott 500 mm. szok­
ványbuza átveendő október 11-én.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a mai két felmondás és 

kettő, mely még a múlt szombat óta fennmai it 
bocsáttatott áruba s gyorsan el is kelt. Az irány 
azonban, hogy négy rakomány búza, mely hol 
nap átveendő lesz, két rakomány a tőzsdei vá­
lasztott bíróság által mint a szokványoknak mejj 
nem feleidnek ítéltetett, lanyha maradt. Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre 2500
Déli I « « « I o r hivaiaioe'en zárni...

Szokványbuza Uvaszra 18.40------18.13- 'frt.
Szokványbuza őszre .........................  10.77___ 10 80 —
Bánsági tengeri májas—jnniusia ...... 7.32____  7 35— *
Szokványsáé tavaszra ...................... "j gjg_____ 815— *

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom meglehetősen élénk, de 

az irány lanyha volt. Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm 12 09 frt
mm 19 GR í-s 115

315.50— 317.25; magyar 
radék 87.7o—88.05.

4 Órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
317—317.50, magyar 4'70 os aranyjáradék S8 — 
88.05; magyar hitelbank 315—315 50, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 100%—100'V 

Esti tőzsde.
külföldi jegyzésekre támaszkodva 

minden irányban hausse vert gyökeiét. Osztrák 
hitelrészvény Si^-röl rohaméban 320 ra emel­
kedett, magyar 4%-oa arany járadék 88.05—88.20, 
papír járadék 87.65, magyar .hitelbank 315.59— 
317-ig, magyar leszámítoló cs pénzváltóban!* 101.

8 órakor zárulnák : Osztrák hitelrészvények
319.50— 319.75, magyar hitelbank 317—317.50, 
magyar 4°lA-os avanyjáradék 88.15—88.20, ma­
gyar leszámítoló és pénzválíóbank 101.25— 
101.50.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ...................................... ... 87._
Magyar 4%-oe aranyjiradiilt .... 87 50
Magyar állaláncs hitelbank............................... 31 j._
Magyar leszámítold ...................... .............. 1 O_
Magyar földhitel . ......................................... ...,_
Magyar jelzálogbank........................ ................... ....... . 
Osztrák hitel ................. ....... ............................... 313 —
Angle osztrák ............  ......................................... ... , 
Unío-bank ......... ....... .................. ..................... ... ._
Tiszai ós szegedi kölcsön ................ ...._

Sertéskereskedslml csarnok Budapest— Kíroantan.
Kőbánya, inárcz. 6. Ac üzlet ereede*. Magyar öreg 

nehés 60—62, nehát 63—64. közép 62 — 621 2, könnyű 6*2
63, szedett nebér 60—62. ko*4t> 6«)—61, könnyű —.—, Kuini- 
niai batonyi neiiee —•.— Atc?t.aetit Bór.dp —.— átmeneti 
könnyű —.— Átmeneti, eredni nehés 57l/2—58 átmeneti 
könnyű 54—55 átmeneti, rhi<i aah4s 60 - 61 átmeneti, ko- 
aép 58V,—59*,. átmeneti. Hízó éves élő súly 54 — 57 per 4%. 
Határidei kelet —. Ac árak párrukint 45 kilós és 
4%-es levonással kilcgrammonkint értendők. — Romania 
én eserbiai sertések, melyek mint átmenetiek adattak 
ei, vevőnek pár ónk int 4 forint aranyban vám fejében 
megtéríttetik.

mm. 10.75 frt.

5000 mm. 12.06 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm 7 30 

formt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 4.80 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom iizlettelen volt, s lanyha 

irány mellett folyt le.

tiätdasagi közlemények.
T áviró sodronyok gazdasági czélokra. A

földmiveiés-, ipa - és kei asltedeiini miniszr-;.- ér­
tesítette az összes hasai gazdászati és kertészeti 
testületeket, hogy miután az elhasznál', távirda- 
sodronyok kertészeti éa szőlömivelési czélokra : 
megkötésre stb. elon>ősén í-lbasználhatok, a buda­
pesti központi távírda raktára ilyent a gazdakö- 
zönségnek szívesen átenged. A sodrony három­
féle vastagságú és pedig 3, 4L és 5 mm. át­
mérővel. A kik ily sodronyokat beszerezni ki­
vannak, azok a vastagság és menny Lég megjelö­
lése mellett kérvényeikkel a hivatalhoz fordulja­
nak, mellékelvén egy a gazdaság, egyesület által 
láttamozoít igazolványt arról, hogy a sodrony 
gazdasági vagy szőlőm üveléai czélokra hasz- 
náitatik.

<iaz.dasági tartósítások.
, cents, márcz. 3. Lz „Egyetértés- tudósítása.) 

Egész télen át szárai*, abnormis időjárásunk volt. A gysnge 
növényzet, mely folyton nélkülözte a hótakarót, némelyek 
.xilitása szerint sBonvedett ugyan a k-éroi fagyok által, de 
az az e hét tolyamán beállott das esőzések következté­
ben ismét helyre lön állítva, éa a legszebb reménvekre 
jogosít. A repezeretések a volt fagyok által tégkép tónkre- 
tét.ettek. Az árpa- és zabvetések a múlt héten megkezdőd­
tek azonban e héten az esős időjárás miatt nem folt lát­
hattak.

Verpelét, márcz. .‘t. (Az „Egyetért és“ tudósí­
tása.) Az e vidéken általános aggodalom az őszi vetések 
állására, s korai tavasz és másfél napos meleg eső be­
álltával megszűntnek tekinthető, mert daczára az e télen 
uralgott száraz hidegnek a buzik e's rozsok szépen indái­
nak, mondható, hogy az egerek okozta kár jelentékenyebb, 
mint a tökéletlen téti időjárás uetaláni káros befolvása; 
a repezék mondhatni szenvedtek, teljes kifagyásról szó 
sincs, de igen csekélyebb termés a szokottnál bizomos. A 
tavaszi muukák atalában megindultak, rendkívüli könnyű 
és szép a szántás.

fusitapoó, márcz. 5. (Az „E g y e t & r t é s“ tu­
dósítása ) Az ezelőtt nyolca nappil bekövetkezett nedves 
időjárás valamennyi véleményeinkre igen jó hatást gya­
korolt- A szintatlan földek, melyek a hosszantartó száraz­
ság által már porhanyóssá váltak, a legutóbbi esőzések 
által annyira megáztak, hogy a tavaszi munkálkodás 
a oet az egész vidéken serényen folyik. Őszi vetésein

/
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melyekré* »k,J"uUTeI ~ teljesen teleltek át,
elhnyö, befolv*6 j®** Dap°k *<?«“
o »i veti L - Vannak- Ugy h0«y már valamennyi 
kivétellel e,Q fdek- EJ,enben 8 repczevetesek — kevés 
nem védett / h°”Man t8rtott 9»áratság, s a hé álul meg 
resztek kovetkeztáben. “ egész alföldén ki-
a minimn * m,nt el8re’áthaté, az ezidei repczetermésünk 
fzéTmT” tehet8' A tavas“ m-nkák legnagyobb ré- 
föÍdeUe / • repCIevetó3ek kiszántása vesz! igénybe ; e 
á4a és mibflkJ rmáDymagVak- de '^agy^bb részt
•ÄZCir-- -* —

sr«rjn"“«áraz tel következménye. Ha szép, meleg tavaszi nap
iezése i me°ny*ben a tavaszi munkák minél előbbi béfe- 
jA v fea lvánatos volna, a további esőzések kimara- 
: . 5 6 elyett meleg éjjeli fagyoktél ment, napos

ráara lenne =*gy sziikségnnk. 
f i , ® 'C8aba’ mírc*- 6. (Az .Egyetértés“ tudósi- 

^ eíolyt héten gyönyörű szép és meleg Uvaszi na- 
. tak' 8 *egnap és tegnapelőtt tartés és meleg esők 

-í őszi vetésekrejigen jé hatással bírtak. Az őszi vetések 
,, 1 “»nűeuStt szépen zöldűlnek, a tavaszi alá vald szán-
V! S Tet<?a “ár megkezdődött, és ha az idő kedvező lesz, 
a a kor gyorsan be is végződik.
, . . *un«9ntmlklós, márczins 3. (Az .Egyetértés“
“I"l A tél. bÖ némi ehDult’ 8 kosszantartd száraz

J as az őszi vetéseket nagyon megsiláuyitotta 
a a napokban volt s a mai égdörgés közt hulld eső azokra 
JU ®konyan hatott. A mi a tapasztalt régi gazdák vélemé­
nyét illeti, következtetve a lefolyt téli időszakbdl: száraz 
DJV rtu/ tartauak. A tavaszi szántás vetés kezdetét vette 

t már többen el is vetettek, a kora tavasz kinyikével 
a munka nagyon előrehaladt s idejében be lesz fejezve és 
• a a kedvező időjárást valamely rendkívüli áprilisi ziva- 
t l! ldíi ~ mini. gyakran lenni szokott — meg nem za- 
varj*, a szőllönyitás s metszés is teljesen bevégezve lesz. 
gyümölcsfáinkon sok termöbímbd muUtkozik

Szombathely, márcz. 4. (Az .Egyetértés“ tn- 
uos.Usa ) Márczins esővel lepett meg, melynek a földekre 
nagyon n, hatása volt. A tavaszi vetések megyénkben 

g 'ez ^ettek, eddig az őszi vetések meglehetős állapotban 
vannak. Időjárásunk esős.

üzlet köttetett. A föczikk kukoricza, mi uj áruban, jelen­
tékeny mennyiségben találna vevőkre. Jegyzéseink a kö­
vetkezők : Búza 73-74 kilo zentai 12.50, kukoricza é 
7—70—65, kukoricza uj másodrendű boszniai 7.50, zab ros- 
tálatlan boszniai 7.20—10, zab rostált boszniai 7 frt 50 
kr. métermázsánkint. Az idő esős, folyóink növekednek.

Kecskemét, márcz. 4. Behozatalok hiányában a ga­
bonaárak megszilárdult k. Tavaszi vetésre árpa és zab 
emelkedett árak mellett nagy mennyiségben vásároltatott 
és tengeri is a múlt héthez képest 10 krral drágábban 
volt eladható. Mai jegyzéseink : tiszta búza mm. 11.40— 
11.80, rozs 8.00—8.10, árpa 7.80—8.20, zab 8.20—8.25, 
kukoricza kecskeméti 6.66—6.80, bánáti 7.15—7.26, bács­
kai 7.10—7.15. köles 6.90 6.00, köleskása 9.25—9.30, sza- 

I Ionná 64, disznózsír 73.50.
Rozsnyó, márcz. 4. Búza 8.60, rozs 6.60, árpa 5.80, 

zab 3.50, kukoricza 5 80 kr hektoliterenkint.
Temesvár, márcz. 4. Nyers, hordó nélkül 3125— 

31.75. Finomított, hordd nélkül 32.75—33.25. 10,000 liter 
százalék.

Pécs, febr. 25. Búza jé 12.— frt, középszerű 11.60 
frt, legalábbvaM 11 frt, kétszeres jó 10.60 frt, középszerű 
10.10 frt, rozs jó 10 20 frt, középszerű 9.80 frt, árpa jd 
8 frt, középszerű 7.60 frt, zab jd 8 frt, középszerű 7.80 
frt, kukoricza jd 7.50 frt, középszerű 7.20 frt, széna 3.60 
frt, szalma 1.50 frt.

Szolnok, márczins 4. Búza legjobb 100 kilé 12.30 
frt, közép 11.30 frt, silány 11.70 frt, kétszeres legjobb 
10.80 frt, közép 10.60 frt, silány 10 frt, rozs legjobb 9.50 
frt, közép 9.20 frt, silány 9 frt, árpa legjobb 8 frt, közép 

I 7.40 frt, silány 1 frt, zab legjobb 7.60 frt, közép 7.40 frt, 
silány 7 frt, köles 5.50 frt, kukoricza 6 80 frt, burgonya 
kilója 4 kr, szinliszt 100 kild 22 frt, zsemleliszt 21 frt, 
kenyér 100 kiló 17 frt, dercze 100 kild 5.50 frt, széna 4 
frt, borsé 100 kiló 14 frt, lencse 100 kild 18 frt, bab 11 
frt, köles kása 11.50 frt, búzadara 100 kild 24 frt, árpa- 
kása 100 kiló 14.50 frt, szappan 40 kr, marhahús 48 kr, 
szalonna 70 kr, disznózsír 80 kr, marhazsir 40 kr, repcze- 
olaj 40 kr, lenolaj 46 kr.

Szesz-üzlet.
Arad, márcz. 4. A lefolyt héten az üzletviszonyok­

ban semminemű változás nem állt be. Az árak állandók 
maradtak. Vétetett leginkább belföldi fogyasztók részére, 
mivel szeszfinomiték a külföldre kért árakat nem adták 
meg. Jegyzünk : szeszfinomitéknak 29.60—30 hordó nél­
kül. Nagyban hordd nélkül 30.76—31, kicsinyben hordd 
nélkül 31.75, bordóval 33.75, 100 literenként •/..

Üzleti tudósítások.

Vidéki üzlet.
,, .B-;G/U,a- ®árcz. 3. (az „Egyetértés“ tudési-

A bárom naP» majdnem folytonos esőzés, mely ez 
máig még meg nem szűnt, uzáguUinkat már olyannyira 
megroutotta. hogy a mai hetrs piacz forgalom hiánya miatt 
jelentéktelen volt A behozotit csekély abonanemüek név­
leges áraikon adattak el és pedig : gb n z a 11_11.50
tenger i 6,00—6.30 krért vásároltatott meg gyorsan hiz­
lalók alUL Bükköny, mely mint vetőmag az utóbbi 
időben keresett áru, meglehetős sok kináltatott, és keres- 
kedők által 5.80—6.30-ig vétetett meg. Az árak mmként 
értődnek.

Szombathely, márcz. 4. (Az -Egyetértés“ tudósítása) 
A tegnapi hetivásár a múlt kariakhoz képest nagy láto­
gatottságnak örvendett, helyi árainkban azonban csekély 
csökkenés állott be. Löhermag külföldi kérdezés következ- 
t.;/eu hamar emelkedett. Kővetkező gabonaárakat je»y- 
zunl:; búza 75-76 kgr. 11.50-60-76*/,, 77-78 kiér.

79-80 kgr. 11.90-12.05; rozs prima 8.70- 
3o, közép 8.40—oo; árpa príma 8.10—20, közép 7 70—90 
etető 6 50-7 ; zab fehér 8.10, sárgás 7.75-8 ; IóheremaJ 
príma 4Y—4..50, közép 42—45, vöröses 40—42, ,bükköny 
príma 10.—, közép 9.60— 75. r

B.-Csaba, márcz. 5. (Az .Egyetértés“ tudósítása, i A 
.egnapi heti piaczon a kínálat igen csekély volt, és csak 
“c 8ny !“m- tengeri adatott el, és pedig nagvszemu
k m oo i -C,mJaantj- 6-7°-6M árpa 7.60-8.20, zab 
3.1 J -0, bükköny 7.i5—8 frt. Szalonna 65—66 írtig 100

Zenta. márcz. 3. (Az „Egyetértés“ tudósítása.)
U a b n a ü z ! e t ü n k a Budapestről érkező lanyha 
tudósítások folytan csendes irányt követ. A forgalom bú­
zában megleüetősen élénk. Az ntdbbi két héten nálunk 
.-.adatott két rakomány búza 11.60 krjával készpénz mel- 
lett. Mai araink : búza 11.40—11.60, árpa 6.70—7 frt, zab 
7.30—7.50, kukoncza 6.20—6.40. Gyapjnüzle- 
t ű u k szilárd. A kínálat korántsem felel meg a vétel­
kedvnek Egyes előforduló apróbb tételek 62 írtjával köt­
tetnek 56 klgkint készpénzért, tavaszkori átadás és 2“ 
ráadás mellett. “

Temesvár, márcz. 4. Búza. Minőségi súly 73 
ki. 11.20-11.30, 74 ki. 11.35-11.40, 75 ki. ll.55-li.65 
Rozs, bánáti 8.20-8.25, oláh 7.70—7.80. Árpa, bánáti 
7.50 7.60, oláh 7.20-7.30. Z a b, bánáti 7.80-7.90 oláh
» r7;70/, T « a 8 e r i, régi 6.70-6.80, nj 6.40-6.50 
Mmázsánkónt

Kunszentmiklos. márczins 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása). A piaczi árak mai hetivásárunkon a követke­
zők voltak : tiszta búza 8.50, kétszeres 6.80, rozs 6 50 ku­
koncza 5, árpa 4.80, köles 5, zab 3 forint 50 kr. hectoli- 
kint. 1 öl keményfa 18, 1 öl puhafa 10 frt.

Arad, márcz. 3. Gabonavásárunk, tekintve úgy a 
belföldi, mint külföldi lanyha hangulatot, élet s vételkedv 
nélkül folyt le. Különben a szállítás is kevés volt. Búzá­
ból, a mint rendesen rósz termés után lenni szokott ta- 
vaszszal csak a megmaradt s úgyszólván félbuza’ ’kerül 
eladásra. Ma is úgy volt. Eleinte azt gondoltuk, hogy a 
jobb minőségűek hozatala a megromlott országutak miatt 
maradt el, de indakozva a földészektől, azon szomorú nyi­
latkozatot adták ezek, hogy nem az ut, hanem a jobb 
minőségek hiánya miatt nem szállíthattak. Tengeri üzlet 
szintén lanyhább volt. A vételkedz azonban jobb minőségű 
tengerire még tartós s mnlt he.i árak voltak elérhetők 
Romlott s gyengébb minőségű tengeri olcsóbban kelt"
Mas gahonanem gyérén szállíttatott ; s vetőmagnak 
vetetett meg: így zabért legmagasabb árak vol­
tak elérhetők. Tiszta búza 100 mm. 1150—1185_12 fri
gyengébb 100 mm. 10.60 10.70 frt. rozs 50 mm. 8 50 frt’ 
árpa 50 mm. 7.50—7.70 frt, zab 100 mm. 8.20 frt tengeri 
40" mm. 6-6.70 frt. ’ 6

Sziszek, márcz. 5. (Az „Egyetértés“ tudósítása,) A 
lefolyt heten a gyakori lecsapódások következtében ’fo­
lyóink vize növekedni kezdett és hihető, hogv a 'gőzhajó- 
zás nemsokára megindul. A török vizek is nagyobbodnak 
minek következtében a gabona-szállitások Boszniát dl meg­
kezdődtek és már az utolsó napokban ide több kisebb ra­
komány zab us uj kukoricza érkezett. Búza most 
is mint hosszabb idő óta, kereslet és kínálat nélkül ma­
radt, ellenben zabban, jobbára katonai czélokra, több

Tojás.
Béos, márczins 4. (Medák M. jelentése.) A lefolyt 

üzleti hét utolso napjaiban a bécsi tranzito-piaczon a to- 
jásüzlet szilárdabb irányzatot követett. Mérsékelt hoza­
tal mellett úgy a kivitelre vásárlók, mint a helyi árusok 
szívesebben fizettek magasabbb árakat és ezért szalmába 

I rakott első minőségű tojásból 44—45 drbot, ládába rakott 
tojásból 45—46 drbot és középszerű tojásból 46-47 drbot 
adtak el 1 írtért.

Vaj
BéC8, márczins 4. (Medák M. jelentése). Gyenge ho­

zatal mellett az üzlet élénkebben folvt és finomabb mi­
nősegek drágábban fizettettek. Teavaj 120 írttal, finom 
asztali vaj 110—112 írttal, morvaországi 90 — 95 írttal, ma­
gyarországi 80—82 frttai, merkantil vaj 88—92 írttal 
fizettetett. Kissé sózott asztali vaj 88—92, di<znézsir 78 
frt, stíriai finom háj 100 frt 100 kilogrammonkint.

Gabouaüzleli tndüsitáe Romániából.
... KfaJoya, márcz. 4. (Az „E g y e t é r t é s“ tudd- 

sitása;) Az üzlet sz utolsó hót folyamában is megtartotta 
eddigi irányát. B n z a jobb minőségben még mindig 
keresett marad, és könnyebb minőségű, habár kisebb 
mennyisetekben is, de mégis folytonosan exportáltatik a 
bánátba. A Dunának rendkívüli alacsony állása okozza,
♦ mentén az üzlet tökéletesen pang, mert a
továbbszállítás úgy Brailába mint Budapestre vagy Bécsbe 
tokélesen lehetetlen. A készletek a hajóállomásokon több- 
nyire könnyű buzanemekben rendkívül nagyok ds T.-Save- 
rintól 150—200,000 kilára becsültetnek. — A b r a i 1 a i 
P-l??Já8“nt 8 mindig igen magas (tengeri) gözösi 
vitelbdrek, nem kevésbé pedig a külföldi lanyha árjegy­
zések miatt, változatlan csendes és forgalom nélküli. — 
Mindamellett az eladók tartózkodók, mert több nagyobb 
birtokos a kormány által állítólag felszdlittatott, jelentse 
be, mily gabnamennyiséget volna képes szükség esetére a 

ormanynäk eladni — Tengeriben csekély forgalom 
mellett az irány változatlan szilárd. A vasút vidékén a
hmftrL^ÖS!m!-fPun nem kiel<W, sőt egyes állomáso­
kon kivétel nélkül rósz. Az amúgy is igen széo őszi
v e^t és e k állása a két napig tartott eső folytán csak ja-

meti. Laurenszky Anna 2290 írtra becs. ingatl. márcz. 29 
Rakolub (Trencsén). Rúzsa György 780 írtra becs. ingatl. 
ápril 5 Kislévárd (Malaczka). Borbély Miklós 273 írtra 
becs. ingatl. márcz. 29 Ráozkevén (pestvidéki tszék). Né­
hai Csigi Csilika 266 írtra becs. ingatl. márcz. 20 Oláh- 
Baksa (Szilágy-Somlyó). Cznczin Nitya 2874 írtra becs. 
ingatl. márcz. 27 Karlova (Nagykikinda). Kucska András 
377 írtra becs. ingatl. ápril 3 Zázriva (Alsó-Kabin). Baki 
Móricz 1300 írtra becs. ingatl. márcz. 18 Halason. Me­
gy esi Lajos 246 írtra becs. ingatl. márcz. 16 Szatmárné­
meti. Boskovits Pál 1100 írtra becs. ingatlanai márcz. 8 
Békáson. Kralik József 712 írtra becs. ingatl. márcz. 28 
Nógrád (B.-Gyarmat). Özv. Popov Mária 312 írtra becs. 
ingatl. márcz 27 Karlova (Nagykikinda). Zzivánov Jefta 
616 írtra becs. ingatl. márcz. 27 Karlova (Nagykikinda). 
Nagy Péter 2604 fttra becs. ingatl. ápril 7 Caicsó (Komá­
rom), Kopcsik József 500 írtra becs. ingatl. márcz. 18 
Modor (Bazin). Weisz György 240 írtra becs. ingatl. márcz. 
13 Dévóny-Kár oly falu (Pozsony).

CsődmeflSZŐntetés. Gold Róza s.-a.-ujhelyi lakos 
ellen, bej. junius 28., csőd biztos: Dr. Pap László Mr. 
tvszéki bíró, tömeggondnok : Dr. Rosenthal Sándor s. a.- 
ujhelyi ügyv. — Reisz Johanna pécsi esernyő árus ellen, 
bej. ápril 24., csődbiztos: Bogyay Pongrácz pécsi kir. 
tvszéki bíró, tömeggondnok: Szuly János pécsi ügyvéd. — 
Neumann Jakab nyitrai kereskedő ellen, bej. május 8., 
csödbiztos: Sándor Géza kir. tvsz ki bíró, tömeggondnok : 
Dombay Hugó nyitrai ügyvéd. — Számúéii Herman bud- 
szent mihályi kereskedő ellen, bej. márcz. 31., csődbiztos: 
k azekas László kir. tvszéki bíró, tömeggondnok : Fejér 
Imre nyíregyházai Ügyvéd. — Klein Leopold s.-a.-ujhelyi 
lakos ellen, bej. ápril 17., csődbiztos: Kováts Antal kir. 
tvszéki bíró, tömeggondnok : Dr. Rosenthal Sándor s.-a.- 
ujhelyi ügyvéd. — Goldmann Benjamin uagykikindai la­
kos ellen, bej. ápril 3., csődbiztos : Rácz Gyula nagyki- 
kindái kir. tvszéki biró, tömeggondnok : Ofner Jakab n.- 
hikindai ügyvéd. — Grünfeld Izidoráé b.-csabai könyv- és 
papirkeresk edő ellen, bej. ápril 14., csödbiztos: Huszka 
Mihály kir. tvszéki biró, tömeggondnok : Loeffler János 
b.-gyulai ügyvéd. — Steinberger Lipót benei latos ellen, 
bej. ápril i4., csődbiztos : Medvigy Mihály kir. tvszéki 
biró, tömeggondnok: Kovács István beregszászi ügyvéd.

Klein Sámuel t.-szalk*i lakos ellen, bej. ápril 17., 
csődbiztos: Medvigy Mihály kir. tvszéki biró, tömeggond­
nok : Szalay Tamás beregszászi ügyvéd.

Pályázat. A budapesti kir. kereskedelmi és váltó- 
tvszéknél aljegyzői, — a temesvári postaigazgatóságnál 
gyakornoki, — Kis-Jenön (Aradm.) postamesteri, — a 
Herkules fürdőben X. dijoszt. segédmérnöki állomásokra.

Szerkesztői üzenet.
V. S. UP P.-Poó. Szívesen vesszük.
G. M. ur Moholon. Tudósításait szívesen elfogadjuk.

Tótbné - GÓtsch J. Félegy­
háza.

Grabb R. malomt. Medres. 
Molnár J. fldb. Félegyháza. 
Abaffy L. kdö Szentes. 
Abaffy-Mátéffy J.-né Szentes

Block S. bérlő Dunavecse. 
Takács J. kdö Dunavecse. 
Heinrich Gy. Félegyháza. 
He nrich-Tary A.-né Fél­

egyháza.
Geviczky P. Csongrád.

CSAVOLSZKY LAJOü
felölő* Merkantil ii kUáó-tulaJdoaoi.

Elhaltak névsora Bueapesten márcz. 5.
Gnickl Jéraef 53 éves magánzó IV. kerület Lipát- 

utcza 7. sz gümökór. — Schvager Feri ncz 4 éves ezred- 
orvos ha II kerület gyorskocsi-uteza 16. sz. vörlienv. — 
ochreiber József 68 éves kereskedő II. kerület lánczhid- 
utcza 2. sz. viszérlob. — Méhes Paulin 1'/, éves czipész 
leánya II. kerület iskola-utcza 40. sz. himlő. — Huszárét 
Ferenez 3*/s éves magánzó fia IV. kerület régi posta-uteza 
9. sí. tudőlob. — Peohár Károly 42 éves kávés IV. kerü­
let kalap- utcza 21. sz. tüdővizenyő. — Felhofer Róza 38 
éves biztos neje I. kerület szarvas utcza 5. sz. hashirtya- 
lob. — Szhvka Borbála 41 éves bérkocsis neje I. kerület 
aranykakas-uteza 37. ez. kimerülés. — Gál Irma 9 éves 
kovács leánya III. kerület szentendrei-uteza 66. sz. csont- 
hártyalob. — Gut Klára 55 éves hentes neje III. kerület 
vorosAán u'.cza 18. sz. tüdőgümö. - Neumann Vilmos 
1 /, eves szatócs ha IX. kerület mester-uteza 28. sz. bök 
hurut. — Friebert Mária 57 éves vendéglős neje VI. ke­
rület nagymezö-nteza 47. sz. gümökór. — Hováu János 51 
éves napszámos VI. kerület Szabolcs ntsza 9. sz. tüdövész.
Sándnraa ^auaor 17 ?T6S pinczér tüdővizenyő. — Fischer 
Sándor 33 éves napszámos VIII. kerület kerepesirnt 17.

■ Z\ Tfse °, ' lóth Anna 40 éves asztalos neje V. kerü­
let r szvény-uteza 22. ... csonts.u. - Albrecht János 
J rl napszámos lakástalan, váltóláz. Kindl Ferenci 

éves napszámos VII. kerület lakástalan, 'tidölob. —
utczlUIer 3? éveS muukás neje VI. k. Rákos-árok-
utról tüdölnl ~ “8síef JáK8ef 43 4ves napszámos

1, tudólob. — Szász í erencz 2l éves asztalos VIí 
kerület dob-uteza 59. sz. himlő. — Dzíák Tamás 47 éves
éves Hmkérüfr z’ b,é'hu,ut ~ faderer Matild 23 

1 vT í szegényház-utczi 4. sz, tüdölub. — Fiuk 
Károly 3 éves kézműves fia Vili. kérőiét bodzafa utcza 9
Döbrerít^' 7 H0-dlZ'sár Autal 61- avas munkás I kerület 
Uobrentei utcza o2. sz. orbau„r.

SÍPS2IIH A
Kedd márczius 7 én :

B L A H A LUJZA asszony mint vendég
Árva zsuznka.

Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban. Irta Lubáesy
Sándor.

Mike János Tihanyi 
Erna, leánya Ditróiué 
Bódner András Solymosi 
Klára, felesége Rákosi Sz. 
Pali, a fiók Vidor 
Zsuzska Blaha L.
Morgó Valburga Klárné 
Lóránt, a fia Szabó 
Blitzstein Komáromi J. 
Eszter, felesége Csatai Zs. 
Torma Gida Horváth 
Czingár Péter Újvári 
Kánya Samu Ditrói 
(Milagné Sió Irma
Sugárné tierkiné
Dongó Pál Sánta

KesejMiHk* K
Ä «- «■
Mii™ TW. í ,,. 
Szakaszvi-zetö Toldi

I

1- ö )katona
2- ik) katona 
Gödé 
Sásué
Del iné
1- sö paraszt
2- ik
Egy asszony 
Más asszony 
Főző asszony

Hatvaui
Füredi
Izsó
Moluár J.
Vasváriné

tiebumi 
Kiss 
Záramé 

Ágostoni B 
Belmmiué

Kezdete 7 órake

Holnap, szerdán, márcz. 8 án Blaha i>uiza assz mint ven- 
c rAz igmándi fcispap.u Eredeti népszínmű dalokkal 3 

fclvouásban.

IDŐJÁS

5 j í'a ' ‘5 laUifit iívii-Ati joiiatéd« 
1882. márez’us 6. rkg»el 7 érat.r

Állomások

ntil t-t je: 25.

IDEGENEK NÉVSORA^

Vadászkürt szálloda

Napirend márczins 7-én.
Napt&r: Kedd. R. kath. : Aquindi Tamás. Pr»t.: Feliczi- 

tás. Görög-oroe.: (febr 23.) Polykarp vértanú. Zsidó ; 
ladar .16') Nap kai 6 d. 32 p„ nyug 6 ó. 51 p. 
Hold kel 8 d. 47 p. este, nyug. 6 ó. 67 p. reggel. 
• íafzUl elIenf4°ybe j"8 a naphoz s akkor egész éj­
jel látható; különben ez a bolygó egész éven át az 
oroszlánban tartózkodik.

A középtanodai tanáregylet I. szakosztályának ülése d. a. 
o órakor.

Munkácsy „Krisztus Pilátus előtt“ czimü festménye a mű­
csarnokban (sugárul 81. szám.) d. e. 9-töl, este 9 ig. 
Belépti dij 50 kr. 8

Akadémiai könyvtár d. u. 3_7-ig.
tgyeteml könyvtár .i. n. 3—7-ig.
Múzeumban régiségtár d. e. 9—d. u. 1-ig.
Mervíth-fele „A föld körül“ czimü aagy mozgó dioráma a 
Án-iL s®8árutca (56. se.) egéúz nap. Balépti dij SO kr 
Aliatkert nyitva egész nap,

Kivonat a hivatalos lap márcz. 5-ik számából.
Árverések a fővárosban. Bajkay Sándorné 10,546 

7tra bacf0 1B?8tl- ™árez. 17 (torony-uteza 1.) Lord Sámuel 
es ha „718 -urintrs. Kacs. ingatl. ápril 13 (torony utcza 1.) 
Rosenbaum Bernát 839 írtra becs. ingatl. márcz. 16 (I-1IÍ.) 
Abeles Zsigmond 687 írtra becs. ingatl. márcz. 16 (I—III.) 
Deutsch Emma o97 frtra becs. ingatl. márcz. 17 (I—III.)
Boncza Miklós o06 frtra becs. ingatl. május 26 (I—III.)

Árverések a vidéken. Ziman Márton 600 frtra becs. 
vgatv m4rcz- 21 Vozoiczáu (Aranyos-MaréthJ. Sztupár 
vasziha 720 frtra becs. ingatl. ápril 6 Alparét -Deés). Ig-
váth v‘Sfl J7tra b"U“' iűPati. márcz. 28 Vácz. Hor­
ni í7U,dr I>55 J' frtra b6CSl ingatl. áp.il 22 Ságb (Sár- 
J, -'- K'7, Borjpota János 590 frtra becs. ingatl. ápril 12 
G„jar (MalaczKa). Ifj, Bognár Jánosné 1062 frtra h.os. in- 
gau. márcz. Ifi, Császár (Komárom). Hol'eitner András 245 
írtra oeca. ingat), márcz. 10 Grinád (Bazin). Ackerman 

n 4f 0° ,jrtra b6CS" ingatl. márcz. 13 Kernyája 
(Zombor) Dorka János 1300,frtra becs. ingatl. márcz. 16 
Szatmárnémeti. Grancsics Éva 709 frtra becs. ingatl. 
marcz. 10 Szant-György (Baziu). Izsák István 1049 trtrs 
öecs. uigsr.1. aprü 15 Egerpatak (S.-Szt.-Gvörgyi. Pspp 

emeter 273 írtra becs. ingatlanai márcz. 17 Szalmámé^

Gr. Csáky K. Debreczen. 
Gr. Széchenyi Gy. M.-ország. 

! Gr. Serényi I mgzó Putnok 
Br. Piret de Bihain Bécs. 
Horváth G. fldb. Bánság. 
Nedeczky I. fldb. Komárom. 
Földváry G. kamarás Baracs 
Barczay A. fldb. Kassa. 
Sárközy A. fldb. Tiszák ezi. 
Bartal P. fldb. M.-ország. 
Gubonyi M. fldb. Kalocsa. 
Szeniczey Cz. fldb. Paks. 
Jurenák S. fldb. Ujkut. 
Fejős J. fldb. Szegzárd. 
Balta P. fldb. Zemplén.
Br. Bálintitt J. Kolozsvár. 
Wasser F. fldb. Kalocsa. 
Hopf J. kanonok Kalocsa. 
Tartoszka G. pléb. Rekás. 
Sulyovfizky J. Nyitra. 
Szeremley L. Miskolcz. 
Trankler L igazg. Dikovár. 
Neumannn V. igazg. Trieszt. 
Bauer Gy. ezredes Béos.

Erzsébet szálloda.
Ordódy D. fldb. Komárom. 
Fáy E. fldb. Nógrád.
Geréby J. fldb. Adacs.
Dr. Szentkláray J. plébános 

T.-Becse.
Tamásbó J. Kecskemét. 
Fischer F. igazg. Losoncz. 
Hederváry ä. Ipolyság. 
Berbeg J.-né Baja. 
Hortobágyi J. főhadn. Aiad. 
Gardner T. mérn Laczháza. 
Cmráky G. Kis-Hegyes. 
Hegedűs S. állatorv. Agárd 
Kovács K. fldb. Agárd..

Pannónia szálloda.
Fülüp J. főjegyző Heves. 
Nemesik K. biró Heves. 
Kremmer J. tisztt.. Sopron. 
Rácz A. szerk. Miskolcz.
Balia J. tanító Duaavecse. 
Andrássy S. aljbiró Maiatka 
Weise K ügyv. Munkács. 
Zünke C. gyáros Lát ka. 
Frank A. tanár Szentes.
Dr. Fridman M. orv. Bécs. 
Albánich J. ügyv. N.-Kanizsa 
Nyáry J. jegyző Tótfalu. 
Kieia S. H.-M.-Vásárhely. 
Kozma E. mgzó Esztorgom. 
Bozsán E. gazd. Ipoly-Nyék. 
Baross J. tisztv. Ziembér. 
Manzin L. kdö Zsombolya. 
Sárdi J. tanár Kolozsvár. 
Str&usz J. bériő Miskolcz. 
Grossmaun J. bérlő Ónod.

Holzwarth Frohnar száll.
Taschmann J. hivtln. Bécs. 
Hrusa F. hivtln. Bécs. 
Hevesi E hivtln. Bécs. 
Hsnacsek B. h'vtln. Bécs 
Béri E. kdö Bécs. 
Strassmann D kdö Bécs.

Proch J. kdö Bécs.
Krnpka A. kdö Bécs.
Keil J. kdö Bécs. 
Lemberger M. kdö Saharsin. 
Krtick G. kdő Leipzig. 
Deutsch D. kdö Surány. 
Schwartz C. kdő Mediasch. 
Schutler J. kdö Mediash. 
Hein M Körmöczbánya. 
Grünmanu A. G.-Vereské. 
Adams G. mgzó London. 
Gamer C. mgzó London.

István fohg. szálloda.
Bauer A. mérn. Bukarest.
Dr. J&ksics L. Tisza-Dab. 
bcbi'inzl A. urno Zsombolya. 
Nikolics V. fedő Pancsova. 
Karnisai je vies D. Pancsova 
Remisaljevics P. Pancsova. 
Burian A. alkonzul Moszkva 
Hirscbenhauser M.-nő Zenta, 
Neuman B. kdő Kanstaat. 
Nikolescu C. kdő Segesvár 
Neuvvelt E. kdő Snentes. 
Tauffer J. kdő Kolozsvár. 
Wottitz G. kdő Győr. 
Debreczenyi L. Sz.-Fehérvár 
Popovics L. Pancsova.

Orient szálloda.
Bulyovszky K. ezred. Pécs 
Béres Gy. fldb. N.-Kállé. 
Msgyar J. fldb. Debreczen. 
Dr. Kustos K. Csabrendek. 
Bokor J. hivtln. S.-Patak. 
Teper B. hivtln. Miskolcz. 
Enyedy K. hivtln. Szolnok. 
Zeller J. vendég!. Udvard. 
Porubtky K. tanító Udvard. 
Grüuwald J. kdö Eger. 
Molnár E. fldb. Tót-Megyer. 
Petroly J. ügyv. Misko'cz. 
Pless F. Miskolcz.
Szabouya A. N.-Károly.

Fehér ló szálloda.
Cogron V. N.-Szt.-Miklós. 
Scbvábi L. iigyv. Szarvas. 
Weisz J. ügyv. Bécs.
Iklódy Gy szerk. Eger. 
'Peringer Ö. jzö Tisza Örs. 
SzontAuyi A. gazd Ti,za-Örs 
Faragé M gazd. Dömső.l.
Pajs F tanúmé Kanizsa.
Faj F. hiv. B -Gyarmat. 
Mvmecsek K. hivtln. Selye. 
Meiszier J. kdő Dömsöd.
B írák M. vendég!. UjvAr. 
Hapka P. L -Szt. Miklós.
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Arany sas szálloda
Szerémy G. «.-Gyarmat, 

j Szerémy Z B.-Gyarmat, 
j Balogh L. leik Gyúró.
\ Háezay J. kdő Czegléd.

Dr. Stand M. ügyv. Heves. 
Weissmaim J. üí?yv. Heves. 
Eördógh J. fl lbné J.-Beréoy. 
Gótreh F. kdö Félegybáza. 
1 ótb K. alkap. Félegybáza.

Bdeskuty L
m klr udvari ásványvíz-szállítónál Budapesten 

Erzsébetitér 7. sz.

a következő természetes ásványvizek érkeztek meg

friss „1882.“ évi töltésekben.

Mohai Ácpes-forrás 
Luhi Margit-forrás

Alsó seltersi
aia vannak helyezve. 3489
Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálok.

Arad ....... .. ............
Besztercze..............
Beszterczebánya ....
Budapest ...............
Csáktornya .............
Debreoaen...............
Eger....... ..... ..........
Eszék............ .. ......
Fiume....... ..............
Késmárk...................
Keszthely....... .......
Kolozsvár................
Magy.Ovár..............
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed
Nagy-Szeben...........
Nagyvárad..............
Orsóvá............... ......
Pancsova.................
Selmecsbánya
Sopron .....................
Szatmár-N émoti.....
Szeged .....................
Szepsi-Szt-GySrgy.«
Szolnok........... .
Temesvár
Treneséa ___
üngvár ---------------
Zágráb.
Bfe......... ....... ....
Bregeaa 
Lesina ______
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Színházak ós mniatságok,
NEMZETI SZÍNHÁZ

nedd, márezius 7-én:
WILTNÉ assz. cs. kir. udvari és kamaraáuekcsuö első 

vendégjátékául :
A hunonották.

-Nagy opera 4 felv. Irta Seribe, fordította Nádaskay Lajos 
zenéjét szerzetté Meyerbeer. ’

Személyek :
Maleczkyné Maru 
Wiltué assz. Maurevert

, ... ®*6y»ri»ata: O • ezei esesd ■ O . dseta.toll's * /iíe,hIe ;. ® ‘ Vsfelkí*. * = V. felh*s; l^b«ÍI»
5 j*eWi ek0d; --*»«1 í-dvata,

Áttekintése a mai Időjárásnak:
_ ® ", r ó p á b a n : A nagy légnyomás (767—769)

a Balkánfelszigeten, a depresszió (755—757) a Keleti ten- 
ger deh partjain van. — Mérsékelt szelekkel az idő vál­
tozó, csapadék kevés, a hőmérséklet kisebbedéit.

Hazánkban: Különböző irányú mérsékelt 
szelek mellett a hőmérséklet kisebb, a légnyomás jóval 
nagyobb lett. — Az idő általában napos, felhős-borússal 
változó. Eső egy pár helyen kevés volt. A Kárpátok vonala 
közel fagyponthoz hült.

Kilátás a Jövő Időre:
,, , TJ 8 z ^ ,n k b a n: Nappali derülétra éjjeli ború
lás várható, helyenkiut kevés csapadékkal. Északkeleten 
der lényégét.

Vízállás.

1882. márezius 6 ái

Dnna

Márnerint
Változik

Valois Margit 
Valentine 
Urbair 
Udvarhölgy 
Egy hölgy 
De Naugis 
Maré el 
Saint Bris 
De Nevers

Kordin M. 
Vinvzéné 
Doppler I. 
Gassi 
Név

Odry
Fektér

De Tboré 
De Cos.sé 
De Réz 
Tava un es 
Egy katona 
Éji őr 
Inas

Kezdete 7 orxíor.

SzeudrŐi 
Tallián 
Törzsök 
Kiss D. 
Erdei 
Dalnoki 
Vincze 
Sebestyén 
Szalai

V.

Uk'zeUre^rfszer^f.f ^ Szligliglti »ölelésének em- 
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Dráva: 
Ssáva: 
Tissa:

Körös:

1 Pouoay ... 
Komárom . 
Budapest „ 
Mohács
Vukovár _
Újvidék__
Psnesova »
Orsóvá.___
Barcs ........
Eszék ____
Sziszek __

M.-Sziget 
Beregszász .. 
Sárospatak.
Ssatmár__
Tokaj.........
Seolcok .....
6eeg.d ------

Faj Irányzat

bAüságl huza 
tifz»vldéki 
peatvidéki 
febérmegyei 
m. északkeleti

-4-klg . I _75 klg. [ 78'klg, T jnTi*
hektotftar^nkiiit IOsztal. 

1880-ra

3 64
4 25 í 
5.18 !
3.08 I

0 45 1

apa ló 
áradó

apadó 
ára «o
áradó

áradé
áradó
áradó-

áraié

áradó
I Érték papi r 0 k UtolbG árkelet

pénz áru i

Írító! frtig I írttól
12.20
12.30 
12.10 
12.20 
11.75

12.2Ő
12.35
12.15
12.25
11.80

£rtlg I írttól
12.35
12.45
12.20
12.35
11.85

12.40
12.50
12.25
12.40
11.90

Hlh k t l „ r r H m
tol* I trooT

I 78 I 79 klg

12.50
12.60
12.35
12.50
12.—

12.55
12.65
12.40
12.55
12.05

. írtig
12.65
12.75
12.50
12.65
12.15

I írni-:
12.70
12.80 
12.55 
12./U 
12.20

Ära
80 aig. I 81 ii6

'-!t

* «aboiiít

12.75
12.85 
12.60 
12.75 
12.30

I írttó ■
12.80
12.90 
12.65 i 
12.80 
12.35

12.85
12.95 
12.70 

! 12.85 
' 12.40

>5 t tmó' ínig I frttól

0 ej
ri»z<t
arpa

zab
tengeri
köles
kápoHzta repeze 
i’ánáti reitr/e

Faj Irányzat
takarni a nv 
égetni való 
sö főzdei
bánsági 
mátinemü .

»zili.nl
»zilá-d

Miuőáégu súly 
bekto!jrer'«ti »-int

70 - 72
60—62 . 
62—64 . 
64-66 

. 37 40

nélkül

íO kllOr
frt I >.r 1 >r

G a b íj ii Irányzat Határidő

tengeri
zab

repexe káposzta

szilárd
lanyha

szilárd
szilárd

-.Wí knogfftfituinak áift
Pé»S I * r 1

frt

E r t e k p r 0 k
Államadósság.

Magyar vasúti kölcsön á 120 frt....................................
_ ♦»_ M M 120 írt egye« darabokban

Gömöri állam vasúti záloglev.............................................
Magyar I-Sfly. keleti vasút álL-kőtv. (elsőbb».) adóm.

- 1873. „ „ er. v. ezb. „ ,,
18‘6. „ ál! am kotr. ar. . .
kir. nyereir.ény-kölcsőn 100 frt . • •
ti I, ,, 50 írt • • • •

Tiszai és szegedi kölcsön . , . . . e
1873*1 ki magiar éllam-kölcaön-kötv. itrL L • •
Msejar klr.’srsnjjírsdíi’ »dómentee" ." [

*•*7" »rMyjirtíék ad6m.Tégl. kotr. ". *. "
I pepirjiridék .
t földtehermentesltési kötvények
» ** *t 1W7. záradékkal’
1 ** tt tcmesl
* » H 1887. záradékkal

Utolsó árkelet
áru

május—junius 1882 
tavasz

augusztus—szeptemberre 
.|niius augusztusra

kr. frt

7.—

132.25
132.25

89.25
107.50 
94.50

117.50
116.50 110.—

119.—
87.60

87.15 i
98.50 ' 
96.—
95.50 I 
95.-

132.75
132.75

108.5

118.50
117.50
110.50

119.25
87.90

87.50
99.50 
97.—
96.50 
96.—

Értékpapírok
fcildtehermentealtésl kStrínyok horv nor»,ági . 50;,

n . it «« ereélyi . , 5%
0r8z* úrbéri válts. kotr. (100 irt) . . 50.

?I?,,$ízrT, SzIav''ÍeIz- ^^válts. kötv. (100 irt) . . ‘
Szölodézsmaváltsági kötvény (100 frt). ... 50/
■agyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt) !

Egyesit, állmmftdósiág papírban....................................5o;
>1 ■■ eiün kamat Jan.—Jnl. . ! 6°/,

Oeai. aranyjáradék 4«/„ kamat " _*pr'~okl- •
» papírj árad tik, adómentes . , -u
» illamadóeság, kieoreoláseal lB54-ki « Jín frtp.p. 4“/! 
” n ti 1860-ki á 5ii<) frt o. é. 5°/.
* » tt 1860-ki á 100 frt o. é. 5°/!
*» » ti 1864-ki á 100 frt o é.
M » te 1864-ki á 50 frt o. é.

Fért város köleeSne 1870-bSl T . . . 6e,
A.» »> 187t-b31 .... ,g 0/
Budapest f8város 1880-kl ........................................................ .....

_»«erbUt nyrremány-k5Ic»Sn 100 frank

Utolsó ár kelet

75.2' 
76.25
76.25 
93.50 ;

119.50 ’
128.50 I
132.50 
170.— j 
169.—

101.50 j 
101.50 í
99.25 '
88.50

75.50 
76.: 0 
76>0 
94.-

120.50
129.50
133.50 
171.- 
170.—

102.—
102.—
99.75
40.—

10.—

Osztal. I 
1880-ra [

Részvények.

a) Bankok.
ált m. munlclp. hitel-int. beflz 200 ; 
Angol-osztr. bank . „ 120
Bpesti baukegyesül.-r.-társ. „ 100
Franco m, b. lesz. a. . . . „ 200
Horvát leszámítoló bank • „ 200
Iparbank, budapesti . . » „ 100
Közp. ipartárs. hitellnt. • • „ 80
Magy. ált. foldh. r.-társ . , „ 100
■agyar által, hitelbank . • „ 200
■agy. jelz. hitelb . . . . „ 800

„ „ „ ILkib.id.e. „ 100
Magy. lesz. és pénzváltb. . „ i00 ,
Magy. orsz. bank r.-árs . „ 100
Osztr. hitelintézte . ^ „ 160 ,
Osztrák-magyar bank. * • „ 300 , 
I. magyar iparbank . . . „ 150 ,
Pesti magy. keresk. bank . „ 500 ,
Pesti m. kV. bank elöv. jog. sz. 500 
Sziszek! hitelbank ... „ 100
„Unió“ bank............................. „ 100 ,

b) Biztosító társulatok.
Bécsi bizt. társaság . . befiz. 800 fr 
Bécsi élet- s jár. bizt. társ. „ 800 ., 
Első magyar bizt. társ. . befiz. 1000 fr 
Magyar-franczia bizt. társ. „ 50 „ 
Pannónia viszb. társ. . . „ 8ou „ 
Unió viszbizt. társ. . . . „ 300 „

c) Gőzmalmok.
Concordia malom . . . beflz. 500 fr 
Első budapesti .... „ 600 „
Erzsébet malom ... ,. 200 „
Hengermalom ..... „ 600 „
............................................... „ 100 „
Molnárok és sütök . • • „ 200 ,,

.................................... 1000 „
Viktoria ...... „ 800 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fluumei.....................beflz. 200 fr
Báttaszék-dombovári . . „ 200 „
Uéli vasút.............................. „ 800 w
Észak-keleti vasút . . „ 800 „
Erdélyi vasút .... „ 800 „
Gyor-sopron-ebenfurti v. „ 200
Eassa-oderbergi vasút . „ 806 ,
Magy. galicziai vasút . . „ 80"

127— 128.-1
104.50; 105.50

pirók Utolso urkelet 
oénz áru

^."ÍSéS™8!: • • z m
2“‘r;dLun“f»zl“‘J^Í«l-tár4. ,? 500 
Budai kegjpüj, . . . ’ ,00
l e*tl ko,uti vaspálya . . „ 20O 

* * » élT.Jegy. „ —

312.50

117.*-
99.50

102.—
313.—
814.—
184.—

590Í—

124*.-

335.
3950.

S98.-
1060.

150.—
475.—
178.—
315.—
825.
355.—

1C6.50

159.50
160.50

142.50

163.50
307.50

60.

313.

118.*
100.

313.25
816.-
185.—

300.
340.

4000.

1275*

400. 
1100.— 
152. 
480.— 
180. 
318. 
835.— 
358.-

167.50

160.-
161.50

143.50

164.50
308.50

k8.-

e) Takarékpénztárak.
beflz.Budapest III. kerületi

Czeglédi...............................
Országos központi . * 
Pesti első hazai . . . . 
Egyesült Budapest fővárosi 
Pest-külvárosi ....
Pakracz-daruvár-kotinjal .

60 frt
100 
300 

1000 
200 
150 
60

0 Különféle vállalatok.
f!*eut • ' • • . bed,. 105 frt
Alt. waggon-kolcsonzö tra. fco
Franklin-Társ. szelv. nélk. ’ 150 "
Ganz és tsa vasöntöde agépgy. 400 ”
Gschwindt-féle.szeszgyár . '* 200 *
Gyapjúm, és bizt. e. m. . ” 200 "
Keresk. test. épülete . . ” 210 ”
Könyvny. ,,Athenaeum“ . ’’ «qq ”

ti Pesti részv.-társ. * 500 n
Küszén-és téglagyár (Ura,ebe) ” „oo ” 
Pesti építő-társaság . 85
Rimamurány-S.-tarjáni vasmű !! 100 ”
Salgó-tarjáni kőszénbánya inn ”
Serbffl^"fé!e-'",,ÖntMe 8 e<P„.b«f.Z00 ” Illeti?.• • ■ beflz. 400 ”

zoő ” 
»00 „ 
»00 „ 
»00 „ 
160 „

ocnuzue eiso 
Sertéshizlaló . .
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvény-társaság 
Tégla- és mészégető újlaki 
Téglagyár, kőbányai . . .

Záloglevelek*
Mágy. foldh. int. papír érték

* w „ arany v. ezüst . 
w jelzálogbank..........................

» Ht. földhitel részv.-társ. . .

Kisbirtokosok orsz. földhitel-lnt. 
Osztrák-magyar bank o. é. ,

»1 ti 1» o* 6. ,II II it o. 6.
Festi magy. kereskedelmi bank 

,Albin* 1 tak. és hit. Int. * .

sy/e6%
*y/>5%
by,8/.
5°/o6%
6-/,%
57,
5%

247.-- 248.-

447 --1 448. -
255. 260. -

54.- 55.—

528. - 532. -
4500.- 4550.--
5i0. - 555.-
120. - 12).—

110.- : 112.-

142.— 143.—
670.— 675.—
375.— 380.—
235.— 240.—
540.— 550.—
580.— 585.—
8uu.— 820.—
144. - 145.—

119* - 120! -
115.— 11
241.— 242.—
565.— 570.—
320.— 325.—
30.— 31.—

275.— 280.—

110.— 112.—
253.— 254.—

100.50 101.—
100.— 100.25
94.25 94.75

118 — 118.5!)

98.— 98*50

101.15 101.45
100.75 101.—
93.65 93.95

101.25 101.50
101.50' 102.—
98.80 j 99.30

. Értékpapírok |

Klsőbiisfgek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala) . . beflz. »00 frt 50' 
Alf.-fiumei v. 1874. klb. „ íOO au 
Báttaszék-Domborvár-zá- 0

kányj vasút ....
Dnnagőzhaj. társ. . .

Észak-keleti vasp.

200 frt 5«L í 
■ • „ 300 „ 5“„. I■ „ 100/200 „ ii«j. i

■ 5% beflz. 300 frt j 
ír. 50/0 „ 30U 
ír. 6»,u „ 1000

200 
200

HU. -! 90.25

Magy.-galicziai vasp. . 5<>/0 
11 », t, Il.kib. 50
„ nyug. vas. (Székosf. 
gyor-gráczi vonal) 5«/n ?on

M. nyug. vas. 1374. kib. 5« °0 ” >00 ”
M. vas. els. köles, beruh. 11

őzéi. ár. . • . . . ,,200/1000 „
J „ 200 „
• n 200 „
- ti 200 „

300 „ 
200 „ 
200 „

I. entvlvi vaspálya . 50 (
tr. ' r->n-#*b«-nf. vas. 6%
hnas i-,,derbeTgi vasút Cs. 5° 0 
K.-uderb. v. (cp-taru. v.) 50 0 

ti »1 (uüzir. v.) . 5%
V . „ (m.-v.) . . 5ü/0 

Osztr. Allaiu-vaiut . . óo/(J 
Tiezavidéki va»ut . . 5°/0 
Budapesti lanezhid . . 6u/0 
Koszén és tégla gy. kötv. 6°/0 
Lioyd- és tőzsde-épület 5U,0

100 ,
100 ,
100 , 
200 ,

107. —

90.25

108.-

Magáusorejegyek.
Osztrák hitelintézet .
Budavárosi sorsjegy . ,
Kegle VÍC8 „ ... *

„ . . :

Pénznemek,
Cb. kir. arany (vert) . , .
Cs. kir. arany (k r.) . . . .
Osztr-magyar 8 frtos arany . „
2ü irankud arany • • . •
Török aranylira . . . s
Osztrák és magyar ezüst .
Német bírod, bankj. luO márkányi !

I) Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
ili tissei 1(K) frankért . • • •
Paris 10(1 frankért . . ***••• 
Marbeille UH) frankért* .*!.'*’* 
8y . i, /i pénzpiaczok 100 ‘frankért ' * 
Zurich 10f> frankért * ‘
London 10 font sterlingért..................... ....
Szentpétervár 100 rubelért * • • 8
Vi*Ar»ri KHI llrr Cf>gt jta1. * * •

176.—
40.50 
19. -
36.50

58.6.á

58.70
99.—

47.55
47.60

47.50
47.50

5.631
5.571
9.5ÜI
9.531

58.9uj
9H.20J

120.40 180

—'ttfá

' -rí .I , f t . ' ■ /.l‘ \ fii -'fi ■ \ - , ,-f .
.... tv.: >. . • I y

távir<! 
dörejé 
haran| 
melye 
súiésé 
jával 
o-ztrá 
rep jn
lyen 
szóméi 
x ete 
ui kirí 
a népi 
hogy I 
hozzáj 
orosz 
gete. 
tem 
tőjéne| 
hagyja 
szeiiül 
történi

fityon 
Tájéké 
nézve! 
jelentq 
szüt 
kép itl 
Lép oj 
nyiivá 
rnonai 
sénk 
Akkori 
kaszar 
az ord 
nél vil 
közvéll 
lat me 
és a| 
hogy 
mon-rl 
aKar. 
tap sz| 
neanij 
hogv 
nei> u I 
zeti ah 
felén ki

lí
szerüsl 
juk tál 

rálvsaj
gjar
rökkeil 
üzése 
végbe. I 
elősz r 
ismét 
elhagyj 
passarj 
íől 
Magva 
családi 
megieí 
Innen 
mikor 
elejém 
a vár 
njái>
Zat, 
partjai 
hi?z »I 
nan jc 
los viti 
gendö! 
mi oiiil

EÍ 
beli-ár t| 
volt at 
nyiiat t 
feJbiztsl 
szé!y 
czar 
lásra. 
dulatla 
verik 
roljak I 
is kell! 
ban. 
nyék 
ioikelé 
tréfát 
ljá p| 
Aztán 
Kerim 
8 erbia 
rályrólj 
leginká 
sig, 
fel az 
menjei 
databól 
midón I 
barát 
nyer

NI
tálni, 
hoz
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